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Blok klerikalnih strank 
v ČSR? 

Dunaj, 7. januarja, g. Jutri se bo VT-
rfflo v Pragi posvetovanje češke, slova-
ške, nemške in madžarske katoliške 
stranke, na kateri se bo razpravljalo o 
nstanovitvi katoliškega bloka Priprave 
za ustanovitev te korporacije. za katero 
je dal pobu.do praški nadškof dr. Kor-
dač, so v polnem teku. 

Dr. Tuka bo se sedel 
Bratislava, 7. jan. g. K včeraj razširjeni 

govorici, o morebitni izmeni obsojenega 
poslanca dr Tuke s češkoslovaškim želez-
ničarjem Pecho se izjavlja na merodajnih 
mestih, da takšna izmena sploh ne pridte 
v poštev, ker je podrobna preiskava ugo-
tovila, da je dr. Tuka neoporečno češko-
slovaški državljan. Predniki dr. Tuke so 
živeli od časov Marije Terezije neprestano 
na slovaških tleh. Prof. dr. Tuka pregle-
duje trenutno razsodbo, ki mu je bila :z-
ročena in jo opremlja z opombami, ki jih 
nameravajo njegovi zagovorniki uporabiti 
pri vzklicni razpravi. Vzkljena razprava 
pred vrhovnim sodiščem se bo najbrž vr-
šila tekom meseca marca. 

Iztreznjenje na Slovaškem 
Bratislava, 7- januarja g. Iz slovaške 

Brniške stranke izključena bivša poslanca 
dT. Jurrga in Tomanek bosta ustanovila sa-
mostojno Mit ično stranko, ki naj bi zdru-
žila vse elemente, ki niso zadovoljni s Hlin-
kovo politiko. Tudi na madžarski strani je 
pričakovati zaradi razkola v madžarski ka-
toliški stranki ustanovitev nove stranke. 
Poslanec Lefley, ki ni zadovoljen s seda-
njo negativno politiko madžarske katoliške 
stranke, namerava ustanoviti novo stranko 
ka "ktivistični podla gi. 

t r g o v i n s k a V f o n c a 
Tokio, 7. jan. AA. Trgovinska bilanca za 

leto 1929 je ena najugodnejših izza vojne. ' 
Izvoz je znašal 2.148 milijard, dočim je zna-
Sal uvoz 2.216 milijard. Bilanca je torej pa- j 
•ivna samo za 68 milijonov; < 

pogoji niti ne nameravajo udeležiti konfe-
rence s tako omejenim delokrogom. 

Veliko pozornost in naravnost senzacijo 
pa je vzbudila vest iz Wasliingtona o in-
terpelaciji senatorja Laineja v ameriškem 
parlamentu. Senator Lair.e opozarja ame-
riško vlado na borbo Indije za svojo osa-
mosvojitev ter primerja to borbo s svoje-
časnimi osvobodilnimi borbami Amerike. 
Izražajoč simpatije indijskim nacijonalistom, 
predlaga Laine. naj pooblasti ameriški par-
lament predsednika Hooverja, da v primer-
nem trenutku v imenu ameriške vlade pri-
zna suveren i teto in samostojnost Indiie. Ta 
predlog je vzbudil v angleških političnih 
krogih vtis, kakor da podpira Amerika in-
dijsko nacionalistično gibanje. Predlog je 
bil oddan zunanjepolitičnemu odboru ame-
riškega senata v nadaljnjo proučevanje in 
postopanje. 

Angleški tisk preso|a položaj v Indiji do-
kaj rezervirano. Soglaša pa v tem, da je 
treba pod vsakim pogojem ohraniti v Indi-
ji red ter nadaljevati miroljubno politiko, 
ki jo je pričela Anglija pred dvema mese-
cema. 

Kralj Zogu opasno bolan? 
Pariz, 7. jan. h. Listi izvejo preko Du-

naja, da se je zdravstveno stanje alban-
skega kralja Zogua v zadnjem času znat-
no poslabšalo. K bolniški postelji so bili 
pozvani zdravniki specijalisti. Kralj boleha 
na močno razviti jetiki in raku v grlu. 

Neuspeh čsl. komunistov 
Praga, 7. jan. AA. Listi se bavijo z vest-

mi iz Moskve o neuspehu čsl. članov Po-
litbiroja na komunističnem kongresu. Če-
škoslovaški komunisti so bili predmet ost-
rih kritik, ker so prišli v Moskvi do pre-
pričanja, da so čsl člani Politbiroja glav-
ni krivci neuspeha komunistov. Pokazalo 
se je, da so za politično akcijo komuniz-
ma strokovne organizacije neobhodno po-
trebne in da so izgubili komunistični vodi-
telji vsak vpliv v češkoslovaških strokov-
nih organizacijah. 

Nemki na otoku Samoa 
London, 7. januarja, o. »Daily Herald« 

poroča, da je bila odposlana v Suvo križar-
ka. List meni, da to dokazuje, da oblasti 
niso glede položaja na otoku Samoa tako 
brez skrbi, kakor sicer zagotavljajo. List 
predvideva, da se bodo nemiri ponovili, ker 
je prebivalstvo vsled umora velikega na-
cionalističnega voditelja Tamassesa, ki je 
bil umorjen pri zadnjih nemirih, do skraj-
nosti ogorčeno. 

Bolezen romunskega notranjega 
ministra 

Bukarešta, 7. .Janimamja. g. V pofoSffltrih krogii 
itaJiijo, da je mfetetirska predsedmik Mamhi že cnpe-
tavamo poziv®! wo:tTairrj.ega inuiuristra Vaodo-Voi-
vodia, kš biva bremiutoo zaradi zdravljenja na Du-
naju, naiz-aj v Rumu.nrijo, iker je mnemija, da je 
rr-etgOTia navzočnost neobhodno portreibna. Notei-
n-ji mjntisteir Vanda pa je izjav®, da bo rejeisovo 
zdraivltjenje končamo šefe 12. t. m. iti da se 
pred 'tem dnem n« more wm«tff v domovino-. 

P a r i š k i k a r d i n a l 

Pariz, 7. januarja AA. V svojem govoru, 
ki ga je imel ob priliki posvetitve v kardi-
nala, ie pariški kardinal Verdier najprvo iz-
rekel zahvalo papežu, nato pa govoril o 
svoji ljubezni do Francije in Pariza. 

Haag, 7. januarja, s. Oh 10.30 so se sestali 

zastopniki šestih sil istočasno z odborom 

za vzhodne reparacije. 

Seja šesta sil 

ie bfla zaključena oh 1. popoldne- Na tej seji 
so zastopniki sil razpravlali izključno o 
vprašanju dovolitve moratorija Nemčiji po 
sprejemu Youngovega načrta. Pri tej priliki 
se ie pokazalo, da ie treba tudi v tem 
vprašanju odstraniti še znatne nejasnosti, 
ki izvirajo odtod, ker je na treh raznih me-
stih v Youngovem načrtu govor o transfer-
ni in plačilni odgoditvi. Iz pasusa o vsako-
kratni dveletni dobi moratorija Je mogoče 
sklepati, da bi bik) treba koncem tega roka 
plačati celokupne zaostanke. Iz drugega 
odstavka pa ie mogoče zopet sklepati, da 
koncem tega roka ne bi bilo treba plačati 
celokupne vsote naenkrat, temveč da bi se 
vrstila plačila od meseca do meseca. Boj 
gre sedaj za'to, da hi Nemčija v svoj pla-
čilni mehanizem po posebnem odboru za re-
paracijsko banko vstavila še klavzulo o 
sankcijah. V zvezi s tem je bila pritegnjena 
v razpravo tudi nemško-ameriška pogodba, 
k; vsebuje slične določbe 

Odbor za 

vzhodne reparacije 
je danes proučil minimalne pogoje, M md 
bi se glede plačila reparacij zahtevali od 
Bolgarije. Redakcijski odbor je sprejel na-
log, naj izdela tozadevne klavzule, čijih be-
sedilo bo tekom jirtriširega dopoldneva iz-
gotovljeno. Bolgarski zastopniki so danes 
proučavali neprestano te pogoje, vendar pa 
o njih še nio izrazi® svojega mnenja. 

Mala antanta pa ie predložila ugovore tn 
stavila pridržke k tem skrajnim predlogom 
Pogajanja med angleškimi, francoskimi in 
italijanskimi delegati se nadaljujejo«. Dose-
daj pa se še ni poskusih zhlir-anje med Ro-
munijo in Madžarsko. 

V krogfh francoske delegacije te}avfl«kj, 
da bodo finančna vprašanja najbrž« urejena 
do petka in bo konferenca tra;ala samo do 
torka prihodnjega tedna. V splošnem ne 
pričakujejo več izrednih težav. Zunanji TB-
nister Briand bo že 10. t. m- odpotoval preko 
Pariza v Ženevo, dočim bo ministrski 
predsednik Tardieu šele 13. t zajrastil 
Haag-

Haag, 7. januarja AA. Odbor za vzhodne 

reparacije 'e imel včeraj prvo plenarno se-
jo, ki se je začela ob 9.30 pod predsed-
stvom Loucheurja. 

Uvodoma je bilo prečltano poroCSo o pri-
vatnih razgovorih z zastopniki Avstrije, 
nakar je odbor sklenil, da se razgovori na-
daljujejo. Potem ko so zastopniki Avstrije 
zapustili sejo, je odbor prešel na pogajanja 
upniških držav z Bolgarsko. 

Bolgarski delegat minister zananUi za-
dev Burov je bil pozvan, da poda svoj eks-
poze. Burov je v svoiem govoru očrtal go-
spodarsko in denarno stanje Bolgarije, pre-
gled bolgarske zunanje trgovine in državnih 
obvez ter končno posebno podčrtal hudo 
gospodarsko stanje. Ob sklepu le izjavil, da 
Bolgarija ne more prevzeti novih bremen v 
vprašanja vzhodnih reparacij, kakor jih 
predlagajo države — upnice, čeprav ima 
najboljšo voHo definltivno rešiti vprašanje 
svojih reparacijskih dolgov. 

Na seji je bil nato izvoljen redakcijski 
odbor, ki je izdelal predloge o katerih so 
se vršili razgovori z bolgarskimi zastopni-
ki včeraj popoldne. Danes ob 11. so se po-
gajanja v tej stvari nadaljevala med upni-
škimi državami, oh 16. pa z zastopniki Bol-
garije. 

Pariz, 7. jamiarja s. Francoski tisk nana-
ša, da 'e stališče gTofa Bethlena v Haagu 
nepojmljivo, ker je njegova država po pod-
pisu mirovne pogodbe plačala šele samo 
40 milijonov frankov reparacij in je madžar-
ski državni dolg za 7% man!ši od madžar-
skega državnega proračuna, ki izkazuje 
vsako leto znatne prebitke. Listi vprašujejo 
da li je pametno zavračati rešitev, ki bi ko-
ristila rumtmsko-madžarskemu obračuna, 
ne da bi poslabšala madžarske finance in 
pospešila pocnirjsn;e v Evropi. 

Haag, 7. januarja A A. Danes sta konfe-
rtrala francoski ministrski predsednik Tar-
dieu m minister zunanji'.! zadev Briand z 
grškim ministrskim predsednikom Venize-
lom. 

Haag, 7. Jarma rta AA. V zvezi z dotočftvfjo 
dneva mesečnih plačil Nemčije prispe jutri 
v Haag nemški strokovnjak Castell. Guver-
ner nemške narodne banke dr. Schacht pri-
spe v Haag v soboto in se bo takoj udeleži! 

seje odbora za organizacijo mednarodne 
reparaci;ske banke. 

Haag, 7. januarja s. Danes dopoldne Je 
obiskal češkoslovaški zunanji minister dr. 
Beneš nemškega državnega zunanjega mi-
nistra dr Curtiusa. Poset je trajal približno 
tričetrt ure in ie bil namenjen samo obrav-
navanju vprašanja likvidacije »češkoslova-
ške osvobodilne takse«. 

Avstrijske reparacije 
London, 7- januarja. AA. Diplomatski m-

trudnik lista »Dailv Telegraph« piše o po-
ložaju v Haagu s posebnim ozirom na av-
strijske reparacije. Lahko je razumeti dr-
žave naslednice, da nočejo sprejeti teze av-
strijskega državnega kanclerja dr. Schobra, 
da bi bila Avstrija oproščena vsakih ob-
vez glede reparacijskih dajatev. Tudi na-
vedba Schobra. da Avstrija niti p letu 
1943. ne bo mogla plačevati nikakih repa-
racij, ne drži. Leta 1940. se bo morala Av-
strija izjaviti, ali more obstojati kot neodvi-
sna država. STobodna in linančno zmožna za 
življenje, ali pa jo bo treba priključiti Nem-
fiji. V prvem primeru se samo po sebi 
razume, da bo morala tedaj Avstrija, če bo 
finančno sposobna, v redu plačati repara-
cije. v drugem primeru pa, če se uedini z 
Nemčijo, bo plačal avstrijske reparacije av-
strijski in nemški narod. Po vsem tem ni 
razloga, zakaj bi se upniki že zdaj v na-
prej odrekli onemu, kar jim gre na račun 
vojne odškodnine. 

Optimizem dr. Schoberja 
Haag, 7. jan. g. Danes dopoldne je spre-

jel avstrijski zvezni kancelar dr. Schober 
zastopnike tiska ter jim obrazložil stali-
šče avstrijske delegacije. Naglašal je pred-
vsem, da Avstrija razen reparacijskih pla-
čil, glede katerih črtanja je bil očividno 

(že tukaj dosežen sporazum, ne more spre-
jeti novih bremen, ki jih imenujejo admi-
nistrativni dolg. V reliefni pogodbi se je 
Avstrija obvezala, d!a ne bo jemala nase 
novih bremen, zaradi česar bi ravnala pro-
ti določbam te pogodbe, če bi do leta 1968. 
sploh obljubovala nove dajatve. Šele leta 
1968. bi bilo lahko misliti na nadaljne ob-
veznosti. 

Zahtevi Češkoslovaške ne more Avstri-
ja ugoditi, ker bi potem tudi Rumunija in 
morda tudi Poljska izrazile slične želje. 
Kakor se zdi, presoia zvezni kancelar dr. 

'ober tudi v bodoče situacijo ugodno za 
svojo državo. 

Krvavi izgredi v Palestini 
Jeruzalem, 7. januarja. Položaj v Pale-

stini postaja z vsakim dnem vedno bolj na-
pet Arabci in Židi so pričeli s tako ob-
sežno sovražno propagando, da obstoja ne-
varnost novih krvavih nemirov. Posebno v 
severni Palestini je položaj zelo resen. Vsi 
poizkusi, da se pomirijo Druži, ki so so-
delovali pri zadnjih nemirih, so ostali brez 
uspeha Številne tolpe Druzov požigajo in 
more. Policija je brez moči 

Tatvine na angleških poštah 
London, 7. januarja. AA. Glavni uprav-

nik angleških post je včeraj govoril o prav-
cati epidemiji tatvin na angleških poštah. 
To dejstvo je posebno težko ker ee angle-
ške banke poslužujejo priporočenih pisem 
za dostavljanje precejšnjih vsot denarja in 
ker za prenos teh pisem ni mogoče upora-
biti železnih blagajn. Na ta Dačin gre na 
stotine pisem v izgubo vsako leto. Lani je 
izginilo 696 priporočenih pisem, dočim je 
poštna uprava v celem prevzela za kakih 
40 funtov denarja in ga dostavila adresa-
tom. Iz tega izhaja, da so izgube vendarle 
manjše nego so bile pred vojno. 

Drzen polet južnoafriškega 
oficirja 

Johannisbnrg. 7. januarja. A A. ForoSnik 
južnoafriške avijacije King je izvršil prej-
šnje dni polet, ki ga je treba prišteti med 
najdrznejše podvige letalstva. Preletel ie 
6000 milj leteč večinoma nad pustinjami v 
Malango, kamor je nosil cepivo za bolezen 
besnila, ki je popadla ženo nekega misijo-
narja. Na potu je imel več nezgod. Pri po-
vratku se je moral spustiti na ozki prod 
male reke ker mu ie pošel ves bencin. Ko 
60 mu poslali nov bencin, se je srečno vr-
nil. 

C 

Samomor u&skojenega konzula 
Dunaj, 7. januarja, g. Bivši avstrijski ge-

neralni konzul Hugo Schumpeter je v svo-
jem stanovanju na Dunaju izvršil samomor 
s svetilnim^ plinom. Pokojni je bil star 49 
let in je očividno izvršil dejanie zaradi ne-
ozdravljive bolezni na srcu. Schumpeter je 
bil dober poznavalec Kitajske in Japonske, 
kjer je prebil mnogo let kot konzul. 

Železniška nesreča v Tunisn 
Pariz, 7. jan. AA. Vlak, ki vozi iz Tunl-

sa v Alžir po goratem ozemlju, je skočil 3 
tira, ko je vozil čez neki most. Lokomoti-
va, poštni voz in dva potniška vagona so 
strmoglavili v dolino. Sodi jo, da je nesreča 
zahtevala 12 človeških življenj, 20 ljudi pa 
ja hudo ranjenih. 

Pred pomorsko razorožitveno konferenco 
Določiti bo potreba maksimalno tonažo vojnih ladij — KeUtog-

gova pogodba za osiguranj z miru na Tihem oceanu 
London, 7. januarja AA. Po mnenju »Ti-

mesa« bi se moglo na konferenci peterih 
pomorskih sil v Londonu razpravljati tudi 
o praktičnih ukrepih, ako bi se govorilo o 
velikostih bojnih ladij. »Times« veli, da bo 
v smislu vvashingtonske pogodbe načrt ame-
riških delegatov deloma obstojal v tem, 
naj bi se predvsem dosegel sporazum gle-
de velikosti za one pomorske ladje, ki so 
že tu. V tem praktičnem smislu naj bi zna-
šala maksimalna tonaža za vojne ladje 35 
tisoč ton. Prav nikakega tehničnega razle-
ga ni, zakaj vojne ladje ne bi imele polo-
vico te tonaže. Glavni razlog, na katerega 
se sklicujejo države za ladje tako hipertro-
fičnih oblik, je ta, da jih grade tudi drugi 
narodi. Strokovnjaki pa so dokazali, d? so 
vojne ladje take velikosti neekonomične. 
Zato bo s staiišča miru in s stališča eko-
nomičnosti po vsej priliki mogoče prepriča-
ti narode Velike Britnije, Amerike in Ja-
ponske. da je sporazum v tem vprašanju 
v njihovem lastnem interesu, saj so te tri 
države na tem vprašanju najbolj zaintere-
sirane. Sporazum v tem vprašanju bi ugo-
dno vplival tudi na ostali program pomor-

ske razorožitvene konference. 
London, 7. januarja AA. »Retrter« do-

znava, da bo ameriška delegacija, ki bo 
sodelovala na londonski razorožitveni kon-
ferenci, predlagala, naj bi se Kelloggov pakt 
izpopolnil z novo pogodbo o osiguranju 
miru na Tihem oceanu, tako da bo treba 
tudi na tem področju v vsakem primeru 
najprej uporabiti določbe Kelloggovega 
pakta. 

London, 7. januarja AA. Japonski dele-
gati so imeli danes daljše razgovore z de-
'egeti angleške in ameriške delegacije in 
s člani angleške admiralitete. 

Washington, 7. januarja AA. Minister zu-
nanjih zadev Stimson je izjavil novinar-
jem, da bo ameriško odposlanstvo na raz-
orožitveni konferenci v Londonu skušalo 
doseči omejitev gradnje križark in podmor-
nic. 

London, 7. januarja AA. Japonski odpo-
slanci za pomorsko razorožitveno konferen-
co so izjavili novinarjem, da so zadovoljni 
z razgovorom, ki so ga imeli z ministrom 
zunanjih zadev Hendersonom 0 pripravah 
za razorožitveno konferenco. 

Zasedanje sveta Društva naroifov 
Deflna sprememba statutov Društva narodov — Vorašanfe dve-
letnega carinskega premirja — Ptrroci&a o kojtani£&!n£h man-

datih 

London. 7. januarja AA. Prihodnji po-
nedeljek bo otvorjeno v Ženevi zasedanje 
sveta Društva narodov. Anglija je posebno< 

interesirana na tem. da sprejme svet Dru-' 
štva narodov predloge, ki jih je stavila an-
gleška država na skupščini Društva naro-
dov minulega septembra, naj se izpremeni-
jo neke določbe statuta Društva narodov 
ter se spravijo v sklad z določili Kellog-
govega mirovnega pakta. Svet Društva na-
rodov bo na tem zasedanju imenoval od-
bor 11 oseb, katerega naloga bo, da bo 
redigrral poročilo o potrebnih izpremembah 
statuta Društva narodov. 

Dnura točka, ki je v posebnem interesu 
za angleško državo, je vprašanje carinske-
ga premirja in odobritev po svetu Društva 
narodov predlogov, katere je stavil na sep-
temberskem zasedanju angleški trgovinski 
minister William Graham glede dveletnega 
carinskega premirja, ki bi trajalo dotlej, 
dokler ne bi prišlo do definitivnega spora-
zuma v vprašapju splošnega znižanja ca-

rinskih tarif. Glede tega so bile naprošene 
zainteresirane države, naj podajo do kon-
ca leta 1929. svoja mnenja. Države so na 
ta poziv odgovorile in svet Društva naro-
dov bo na temelju teh mnenj odločil, kdaj 
bo sklicana konferenca za carinsko pre-
mirje. 

Svet Društva narodov bo med drugim 
tudi razpravljal o poročilu permanentne 
komisije za kolonijalne mandate in v zve-
zi s tem posebno še o mnenju komisije gle-
de uprave angleškega koloniialnega man-
data v Iraku. Končno bo razpravljal svet 
Društva narodov, tudi o vprašanju snora 
med židi in muslimani glede zidu vzdiho-
v a n j v Jeruzalemu. 

ženeva, 7. jan. AA. Na današnji seii kon-
ference. ki razoravlia o problemu premoga, 
so nemški in poljski deleerati pokazali pre-
cejšnjo rezervo glede vnraša.nia, da li je 
umestno, če bi se s posebno konvencijo od-
redilo trajanje dela v rudnikih, 
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faseratni oddelek: Ljubljana, Prešer« 
nova ulica 4. — Telefon St. 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št. 13. — Telefon št 455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št. 2. — Telefon št 190. 

Računi pri pošt ček zavodih: Ljub« 
ljana št. 11.842: Praha čislo 78.180; 
Wien št. 105.241 

Itafijansld kralj slavi zasluge fašizma 
Slavnostni sprejem zakonodajnih korporacij - Sprevod 

narodnih noš - Belgijski kraljevski par pri papežu 
Rim, 7. januarja, d. Po rimskih uli-

cah se vrše velike manifestacije v prosla-
vo poroke prestolonaslednika Umberta z 
belgijsko princeso Marijo Josefo. Opa-
žati je najrazličnejše tipe. Številno so 
tudi zastopani prebivalci iz italijanskih 
kolonij v Afriki in otokov Sredozem-
skega morja. 

Najslavnejša točka današnjih proslav 
h bil sprejem zastopnikov zbornice in 
velikega fašističnega sveta. Ob tej pri-
liki ie izjavil kralj, da bo prestolonasled-
nik Umberto nadaljeval tradicije savoj-
skega doma, to je, da bo spoštoval po-
godbo med narodom in kraljevskim do-
mOm ter ustavo. Prvič je kralj ori tej 
slovesni priliki pohvalil tudi fašiste in 
Izjavil, da je fašizem s svojimi discipli-
niranimi in urejenimi silami ter s prid-
nostjo in zaupanjem pospešil razvoj na-
roda. 

»Moj dom«, tako je izjavil kralj, >si 
jfe vedno prizadeval, da bi imel za se-
boj glas naroda, in ie srečen, da se čuti 
blizu tej veliki fašistični energiji, ki de-
luje z vsemi silami in največjo požrt-
vovalnostjo za blagor domovine.!« 

Opažati je bilo. da so imeli prednost 
pred zastopniki poslanske zbornice in 
senata člani Fašističnega velikega sve-
ta, s katerimi se je kral.i prisrčno roko-
val ter razgovarial skoro s slehernim 
od njih. Tudi mladi prestolonaslednik ie 
bil napram fašističnim voditeljem nena-
vadno prijazen, ter se jim je vidno za-
dovoljen zahvaljeval za poklonitev ter 
šim izjavljal svoje zaupanje. 

Popoldne se je pričel pred kraljevsko 
palačo obhod narodnih noš. ki se ga je 
udeležilo nad 4000 oseb. Udeleženci so 
na trgu pred Kvirinalom defilirali pred 
italijanskim in belgijskim kraljevskim 
parom, bolgarskim kraljem Borisom in 
drugimi dostojanstveniki. V povorki so 
se vrstile narodne noše iz raznih itali-
janskih pokrajin. Nekatere skupine so 
se vozile na vozovih, druge so jahale na 
konjih, zapet druge pa so predvajale 
med sprevodom svoje narodne plese. 
Obhod, ki je trajal 3 ure, je gledalo 
okoli 100.000 ljudi. 

Rim, 7. januarja, sg. Oficijelm držav-
ni obisk belgijske kraljevske dvojice pri 
papežu se je vršil z enakimi ceremoni-
jami kot nedavni obisk italijanskega 
kralja in kraljice v Vatikanu. 

Trg Sv. Petra je bil obkoljen z vo-
jaštvom. Papeževe čete so se v svojih 
zgodovinskih kostumih postavile pri 
vhodu na trg Sv Petra. Papež je pri 
obisku posebno prisrčno čestital prince-
zinji Mariji Jožefi k poroki in izrazil 
upanje, da bo ta zakonska zveza pri-
nesla obema vladarskima hišama in obe-
ma norodoma mnogo sreče. Pri slovesu 
je podelil papež kraljevski rodbini svoj 
apostolski blagoslov. 

Avdijenca je trajala 20 minut. Belgij-
ska kraljevska dvojica je nato obiskala 
še kardinala državnega tajnika Gasparri-
ja. Po ogledu cerkve sv. Petra so gostje 
zapustili Vatikan. Kardinal Gasparri je 
pol ure pozneje, po papeževem nalogu 
vrnil obisk v Kvirinalu. 

Indija zadaja Angliji vedno večje skrbi 
V Londonu s skrbio zasledujejo razvoj dogodkov v Indiji — 
Predčasno! sklicanje anglo-indijske konference — Amerika na 

strani Indije? 
London, 7. Januerja. d. Z veliko skrbjo za-

sledujejo v Foreign Officu razvoj dogodkov 
r Indiji po vseindijekem kongresu, ki je 
rbu oval v Lahori in ki je najavil rt a jod-
ločnejši vsenarodni odpor proli angleški 
nadvladi v Indiji. Četudi kongresu in nje-
pcrrim sklepom niso še sledila napovedana 
dejanja, smatrajo v londonskih političnih 
in diplomatskih krogih položaj v Indiji za 
zelo resen in naglašajo, da se bo morala 
sngleška vlada v najbližji bodočnosti teme-
ljito baviti s tem problemom. Zahteve indij-
skih nacijonali-stov po samostojnosti Indije 
se. ne dajo več spraviti s sveta z obljubami 
in zavlačevanjem, kakor je bila to doslej 
stara taktika angleških vlad. Kakor poro-
čajo iz dobro poučenih virov, je angleška 
vlada tudi že sklenila, da bo glede na polo-
žaj v Indiji mnogo prej sklicala konferen-
co z indijskimi politiki, kakor pa je bilo 
prvotno nameravano. Na tej konferenci se 
bo razpravljalo o ustavnih reformah, ki naj 
bi dale Indiji avtonomijo, slieno oni, ki jo 
uživajo razni drugi angleški dominijoni. 
Podoba je, da se indijski nacijonalisti s to 
avtonomijo ne bodo zadovoljili in po vesteh 
iz Indije, se indijski politiki pod takimi 

NOVI SPORAZUMI V HAAGU 
Z Nemčijo so odstranjene že skoro vse težave - Vzhodne repara-
cije tvorijo še glavni problem - Zadnji predlogi velesil Bolgariji -

Konferenca bo v torek zaključena 

t 



Vojaške olajšave 
za sokolske telovadce 

Kaj bo s premoženjem razpuščenih telovad-
nih organizacij — Dve važni sokolski uredbi 
Pripravl jalna dela za organizacijo 

Sokola kraljevine Jugoslavije se bliža-
lo svojemu koncu. V' soboto je bila ob-
javljena važna uredba o likvidaciji do-
sedanjih telovadnih organizacij, v po-
nedeljek so izšle določbe o vojaških 
ugodnostih, ki jih bodo deležni člani no-
vega Sokola, prihodnje dni pa bo izdan 
» a podlagi sokolskega zakona izdelani 
organizacijski pravilnik ter bo imeno-
vana vrhovna sokolska uprava kot Dr-
v o starešinstvo Sokolskega saveza 
kraljevine Jugoslavije. 

Z likvidacijsko uredbo, ki sta jo 
Dredpdsala v sporazumu s predsedni-
kom vlade ministra prosvete ter vojne 
HI mornarice (glej »Jutro« z dne 5. tega 
meseca), je urejeno vprašanje premo-
ženja dosedanjih telovadnih organiza-
cij na najširokogrudnejši način. Likvi-
dacijska uredba razločuje v smislu za-
kona dve vrsti letovadnih organizacij: 
one, ki so vstopile v Sokola kraljevine 
Jugoslavije, in one, ki se v zakonitem 
roku 3 tednov t. j. d o , 27. decembra 
1929 te pravice niso poslužile odnos-
no so vstop odklonile. Zakon je namreč 
v paragrafu 12. določil, da se dosedanja 
droštva za telesno moralno vzgojo: Ju-
goslovenski Sokol, Hrvatski Sokol. Orel 
in Srbski Sokol, kolikor bi se v treh 
tednih, računajoč ob dne uveljavljenja 
zakona (6. decembra) ne uedinila in ne 
Stopila v Sokola kraljevine Jugoslavije, 
»kine jo. 

Kakor znano je Jugosloveniski sokol-
ski savez za vsa svoja društva sklenil 
pristop v SKJ. Sklep beograjske glavne 
skupščine J SS je obvezen za vsa so-
kolska društva dosedanjega JSS. Isti 
sklep so sprejele tudi maloštevilne or-
ganizacije društva »Dušan Silni« (Srb-
ski Sokol). »Hrvatski sokolski savez« le 
sklenil svojo razdružitev ter je tudi 
svoje organizacije pozval, naj likvidira-
jo. To se je pa le deloma izvršilo in 
mnoga društva »Hrvatskega Sokola« 
so prijavila vstop v SKJ. »Orlovska 
Zveza« je vstop za sebe in za svoje or-
ganizacije odklonila. 

Za razpuščene je torej smatrati 1. 
ona društva dosedanjega JSS. ki bi bi-
la v nasprotstvu z beograjskim sklepom 
saveznih delegatov za sebe vstop v 
SKJ odklonila (kar se ni v niti enem 
slučaju zgodilo); 2. ona društva Hrvat-
skega Sokola in Orla, ki niso sklenila, 
da se pridružijo SKJ. 

Pod 1. in 2. navedena društva se sma-
trajo v likvidaciji, ki jo bodo izvršili nji-
hovi odbori pod nadzrstvom političnih 
oblasti. S premoženjem teh društev se 
ima postopati v smislu, kakor določi-
jo njihova pravila za slučaj razpusta ali 
razida. Zlonamerne govorice, da bo vla-
da premoženje razouščenih društev 
konfiscirala in ga proti njihovi volji iz-
ročila SKJ, so s tem razkrinkane kot 
grde intrige. 

Likvidacijska uredba gre pa še dalje. 
Ona niti tistih društev, ki so vstopila v 
SKJ , ne sili, da izročijo svoje premože-
nje novemu Sokolu. Uredba sicer pred-
postavlja, da se bo to zgodilo, vendar 
dopušča, da vsako sokolsko društvo še 
sklene, da s svojim premoženjem dru-
gače razpolaga. V uredbi sicer ni pred-
pisan rok, vendar bi bilo iz predpisa, da 
se morajo do 15. t. m. zaključiti knjige 
ter vse pripraviti za prenos na novo 
društveno upravo, sklepati, da se do 
tega dne pričakuje sklep društva, ki b i 
hotelo svoje premoženje in svoj arhiv 
izročiti drugam. 

Kar velja za posamezna društva 
yelja tudi za župe in saveze. 

Dalekosežne važnosti je tudi uredba. 
Izdana v ponedeljek 6. t. m. na podlagi 
paragrafa 10. sokolskega zakona, ki je 
pooblastil ministra vojske in mornairce. 
Jda s posebno uredbo predpiše 

olajšave glede obveznosti službe v 
vojaškem kadru za člane Sokola 

kraljevine Jugoslavije. 

Uredbo je objavil že včerajšnji »Po-
nedeljek«. Njene glavne določbe so na-
slednje: 

Kdor hoče bit i deležen vojaških olaj-
šav po tej uredbi, mora biti nepretrgo-
ma pet let telovadec v SKJ ter z uspe-
hom dovršiti program potrebnih pri-
prav . V telovadno dobo se računajo tu-
d i naraščajniška leta. Iz predpisa o 
uspešni dovršitvi programa potrebnih 
pr iprav je razvidno, da bodo sokolska 
društva dajala svojim telovadcem po-
sebna izpričevala na podlagi telovadnih 
izpitov. 

Iz jemoma veljajo za 1. 1930. vojaške 
olajšave tudi za one mladeniče, ki so 
bili najmanj tri leta telovadci v eni od 
bivših sokolskih odnosno orlovskih or-
ganizacij, a so vstopili v Sokola kralje-
vine Jugoslavije ter se izkažejo, da so 
do nastopa kaderskega roka njegovi čla-
ni in so izpolnili ostale pogoje. Ta do-
ločba je posebno važna tudi za člane 
onih telovadnih društev, ki niso, kakor 
pri nas n. pr. Orli, vstopili v SKJ. Čla-
ni teh društev s tem še niso izgubili pra-
vice do olajšav. Treba je ie, da vstopijo 
v novega Sokola, pa so deležni iste 
pravice, kakor čianl onih telovadnih 
društev, ki so se pridružila SKJ . 

Olajšave, ki jih daje nova uredba so-
kolskim telovadcem so prav znatne. 
Predvsem se jim skrajša aktivna voja-
ška služba (službeni rok v kadru) in 
picer onim, ki bi moral i odslužiti polni 

rok, za tri mesece, t. j. od 18" na 15 m e 
secev, a onim; ki imajo pravico do 
skrajšanega roka za 45 dni, t. j. od 9 
mesecev na 7 in pol mesecev. To skraj-
šanje se bo vračunalo redno na koncu 
službe, t. j. sokolski telovadci bodo za 
3 mesece odnosno 45 dni popreje odpu-
ščeni domov, v izjemnih, vpoštevanja 
vrednih primerih pa bo mogoče tudi 
odgoditi nastop kaderske službe in sicer 
največ za tretjino skrajšanega roka (to-
rej za 1 mesec odnosno 15 dni), dočim 
se bosta dve tretjini odšteli na koncu. 

Poleg skrajšanega roka bodo imeli 
sokolski telovadci prvenstveno pravico 
do daljših dopustov, ki se dajejo v smi-
slu čl. 49. zakona o ustrojstvu vojske. 
Ti dopusti znašajo najmanj 15 dni. a nji-
hovo trajanje je odvisno od kvalifikacije 
vojaka. Uredba daje vojakom Sokolom 
prednost pred ostalimi. Pravico do po-
sebnih krajših dopustov bodo imeli vo-
jaki Sokoli tudi radi sodelovanja pri 
sokolskih prireditvah. 

V službi predvideva uredba, da bodo 
napredovali vojaki Sokoli pred drugi-
mi. Pri sicer enakih pogojih bo torej 
Sokol preje postal kaplar aH podoficir, 
kakor pa njegov tovariš, ki ni bil so-
kolski telovadec. Isto načelo bo veljalo 
za napredovanje v rezervi. 

Savez SKJ bo vodil matrike sokol-
skih telovadcev vojnih obveznikov, ki 
so si stekli pravico na vojaške olajšave. 
Na podlagi izpiskov iz teh matr ik bodo 
vojaške oblasti odmerile skrajšanje 
službe itd., če se Je vojaški obveznik 
povodom rekrutacije izkazal s sokolsko 
legitimacijo . 

Z uredbo o vojaških olajšavah je dr-
žava na eni strani pokazala, kako viso-
ko ceni telesno in moralnovzigojm po-
men Sokolstva, na drugi strani pa je z 
uvedbo skrajšanih rokov znatno zni-
žano vojaško breme naše države in Ju-
goslavija je tudi pri tej priliki pokazala, 
kako je vedno pripravljena dejansko 
izvrševati politiko miroljubnosti in raz-
or oževanja, o kateri znajo druga tako 
lepo — govoriti. 

Regulacija Ljubljanice 
Ljubljana, 7 jan. d. Danes je sprejel 

dravski ban g. inž. Sernec deputacijo Glav-
nega odbora za osuševanje Ljubljanskega 
barja. Deputacijo so tvorili predsednik 
Glavnega odbora g. Andrej Knez, tajnik 
dr. Spiller M'uys, odbornik Vladimir Peruz-
zi, virilist Josip Lenarčič ter zastopnika 
ljubljanske občine prof Evgen Jarc in ma-
gistratni nadsvetnik Fran Jančfgaj. Izročili 
so banu obširno spomenico, ga informirali 
o sedanjem stanju akcije in naprosili, naj 
zastavi svoj vpliv, da se ta za Ljubljano 
in vso okolico velevažna zadeva končno 
premakne z mrtve točke, na kateri je za-
stala ob izbruhu vojne. G. ban je obljubil, 
da bo po vseh svojih močeh podprl akcijo 
za zopetno obnovo del na osuševanju bar-
ja in na regulaciji Ljubljanice. 

Pomlad v Dalmaciji 
Split, 7. jan. č. Dočim javljajo iz drugih 

krajev o gosti megli in silnem mrazu, vla-
da na Primorju že delj časa pravo pomla-
dansko vreme Ljudje se šetajo brez po-
vršnikov. Predvčerajšnjim je bilo tako top-
lo, da se je številna mladina kopala na 
Bačvicah. Okoli 50 žensk in moških se je 
fotografiralo na obali v kopalnih oblekah 
z božičnim drevescem, da si ohranijo spo-
min na izreden božič, ko so s« mogli v 
morju kopati. 

Sarejem! prt!) savskem ban« 
Zagreb, 7. jan. AA. (Urad.) Ban savske banovine 

Sin pomočnik bana ne bosta sprejemate v čeArtiek 
9. januarja t. i. strank zaradi svečanosti proslaive 
rojstnega dne Nj. Vel kraljice Marije. 

Nov jugk>slovenski parrnk 
Split, 7. januarja č. Industrijalec Marijo 

Peric iz Splita ie kupil v Trstu veliko tr-
govsko ladjo s 6.000 tonami. Imenoval jo 
je »Sveti Duje« po pokrovitelju splitskega 
mesta. Slovesen krst ladje se bo vršil da-
nes teden v Splitu. 

Otvoritev sanatorija 
„Merkurja" v Zagrebu 

Zagreb, 7. jan. V nedeljo se je vršila iz-
redna glavna skupščina hrvatskega trg. 

društva «Merkur«, DO kateri ie bila sveča-
na otvoritev njegovega sanatorija na Flor-
janski noti. Skupščino je otvoril podpred-
sednik Vladimir Šarič. ki ie t>o pozdravu n-
deležencev utemeljeval predlog, nai se iz-
premeni društveni naziv, ki se bo odslei 
glasil: »Merkur«. društvo trgovskih in pri-
vatnih naneščencev Jugoslavije. Predlog 
ie bil soglasno sprejet. Nato ie govor?l dru-
gi podpredsednik društva ter predsednik 
podružnice »Merkurja* v Beogradu Kosta 
Sandič. za njim pa v imenu članov iz Slo-
venije z. Skalar ki ie iziavil popolno so-
glasnost z izorememibo pravil kot posledico 
razširienesra delovanja »MerkurTa«. 

K otvoritvi sanatorija ob 11. dopoldne so 
se zbrali Poflesr članov društva mnogošte-
vilni zastopniki oblasti m raznih gospodar-
skih in humanitarnih ustanov. Došla sta tu-
di ban dr. Josip Šilovič ter podban Sava 
Stojanovič- Po nagovoru predsednika Vla-
dimiria Šariča ie trovoril ban dr. Šilovič. 
ki je poudarjal socialne in humanitarne za-
sluge »Merkura«. nato pa sta govorila še 
nestni ?!inin dr. Srkuli in zdravnik dr. 

Grossmann. Po oozd ravnih govorih so si 
povabljenci ogledali sanatorii. o čegar ure-
ditvi so se sološno Dohvalno izražali- S 
svečanosti so bili odposlani brzoiavni poz-
dravi kralju. predsedniku vlade, ministru 
socialne politike in narodnega zdravja dr. 
Drinkoviču. ministru trgovine in industriie 
Juriju Demetroviču. načelnikoma ministr-
stva socialne politike hi narodnega zdravia 
dr. Andreji Stamoar« In Dušami Jeamen. 

Začasno odstranjena nevarnost za delav-
stvo Kranjske industrijske družbe 

Zaradi pomanjkanja naročil je grod&a začasna vstavitev obrato-
vanja — Vznemirjenje med delavstvom — Nevernost pa je sedaj 

odstranjena 
Javornik, 7. januar ja . 

Vodstvo Kranjske industrijske družbe 
je te dni v železarni na Javorniku dalo 
afiširati razglas, da bo imelo vse delav-
stvo tega obrata za 14 dni neplačan do-
pust. Kot vzrok temu se je navedlo, da 
tovarna n ima zadosti. naročil. Razglas 
je vse delavstvo silno razburil, kar je po-
polnoma naravno, ka j t i s čem na j bi se 
delavstvo v na jhu jš i zimi preživljalo ob 
neplačanem 14-dnevnem dopustu, ko si 
nit i v času, ko je bil obrat na višku, ni 
moglo prištediti ničesar za slabejše čase! 
Večina delavstva ima številne družine in 
otroci morajo imeti hrano, obleko in obu-
tev, pa kje na j ubogi starši vzamejo, ako 
ne bo zaslužka! 

Delavstvo je imelo v nedeljo dopoldne 
pri Jelenu na Savi shod, ki je bil izredno 
dobro obiskan. Sklenjeno je bilo, da se 
podvzamejo vsi potrebni koraki, da se 
bo moglo nuditi delavstvu delo in zaslu-
žek, odnosno, da bi se v primeru, ako je 
res nemogoče obratovati, nudila delav-
stvu za časa dopusta vsaj najpotrebnejša 
sredstva za preživljanje. 

K sreči se je medtem položaj zopet 
obrnil na bolje in bo obratovanje teklo 
dalje. Po naših informaci jah je situacija 
naslednja: 

Res je, da so naročila po novem letu 
znatno padla. Povod temu so dale vesti 
o znižanju, odnosno o splošni reviziji ca-
rin in celo govorice o evropski carinski 
uni j i , posebno pa še o olajšanem uvozu 
železnih produktov. Rapidno padanje 
naročil je tudi povzročilo, da je državno 
podjetje v Varešu moralo odpustiti 200 
delavcev, Kranjska industri jska družba 
pa seje odločila, da del svojega delavstva 
pusti nezaposlen s 14-dnevnim dopustom. 
Upravičeno razburjenje med vsem de-
lavstvom in njegov zares kritični položaj 
sredi zime je uplival, da je vodstvo pod-
jet ja storilo vse mogoče, da dobi nova 
naročila. Vsestransko prizadevanje je 
uspelo in podjetje je dobilo vsaj začasna 
naročila, k i bodo omogočila nepretrgano 
obratovanje. Medtem išče vodstvo seve-
da nadal jn j ih naročil in je upati in le že-
leti, da delavstvo K I P tudi nadal je ne 
bo prikrajšano v zaslužku. 

Za udruženje jugoslovenskih književnikov 
Poziv Velika Petroviča z & enotno in skupno organizacijo jugb-

slovenskih književnikov 
Zagreb. 7. januarja č. V Jutrišnjih »No-

vostih« apelira v posebnem članku književ-
nik Velko Petrovič pod naslovom »Za udru-
ženje jugoslovenskih književnikove za sku-
pno organizacijo naših književnikov. Med 
drugim pravi: 

»Živimo v doM, ko ni človeka v Jugosla-
viji, ki se ne bil čudil, ko sliši, da jugoslo-
venski umetniki, zlasti srbohrvatski knji-
ževniki, nimajo svojega edinstvenega pro-
fesionalnega društva. Imajo ga novinarji, 
imajo profesorji- učitelji, advokati, zdravni-
ki, tipografi. gostilničarji, žitarji, hmeljarji, 
živinorejci, konjerejci, gledališki igralci, 
glasbeniki itd., samo književniki ne . . . 
Ne gre za grupiranje pisateljev po osebnih 
umetniških ali moralnih načelih, temveč gre 

za organizacijo vseh resnih književnih de-
lavcev zaradi zaščite njihovih profesijonal-
nih zadev. Ne mislimo samo na odnošaje 
književnikov in države, na železniške kar-
te, kar je med drugim tudi zelo važno 
vprašanje glede na medsebojno spoznava-
nje in propagando, ne mislimo na odnošaje 
z drugimi stanovi, tudi ne na odnošaje z 
založniki in izdajatelji knjig, mislimo mar-
več v prvi vrsti na naše lastne odnošaje 
in odnošaje do družbe in našega naroda 
sploh . . . Književniki so bili vedno duhov-
ni voditelji in pijonirji jugoslovenstva ter 
nosilci idej bodočnosti in se morajo že za-
radi tega organizirati ter si olajšati svoje 
književno delovanje.« 

Fašistično priznanje o položaju na Reki 
»Na Reki viada jelk, a tudi drugje v Italija se nikdo ne smeje« 

Zagreb, 7. jan . č. »Novosti« poročajo 
z Reke: O priliki prevzemanja poslov no-
vega fašističnega sekretarja za kvarner-
sko provincijo so se vršile te dni na Re-
ki velike fašistične svečanosti, ki so se 
j i h udeležili vsi odličnejši fašisti kakor 
tudi predstavniki oblastev. Dosedanji 
ta jn ik Marticatt i j e imel povodom pre-
daje poslov svojemu nasledniku dr. 
Grbacu govor, v katerem je indirektno, 
a vendar jasno priznal obupen gospodar-
ski položaj, v katerem se naha ja Reka. 

Da je efekt tega svojega priznanja vsaj 
nekoliko ubažil, je dodal: »V času, k i 
vlada na Reki jok, se tudi drugje v Ita-
lij i nikdo ne smeje.« V svojem govoru 
je nadal je podal program za reševanje 
Reke in pripomnil, da je dolžnost fa-
šistov razvijati na tej obmejni točki svo-
jo največjo delavnost, da bi občutili 
brat je na drugi obali čvrsto voljo in 
skupno srce v pričakovanju ure, k i go-
tovo pride. Z vzkliki »Eviva Dalmat ia« 
je bilo zaključeno slavnostno zborovanje. 

Neumnosti in zlobnosti 
Beograd, 6. januarja. 

Ce človek Sta bolgarske liste, se mora 
čuditi, na kaj vae pridejo. Kljub obupni situ-
aciji v njihovi državi, ki jo obeležujejo vsa-
kodnevni umori na sofijskih ulicah, kl:ub 
strašni gospodarski krizi in osiromašenju 
naroda, se bolgarski tisk bavi m vmešava 
v zadeve drugih držav, zlasti pa v naše 
zadeve ter nam daje nasvete in nauke 
Bilo bi nedvomno mnogo bolje, če bi bol-
garski tisk svojo pozornost in svoje nasve-
te posvečal Bolgariji, kajti bolgarskim vo-
dilnim krogom bi bili ti nasveti in nauki zeto 
potrebni-

Če bi bolgarski Ii«ti malo bolj odprli svoje 
oa , bi se zgroziti nad razmerami ki vladajo 
v Bolgariji m bi ne pisali neumnosti o nas. 
A baš zato. ker hočejo odvrniti oči bolgar-
skega naroda od vsega tega, kar so mu pri-
pravili sedanji vlastodržci in makedon-
stvu!ušči, spadajo bolgarski listi poleg itali-
janskega in madžarskega tiska med one, ki 
Pišejo o naši državi najbolj fantastične ln 
najmanj razumljive izmišljotine. 

Po pisavi organa Vanče Mihaelova »Svo-
boda ali smrt< bi se moral v naši državi že 
davno izpremeniti režim. Prav tako bi mo-
ral po željah in »informacijah« tega lista 
sedanji režim v Jugoslaviji doživeti popoln 
»neuspeh«. Težko je prepričati bolgarski 
tisk. da o neuspehu ne more biti govora ln 
da je sedanji režim dosegel v vsakem po-
gledu velike uspehe, tako glede notranjega 
pomirjenja, kakor glede gospodarske kon-
solidacije. glede zakonodaje, glede izenače-
nja zakonov itd. Zaman je opozarjati list 
Vanče Mihajlova na to, da naš narod sam 
priznava vse te uspehe in da spontano izra-
ža to svoje priznanje vladarju. Vanče Mi-
hajlov m njemu stični listi na!deio vedno 
kak ugovor. Doslej so vedno trdili, da se-
danji režim ne odgovarja željam in zahte-
vam jugoslcvenskega naroda- Sedaj so pri-
šle simpatije naroda do spontanega splošne-
ga izraza. A tudi sedaj imajo bolgarski listi 
kaj ugovarjati. Dokler se naša država ni 
nazivala z edinstvenim imenom Jugoslavija, 
so trdffl, da je veliko-srbska In da prihaja 
fco velikosrbstvo do izraza predvsem v ime-
nu države SHS, ker so Srbi na prvem me-
stu. Sedaj, ko je država dobila ime Jugo-
slavija, ki odgovarja voHi naroda, napadajo 
zopet jugoslovenstvo. 

2e ta primer dokazuje, koliko je vredno 
pisanje bolgarskega tiska. Vse ie samo za-
to. da nas lahko napadajo in vzdTžueJo od-
por proti naši državi, odvračajoč pozornost 
bolgarskega naroda od svojih lastnih tež-
koč. Ce stoje stvari tako, potem je naravno, 
da najdejo v bolgarskem tisku mesta vse 
nam sovražne laž j in intrige. Jasno pa je 
tudi to, da so bolgarski nasveti na naš na-
slov docela odveč, feer niso niti dobro na-

merni, niti pametni, da bi se mogli od ajfa 
sploh kaj naučiti, tudi če bj hoteli. 

»Človeška neumnost se nikjer ne ustavi«, 
pravi list »Svoboda ali smrt«. To je resntca 
in naivnost makedonstvujuščih je brezkonč-
na- Njihova največja naivnost je misel, da 
odcepijo Makedonijo od naše države z iz-
dajo albumov in almanahov, za katere zbi-
rajo denar na vseh straneh. Redakcijski od-
bor teh almanahov, pa slika svoje delo še 
kot posebno žrtev, češ da bi lahko dobil za 
vsako stran reklame po 1500 levov dočim 
daje reklamo po 500 levov od strani. Ta 
odbor pa ne pomisli, da vsak otrok ve, da 
tu ne more biti govora o kakfh žrtvah, mar-
več da gre za čisto navadno dobičkalovstvo 
računajoč pri tem očividno z brezkralno 
naivnostjo makedonstvujuščib. 

Iztrgani iz objema smrti 
Oslo, 7. jan. s. Nemški vlačilec je našel 

včeraj v bližini norveške obale majhno 
ladjo »Olgo«, ki je bila v veliki stiski ter 
jo zavlekel s seboj v pristanišče Aalesund 
»Olga« je pretrpela strašno vožnjo in jo 
je morje skoraj 14 dni premetavalo med 
Škotskimi otoki in norveško obalo. Povelj-
nik ladje je že 23. decembra popolnoma 
izčrpan našel smrt v valovih. Ladja je bi-
la naložena z gradbenim lesom in se je le 
zaradi tega držala na površini. Ko so jo 
našli Nemci je bilo moštvo že popolnoma 
onemoglo in vse kabine razdejane. 

Naoredek poiljske luke Gdinia 
Varšava, 7. januarja, s. Poljska vlada 

namerava luko Gdinia v bližini Gdanskega 
namesto Tornija dvigniti v glavno mesto 
pomorjanske vojvodine. Mesto Gdinia je 
štelo leta 1905 komaj 881 prebivalcev, do-
čim se je v zadnjem času kot poljsko pri-
stanišče nepričakovano razvilo. 

Laitimfica v sovjetski Rusiji 
Moskva, 7. januar>a s. Trenutno se vrše 

med sovjeti in Akademijo znanosti pogaja-
nja glede uvedbe latinice. Kakor zatrjujejo, 
bo baje uvedena latinica že s 1- januarjem 
1931. na vseh ruskih šolah. 

Stavka pri francoskem uradnem 
Usta 

Pariz, 7. januarja AA. Zaradi nesoglasij 
v mezdnih vprašanjih je osobje uradnega 
lista francoske vlade zapustilo delo. List 
je imel triurno zamudo, dokler se ni na-
jelo potrebno novo delavstvo. 

Madžarske spominske 
znamke 

BudimpeSta, 7. jan. AA. Ob 10-letnici re-
gentstva admirala Hortyja bo madžarska 
pošta izdala 1. marca spominske znamke s 
Hortyjevo sliko. 

Hmeljski trg 
Žatec, 7. jatiMarja. g. PCvpcaševiaiiije trata da-

'®e. Temfenoa in oene dvosbe, plačuje se pq 550 
*> 700 K5. 

Razdelitev opravil za 1.1930 
pri deželnem sodišču v 

Ljubljani 
Za letošnje leto je bila izvedena pri de-

želnem sodišču v Ljubljani, kakor je še do-
slej uradni naziv te sodne instance, ker 
še ni izvedena nova organizacija sodišč, 
nova razdelitev opravil. Znatne izpremem-
be je opažati pri kazenskem oddelku, ki je 
že začel z novim letom poslovati po no-
vem kazenskem zakonu in novem kazen-
skem postopku. Sodna opravila so razde-
ljena takole: 

Sodno vodstvo in predsedstvene stvari: 
predsednik dež. sodišča Fran Rekar, na-
mestnik: podpredsednik dež. s. s. Peter 
Keršič. 

Stvari pravosodne uprave: predsednik: 
predsednik dež. sodišča Fran Rekar, name-
stnik podpredsednik Peter Keršič, člani se-
nata: podpredsednik Peter Keršič, sodniki 
okr. sodišča: Anton Mladič, Oton Vidic, 
Jakob Antloga, Anton Avsec, dr. Milko 
Kranjc, dr. Anton Stuhec, Ivan Kralj, dr. 
Milko Gaber, namestniki: Alojzij 2igon, dr. 
Vinko Strasser, dr. Rudolf Sajovic in dr. 
Gašo Stojkovič. 

Osebne zadeve in kvalifikacijska komi-
sija: Predsednik: Fran Rekar, namestnik: 
podpredsednik Peter Keršič, sodniki okr. 
sodišča: Anton Mladič, Anton Vidic in Ja-
kob Antloga, namestniki: Anton Avsec. dr. 
Mjlko Kranjc, dr. Anton Stuhec m Ivan 
Kralj. 

I. Clvllno-pravdne stvari splošnega sod-
stva (prizivi in rekurzi v obrtnosodnih 
stvareh): predsednik senata: predsednik 
senata: s. o. s. dr. Milko Gaber, s. o. s. 
Alojzij Zigon, člana: s. o. s. Alojzij Zigon 
in s. o. s. dr. Rudolf Sajovic, namestnika: 
s. Al. Debeljak in Anton Avsec. Senat raz-
pravlja cb sredah in po potrebi ob petkih. 
P n i naroki ob četrtkih dopoldne. 

L a. Sodnlk-poedlnec za clv. pravdne 
stvari sološnega sodstva: s. o. s. Alofzfl 
Zigon, namestniki: Alojzij Debeljak, dr. M. 
Gaber, dr. Rudolf Sajovic. Vse ločitve za-
kona ima o. s. o. dr. Rudolf Saiovic. Dru-
ge sporne stvari si dele vsi sodniki enako 
med seboj kakor dohajajo odgovori. 

II. Trgovske, rudarske In menične stvari 
s. o. s. Jakob Antloga, namestnik: s. o. s. 
Anton Avsec, člana: sodnik-lajik in s. a s. 
Anton Avsec, namestnika: s. o. s. Alojzfl 
Žigon ln s. o. s. dr. Rudolf Saiovic. Senat 
razpravlja ob četrtkih, pri narokih ob tor-
kih. Vse menične stvari ima predsednik se-
nata. druge sporne stvari si menjata pred-
sednik in namestnik. 

II. a. Sodnik-poedlnec za trgovske fn me-
nične stvari: s. o. s. Anton Avsec. name-
stnik: s. o. s. Jakob Antloga. Razprave ob 
torkih, sredah in petkih ev. ob četrtkih. 
Prvi naroki ob torkih. Vse menične stvari 
tega oddelka vodi s. o. s. Jakob Antloga. 

III. Prlzlvl In rekurzi v civilnih stvareh 
zoper sodbe in sklene okrajnih sodišč. Pred-
sednik senata: podpredsednik dež. sodišča 
Peter Keršič, namestnik: s. o. s. dr. A. Stu-
hec, člana senata: s. o. s. dr. Milko Kranjc 
m dr. Anton Stuhec. namestniki: dr. Milko 
Gaber in dr. Rudolf Sajovic. Poročevalca 
za firmske stvari: s. o. s. Jakob Antlosra 
in s. o. s. Anton Avsec. Sodnik-poedinec za 
izvršilne stvari: s. o. s. Anton Avsec, na-
mestnika: s. o. s. Alojzij Zison in s. o. s. 
dr. Rudolf Sajovic. Poročevalec sa ne-
sporne stvari in sodr.ik za nesporne stva-
ri: s. o. s. Aloizij Debeliak. namestnik: s. o. 
s. dr. Anton Stuhec. Poročevalec za zuna-
nje konkurze: podpredsednik dež. sodišča 
Peter Keršič, namestnika: s. o. s. Aloizij 
Debeliak in s. o. s. dr. Rudolf Sajovic. 

Konkurzni komisarji, obenem poročeval-
ci v dotičnih zadevah: s. o. s. Jakob Arrt-
loga. s. o. s. Anton Avsec, s. o. s. dr. Mil-
ko Kranjc, s. o. s. dr. Anton Stuhec. s. o. s. 
dr. Milko Gaber, s. o. s. Alojza! Zison hi 
s. o. s. dr. Rudolf Sajovic. po vrsti. Pri-
zrvne razprave ob ponedeljkih m četrtkih. 

IV. Zemljiške stvari. Vodja oddelka s. 
o. s. Alojzij Žigon, namestnik: s. o. s. An-
ton Avsec. 

V. Amortizacijske stvari m proglasitve 
mrtvih: vodja s. o. s. Aloizij Zisron in na-
mestnik s. o. s. dr. Rudolf Sajovic. 

VI. Kazenski oddelek: a) senat treh sod-
nikov: predsednik s. o. s. Anton MlacRč, 
namestnik s. o. s. Ivan Kralj, člana sena-
ta: s. o. s. Ivan Kralj m s. o. d. dr. Vinko 
Strasser; namestnika: s. o. s. dr. Gašo Stoj-
kovič in s. o s. dr. Rudolf Saiovic. 

b) senat petih sodnikov: predsednik so-
nata s. o s. Anton Mladič, niesa namestnik' 
s. o. s. Ivan Kralj, člani senata: s. o. s. Ja-
kob Antloga, s. o. s. Ivan Krali, s. o. s. dr. 
Vinko Strasser, s. o. s. dr. Gašo Stojko-
vič. namestniki: s. o. s. Anton Avsec, s. ©. 
s. dr. Milko Kranjc m s. o. s. dr. Rudolf 
Sajovic. 

c) sodniki poedinci (za prestopke v srrri-
slu § 10 t 3. k. p.): s. o. s. dr. Gašo Stoj-
kovič za okoliš" ljubljanskega okrajnega so-
dišča. s. o. s. dr. Vinko Strasser za okoliš 
ostalih sodišč, namestnika: s. o. s. Ivan 
Krali. in s. o. s. dr. Mrko Gaber. 

VII. Sodišče za mlafše maloletnlke: Sod-
nik ooedinec za zločinstva mlajših malo-
letnikov s. o. s. Ivan Kralj, namestnik s. a. 
s. dr. Vinko Strasser. 

Preiskovalni sodniki: za VIIT. s. o. s. 
Rajkn Lederhas, namestnik še ni določen, 
za IX. oddelek nreiskovalni sodnik še re 
določpm. namestnik: s. o. s. Paiko Leder-
has. Za XI. preiskovalni sodnik s. o. s. Pr. 
Gorečan. namestnika še ni določen. 

XII. Prizivi zoner «ndHe in pritožbe 
per rešitve okr. sodišč ("kazenske stvari): 
predsednik senata: s. o. s. Anton Mladič, 
namestnik: s. o. s. Ivan Krali. člani: s . a 
s. Ivan Kralj, s. o. s. dr. Vinko Strasser, 
namestniki: s. o. s. dr. Gašo Stoikov??, s. 
o. s. dr. Rudolf Saiovic in s. o. s. dr. Milko 
Kranšc. 

Obrtno sotfssče. Prpdcednik sodišča: pod-
predsednik dež. sodišča Keršič. na-
mestnik s. o. s. dr. Milko Gaber. 

Črčerfn oosfanik' v Prrfeu? 

Pariz , 7. januarja. A A. Kakor poroča 
»Journal«, pride na mest-o dosedanjega 
sov;etskP'fa poslanika v Parizu Dovga-
levskega Čičerin. 

S p o a n e n f V t r t a ^ i H i F o c h u T 
L o o i ^ K ^ U 

London, 7. januarja A A. Sn^leški pre-
stolonaslednik princ Waleški ie Pristal na 
to. da bo. ako mu bodo prilike dopuščale, 
osebno odkril spomenik maršalu Fochu. ki 
bo postavljen v Londonu v bli-žini Viktorij-
skega kolodvora. Svečano odkritje je do-
ločeno za mesec maj. 



Naši Kraji in ljudje 

Zimsko kopališče SK Ilirije v Ljubljani 
Preteki« dhi je bilo ueoficijelno odprto rimsko krito kopališče SK Ilirije, ki jo tako 
kakor letno prvo te vrste • Jugoslaviji. Podrobnosti in opis kopališča smo že nedav-
no priobčili, današnja slika pa nam kaže prve kopalce v novem kopališču. Kakor 

zvemo, se kopališče otvori oficijelno v soboto 11. t. m. 

Lepa bilanca zakonodaj-
nega dela 

Strankarstvo in česte krize prejšnjih vlad, 
povrhu Da tu in tam tudi osebna momenti — 
vse to ie v veliki meri oviralo zakonodajno 
delo Narodne skupščine. Novih zakonov 
smo od nje dobili malo, a vse nuine zade-
ve so se reševale talko rekoč začasno, z 
uredbami, naredba.rti, odloki, razpisi in seč-
nimi papirji. kar ie na eni strani oviralo 
funkciioniranj« državnega a parata, na dru-
gi strani pa ustvarjalo splošno nezadovolj-
stvo. 

Diagram zakonodaje te lota 1924. daFe 
kaže naslednie številke: v letu 1924. ;e bilo 
ustvarjenih 21 zakonov, naslednje leto že 
komai 13. leta 1926. se ie število dvignilo 
na 19, a naslednie leto Dadlo zopet na 14-
Leto 1928. ie bilo nekoliko plodoviteiše in 
dobili smo 51 zakonov. 

Takoi lani po nastorra sedanje vtede }e 
Število novih zakonov začelo našlo rasti. 
Vsega skuoai smo v letu 1929- dotofli 192 
zakonov. S tem ie bilo izvršeno zares o-
pro.nno delo. saj ie to očitno že s samim 
dejstvom, da ie bilo orej vsega skupaj v 
petih letih ustvarjenih komaj 118 zakonov. 
Od 192 zakonov minulega leta iih je dalo: 
13 Dredsedništvo vlade. 1 ministrstvo za 
vere. 7 ministrstvo voiske in mornarice. 3 
ministrstvo za zgradbe, 40 zunanje ministr-
stvo. 1 ministrstvo za oošto in brzoiav. 31 
ministrstvo pravde, 6 ministrstvo poljedel-
stva. 7 ministrstvo prosvete. 7 ministrstvo 
za trgovino in industrijo. 19 notranje nrini-
trstvo. 5 .ministrstvo prometa. 10 ministr-

srvo za soci.ialno politiko. 2 ministrstvo za 
š.uine in rudnike in 40 finančno ministrstva 

Beograjski vojni film 
V »Vremenu« čitamo. da se r Beo-

gradu izdeluie velik vojna film z naslovom: 
»Za čast domovine«- Filma se ie lotflo film-
sko podjetje »Artistic«. ki ie zasnovo in re-
žijo poverilo uredniku »Vremena«, znanemu 
novinarju z. Stanislavu Krakovu. avtorju 
dveh vojnih romanov »Kroz buru« in »Kri-
la«. Stanislav Krakov se ie dela lotil in pra-
vi. da bo niegov film zaoravo filmska mon-
taža: sestavljen bo iz starih, dokumentiranih 
filmskih posnetkov. Id so bili izvršeni v 
svetovni voini na terenu srbske fronte od-
nosno povsod tam. kier ie z zavezniki o-
perirala srbska voiska. Film bo dovršen še 
tekom zime in pride pred publiko v prvi 
pomladi. 

Radenske novice 
Slatlna-Radencl, 6. januarja. 

Priprave za gradnjo štirirazredne šole v 
Radencih so v polnem razvoju. Načrti so 
že gotovi in se bo delo v kratkem pričelo. 
Kakor že načrti pričajo, bo to najmoder-
nejša šola v vsej Prlekiji. Zahvala za res 
požrtvovalne priprave velja celotnemu šol-
skemu odboru s priljubljenim županom g. 
Jakobom Zemljičem. ki se ne straši dela 
in skrbi. Pri tem nesebičnem prizadevanju 
ga pridno podpira ravnatelj zdravilišča g. 
Janžek. Šolski odbor si je stavil nalogo, da 
bo šola do jeseni dograjena in se bo začel 
pouk točno z začetkom šolskega leta. 

Poklonitvene deputacije iz Dravske ba-
novine se udeležita župan Zemljič in rav-
natelj zdravilišča Janžek. Mariborski vele-
trgovec g. Gottlich je kupil od občine Ra-
denci njivo, na katero postavi krasno po-
slopje. V njem namerava urediti tovarno 
za marmelado. Ta korak je hvale vreden. 

e je cas, 
da m zasigurate srečko 

drž. razr. loterije. L Žrebanje bo 16. t. m. Brez srečk ne 
more nihče čez noč obogateti in priti do blagostanja. S 
srečko pa je to mogoče. Ne ostanite brez srečk! Srečke 

se dobijo v Ljubljani: 

V oglasnem oddelku »Jutra« v Prešernovi ulici, v Ekspo-
zituri »Jutra« v Šiški na Celovški cesti. — V Mariboru 
in v Celju pa pri podružnicah »Jutra« ter pri podpisa-

nem zavodu. 
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Mursko polje je celo rodovitno s sadjem. 
Odpo&Ujanje manj vrednega sadja se ne 
izplača ter se porabi za jabolčnik, po veči-
ni pa segnije. Z ustanovitvijo omenjene to-
varne pa bo pridobila Prlekija velikega 
konzumenta, ki bo lahko pomagal dvigniti 
gospodarstvo tukajšnjega prebivalstva. 

Kočevske novice 
Kočevje, 7. januarja. 

Silvestrov© ie Slo mimo nas tiha Slo-
venci nismo imeli topot nobene prireditve. 
Kočevski Nemci so, kakor že par let, pri-
redili v hotelu »Trst« lep večer z bogatim 
in srečno izbranim sporedom. 

V Veliki kavarni se je na Silvestrovo 
vršil poslovilni večer g. prof. Danila Fona, 
ki odhaja te dni na svoje novo službeno 
mesto na gimnazijo v Novem mestu. Z br. 
Fonom, ki je načeloval tukajšnjemu Sokol-
skemu društvu, izgubi naše društvo enega 
najagilne.iših delavcev. Glasbeno društvo bo 
s prof. Fonom pogrešalo odličnega tenori-
sta. kočevski Slovenci pa prijetnega dru-
žabnika. G Fonu želimo na novem mestu 
veliko uspehov. 

V ljubljanski deželni bolnici Je preminula 
ga. Maurovič, žena davčnega uradnika g. 
Matije Mauroviča v Kočevju. Umrla je na 
zavratm bolezni - škrlatinki. ki se je neo-
paženo vgnezdila v nesrečno družina Na 
tej bolezni bolujejo tudi še trije otroci. Ne-
srečni družini, ki je izgubila tako dobro 
mater, naše iskreno sožalje. 

Kočevje izkazuje v preteklem letu 97 roj-
stev, 84 smrti in 45 porok. 

Plesno sezono bodo v tem letu otvorili 
pri maturantje. Plesni venček se bo vršil 
v soboto 11. januarja v dvorani hotela 
»Trst«. Obeta pa se nam topot zaradi dol-
gega perdpusta še veliko veselic in plesov. 
Tako se nam obeta še lovski, obrtniški, tr-
govski in nemški ples poleg drugih veselic. 

Mraz. ki je pomrzn.il mokra tla, je pri-
pravil kaj ugoden teren za smučanje in dr-
sanje. Hribovska ulica je spet polna vesele 
mladeži, med katero se prav rad pomeša 
še kak starejši navdušen smučar ali drsa-
lec. Kljunov baier je poln mladine in to še 
posebno ob nedeljah in praznikih. Tudi sanj-
kanie še ni zamrlo pri nas. Nešteto sank 
vleče deca po cesti navzgor proti Fridrich-
stajnu. da se spusti potem v prijetnem diru 
navzdol. 

Ne mučite svoje dece z ribjim oljem, 
temveč ji dajte 

ki ima zelo prijeten okus in duh, a ga 
jemljejo otroci kakor kako slaščico. 
Dobiva se v lekarnah. 

Tragičen konec mladega 
trgovca 

Dolenji Logatec, 7. Januarja. 
Davi so našli na postaji Verd poleg des-

nega glavnega tira železniške proge Trst -
Ljubljana v praznično obelko oblečeno mo-
ško truplo. Glave ni bilo pri telesu ter je 
kljub iskanju niso mogli najti, pač pa so 
bili raztreseni po tiru možgani. Pri preiska-
vi trupla so ugotovili na podlagi najdenih 
izkazov im drugih papirjev, kakor tudi na 
podlagi poslovilnega pisma na sestro, da 
je mrtvec dolenjelogaški trgovec Peter 
Pire. 

Vest o najdbi trupla na Verdu ter o iden-
tifikaciji s Pircem se je bliskovito razši-
rila po vsej okolici Ugotovljeno je dejstvo, 
da je izvršil Pire samomor, kar priča po-
slovilno pisme. Pri njem so našli razen 
drugih papirjev, neke vsote denarja in 
drugih vsakdanjih potrebščin tudi vozni li-
stek avtobusne proge Ljubljana - Logatec, 
kar dokazuje, da se je vračal z večernim 
vozom na Vrhniko, kjer je izstopil ter jo 
mahnil peš dalje na Verd. Povozil ga je, 
kakor sodi železniško osobje, najbrže nočni 
brzi vlak iz Trsta na Dunaj št 503 s pri-
hodom v Ljubljano ob 1. ponoči, ali pa že 
nočni Simplon - orient ekspresni vlak. Kaj 
je gnalo mladega, simpatičnega moža v 
prostovoljno smrt, trenutno ni mogoče s 
sigurnostjo ugotoviti. Gotovo pa je, da mu 
tega ni bilo treba storiti iz materijalnih 
vzrokov, ker je bil dobro situiran ter soli-
den in varčen trgovec. Opaziti pa je bilo 
na njem zadnje čase znake močne duševne 
depresije, posebno od božiča sem, ko je bil 
izvršen v njegovi trgovini v Hodnikovem 
poslopju vlom. Pravijo, da bi se bila mo-
rala vršiti danes pri logaškem okrajnem 
sodišču obravnava zaradi te senzacionalne 
zadeve. 

Premijera veselja, smeha in zabave 
Ob 4* In 9. uri. „ , . . . . . „ 

Nafta rojakinja iz Subotlce 
temperamentna 

In kot partnerja Herman Plcha 

ter Kurt Vespermann v filma J C a t h e v. &Caiy 

MoJ talisman 
Telefon 2124 »Elitni kino Matica«. 

Pokojni Peter, kakor smo ga splošno 
imenovali, je bil še mlad fant Rodom je 
bil iz Gomilskega v Savinjski dolini. Loga-
ška društva so izgubila ž njim agilnega 
člana, nad vse pridnega in požrtvovalnega 
javnega delavca in ljubeznivega družabni-
ka. Zlasti marljivo se je udejstvoval pri 
Sokolu, kjer je izvrševal že več let in v 
težavnih razmerah zelo važno funkcijo. Tu-
di ni bilo skoraj igre na sokolskem odru, 
ko ne bi bil Peter sodeloval Zato je učin-
kovala vest o njegovem tako tragičnem 
koncu po vsem Logatcu kot senzacija pr-
vega reda in ni mogel skoraj nihče pojmi-
ti. da je to oni in isti Peter, ki se je še 
udeležil skoraj vedrega duha preteklo ne-
deljo animirane smučarske prireditve v ho-
telu Kramar. Velika škoda mladega nade-
budnega življenja! 

Pariz! Dorado lepih žena in veselja! 

Pride! Mesto ljubezni! Pride! 

Quartier Latin 

Junak tudi z eno ženo 
Novi kazenski zakon seveda strogo ka-

znuje tudi dvoženstvo. A kar se naših mu-
slimanov tiče. je zadevni paragraf v koli-
ziji s šerijatskim pravom, ki tolerira mno-
goženstvo. Od novega leta dalje šerijatska 
sodišča v naši državi ne smejo poročati 
svojih vernikov z več kakor eno ženo. V 
ostalem je dvoženstvo tudi med našim mu-
slimanskim svetom že redka prikazen. V 
celem Sarajevu so menda samo še štirie 
muslimani tako pogumni, da imajo po več 
žena. 

Povodom trveljavljenja novega kazenske-
ga zakona je neki sarajevski novinar vpra-
šal muslimanskega verskega poglavarja 
reis-ul-ulemo Čauševiča, kako sodi on gle-
de ukinitve dvoženstva. 

— Dvoženstvo . . . saj Je že davno uki 
njeno. Uničile so ga težavne gospodarske 
razmere. Sicer pa je enoženstvo princip 
islama, dasi je predvidena možnost ženitve 
z dvema ali več ženami. Lahko končno re 
čem: v današnji dobi, v takih hudih živ 
Ijenjskih prilikah je človek že z eno samo 
ženo junak! Niti z eno ne moreš izhajati, 
kako bi z dvema ali tremi! — je dejal reis 
ul-ulema, ne brez nasmeha. 

Pred kazenskimi sodniki 
Zaradi noža eno leto težke ječe 

Ljubljana, 7. januarja. 

Danes dopoldne so se na deželnem so-
dišču prvič vršile kazenske razprave pred 
tročlanskim senatom, kateremu je predse-
doval s. a s. Anton Mladič ter sta bila 
sodnika s. o. s. Ivan Kralj in s. o. s dr. 
Vinko Strasser. Na dnevnem redu so bile 
po večini večje tatvine, pa tudi prav inte-
resanten primer težke telesne poškodbe. 
Ostra sodba v tem primeru bo pač vpliva-
la, da se bo zajezilo pretepanje in pobija-
nje z noži po kmetih, ko se fantje pri vsaki 
priliki, zlasti na veselicah, svatbah in dru-
gih prireditvah stepo in segajo po nožih. 

Jože Hafner, delavec - vdovec iz Ska-
ručne, star 35 let se je moral zagovarjati 
zaradi zločina težke telesne poškodbe. Bi-
lo je 2. oktobra lani, ko so v Polju pri Vo-
dicah, okraj Kranj, slavili neko večje ženi-
tovanje. Bila je svatba pri posestniku Vin-
ku Cebašku. Prišlo je. kakor običajno, za-
radi vina in deklet do prepira, v katerem 
je končno zapel nož svojo običajno pesem. 
Joža Hafner je pričel prepir z Vinkom Je-
ranom zaradi nekega dekleta. Ko je Jeran 
odhajal s svatbe, je ustrelil v zrak s pišto-
lo, a Hafner je skočil k njemu ter zakričal: 
»Auf biks! Per mej duU Te bom razme-
saril ko Kristusa!« Z nožem je Hafner Je-
rana sunil v levo roko tako, da mu je pre-
reza! kito. Obtoženec se je zagovarjal s 
silobrannm, kar pa ni mogel po pričah do-
kazati. Še sam se je po napadu bahal med 
svati, kako je Jerana obklal. Senat je izre-

ULTURNI PREGLED 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek oh 20. 
Sreda, 8.: Življenje je lepo. D. 
Četrtek. 9.: Brez ljubezni. C. 
Petek, 10.: Zaprto. 
Sobota, 11.: Cvrček za pečjo. Premijera. Iz-

ven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20 

6reda, 8.: Valkira. Slavnostna predstava v 
proslavo rojstnega dne Nj. Vel. kraljice 
Mariie. A. 

Petek, 10.: Zaprto. 
Sobota, 11.: Poljska kri. Opereta. Ljudska 

predstava po znižanih cenah. Izven. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Sreda, 8.: Zaprta 
Četrtek, 9.: Orlov. B. Kuponi. 
Petek. 10.: Zaprto. 

/ Sobota, 11.: Morala gospe Dulske. Delavska 
predstava. Znjžane cene. 

Nedelja. 12 ob 15.: Gostovanje ljubljanske-
ga baleta z otroškim programom. Iz-
ven. — Ob 20.: Gostovanje ljubljanske-
ga baleta z elitnim programom. 

CELJSKO GLEDALIŠČE. 
Sreda. 8.: ob 2.: Krog s kredo. Gostovanje 

Mariborčanov. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 
Začetek ob 20.15. 

Sobota, 11.: Pred poroka. 
Nedelja, 12.: Pred poroka 

Decemberska številka »Ljubljanskega 
Zvona«. Uredništvo »Ljubljanskega Zvona« 
nam sporoča, da se je 12. številka iz tehnič-
nih razlogov zakasnila, da pa bo že v pri-
hodnjih dneb dostavljena naročnikom. 

Nova domača premijera v Beogradn. Dne 
S. t m. je beograjska drama uprizorila do-
mačo noviteto »Centrifugalni igrač«, miste-
rij znanega pesnika in kritika Todora Ma-
nojlovida, ki je lani nastopil tudi na ljub-
ljanskem recitacijskem večeru. Drama je 
imela lep uspeh O delu in uprizoritvi bo-
mo objavili v eni prihodnjih številk »Jutra« 
članek nagega beograjskega sotrudnika g. S. 
Parmačeviča. 

Ivan Cankar v beograjskem »Venen«. 
Srbski omladinski mesečnik »Venac« (ured-
nik Jeremija Živanovič), ki smo o njem že 
zabeležili, da objavlja v prevodu znani Finž-
garjev roman »Pod svobodnim solncem«, je 
priobčil v 4./5. zvezku prevod odlomka iz 
Cankarjeve povesti »Milan in Milena« z na-
slovom »Bog, domovina, majka«. Prevaja-
lec P. Bakotič je dodaj na koncu nekaj sim-
patičnih vrstic. Tu govori o Cankarju kot 
»pesniku jadnib in nesrečnih ponižanih in 
užaljenih ljudi«. 

Posebno srbsko izdanje Prešernovega 
»Sonetnega reneac. V založbi beograjske »Mi-
sli« je izšel v posebni knjigi T. Gjukičev 
prepev Prešernovega »Sonetnega venca«, 
objavljen preje v reviji »Misao«. 

»Srpski književni glasnike. Pravkar je 
izšla 1. številka 29. knjige »Srpskega knji-
ževnega glasnika«. Za razliko od prejšnjih 
letnikov, ki so imeli enoten, že enoličen 
zelenkast ovitek, se je novi letnik pojavil 
v novi rumenkasti obleki, vendar pa v pa-

pirju in tisku ni bistvenega izboljšanja. 
Vsebinsko prva številka mnogo obeta. Po-
vest Iva Andrica »Kod kazanac je nov do-
kaz avtorjeve! vse bolj se žgoščuioče umet-
niško - oblikovalne sile. Miroslav Krleža 
je zastopan z odlomkom iz nove dramatske 
serije o industrijalcu Klanfarju. Vladimir 
Nazor je prispeval pesem »Ona sva 6jajna 
i ona 6va nova« Anica Savič Rebac je pisala 
članek o Noblovem laureatu Thomasu Mannu. 
Miloš Cmjanski razpravlja v lepem eseju 
o Shakespearjevih sonetih. Aktualnega zna-
čaja sta članka: »Clemenceau, VVilson, 
Lloyd Georges in jadransko vprašanje«. 
VJ. M. Jovanovič) in »Carinsko premirje« 
(Dr. Miličevič). V pregledih imaš lep čla-
nek Josipa Kulundžiea o Hudožestvenikih 
povodom beograjskega gostovanja, kritiko 
Todora Manojloviča o razstavi umetniške 
skuipine »Oblik«, Milojevičevo oceno Ned-
balove »Priče o Honzi« in dr. Ta številka 
pričuje, da si »Srpski književni glasnik« 
ne da vzeti prvenstva med srbskimi revi-
jami in da skuša biti vzlic tradicijonalnemu 
naslovu in značaju kolikor moči jugosloven-
pki, o čimer pričuje sodelovanje hrvatskih 
pisateljev. Da slovenski niso zastopani, je 
v veliki meri krivda njih samih. 

Jugoslovensko slovstvo v božičnih šte-
vilkah beograjskih listov. Po starem običa-
ju 90 izdali beograjski dnevniki za pravo-
slavni božič obsežne številke Tu pridejo v 
večji meri nego sicer do besede domači 
književniki; med pripovedniki, esejisti, kri-
tiki, znanstvenimi popularizatorji so zasto-
pani tudi liriki. Izmed kulturno - kritičnih 
člankov v »Politiki« nai omenimo oceno 
Dukidevih »Pogledov na život i svijet« iz 
avtoritativnega peresa Bogdana Popoviča, 
članek Marka Rističa »Humor i poezija«, 
VL Velmarja Jankoviča »Duša Beograda« 
in liriko VL Nazorja, Gustava Krkieca, M. 

Korolije, S. Panduroviča in dr. Izmed Član-
kov, ki jih je priobčilo na božični prilogi 
»Vreme«, je za širše jugoslovenske literar-
ne kroge najzanimivejši »Jugoslovenski 
Parnas« Dragan Aleksič 6kuša napraviti 
jugoslovensko literarno bilanco L 1929. (pri 
čemer se mu je zgodila smola, da je popol-
noma pozabil Slovence, kakor da nas ne bi 
bilo v Jugoslaviji, oziroma kot da ne bi v 
slovstvu ničesar pomenili). Aleksič našteva 
12 značilnih pojavov v tem letu. Naštejmo 
jih kratko: 1.) Nagel razvoj dramatske pro-
dukcije, 2.) Večje zanimanje za književ-
nost v dnevnem tisku. 3.) Zadrega založni-
kov za dobre, popularne literarne novosti. 
4.) Nepričakovan razmah regijonalnesra 
slovstva. 5.) Odhod nekaterih književnikov 
iz literature in iz beograjskih literarnih 
krosov (deloma čisto beograjska zadeva). 
6.) Rapiden napredek socijalne književno-
sti pri nas. 7.) Propadanje bohemstva. 8.) 
Stari književniki so pokazali, da se prila-
goiuiejo modernim zahtevam aktivitete. 9.) 
Afirmacija posameznih sposobnih mladih 
književnikov. 10.) Nastop nekaterih novih 
mladih literatov relativne vrednosti. 11.) 
Zakon o avtorskem pravu, ki »je najlepši 
literarni pojav 1. 1929.« — 12.) Ta-le avtor-
jev sklep: Književni trg 1. 1929. je bil mla-
čen. kurzi neenaki, stare vrednote dvom-
ljive vrednosti, nove neopazljive, dasi obe-
tajoče, cene povprečne, zaslužek minima-
len ali deficit Prognoza: Polom profesor-
skega vpliva, polom nejasnosti in eksperi-
mentov, polom izpadov neokusnosti, polom 
netalentov . .« V istem listu je izšel tudi 
pregled filozofije in filozofov v Jugoslaviji 
iz peresa dr. Atanasijevičeve, VL Vujič pa 
je objavil svoje »Misli o jugoeloveiistoi knji-
ževnosti c. 

kel prav ostro sodbo. Hafner, ki je bil do-
slej na svobodi, je bil zaradi hudodelstva 
težke telesne poškodbe obsojen na eno leto 
robije (težke ječe). Jože Hafner je s prav 
mešanimi čustvi sprejel sodbo. Predsednik 
senata mu je pripomnil: »Sprejmete kazen? 
Tri dni imate časa za pritožbo. Če se ne 
pritožite, dobite pozneje povabilo, da boste 
odšli v Maribor.« Obsojeni Hafner je za-
pustil dvorano, ne da bi se izjavil glede 
sodbe. 

Čedna tatinska tovarišija 
Pred kazenski senat je stopila čedna ta-

tinska tovarišija: dve ženski in en moški 
Mlajša ženska, 201etna Francka Š., starej-
ša ženska posestniKova žena 461etna Marija 
N. in njen mož 441etni France N. Gostil-
ničarju Francetu Svetlu iz Zg. Brnika je ta 
družba že januarja lani do oktobra ponoči 
iz zaklenjene kleti nosila vino, rum in li-
kerje. Kar v loncih so nosili ter se dobro 
krepčall Svetlu, ki ima gostilno v najem 
od prve obtoženke, so na tatinski način od-
nesli iz kleti okoli 120 1 vina, 15 1 vermuta, 
90 1 boljšega žganja, 30 1 ruma in 40 1 li-
kerja. Oškodovali so ga za približno 12.000 
Diru Še okrog so se bahali, češ da »imajo 
pijače vedno dosti«. V sode so mesto vina 
nalivali vodo. Danes so vsi trije zvračali 
krivdo drug na drugega ter se skušali iz-
motati iz zagate z najrazličnejšimi lažmi in 
izmišljotinami Gostilničar dolgo časa ni 
mogel priti na sled tatovom. Samemu or-
ganu finančne kontrole se je čudno zdelo, 
da Svetel tako dobro toči, a Svetel sam si 
je belil glavo, kako je to, da nima pri vinu 
nobenega dobičk^, pa še veliko izguba 
Obsojeni so bili: Francka Š., ki ima svoje-
ga moža v Ameriki, na 2 meseca, Marija N. 
tudi na 2 meseca, a France N., ki je samo 
pomagal piti pa na 6 tednov ječe. 

Izsleden vlomilec 
Ljubljana, 7. januarja. 

Kakor smo poročali je bil izvršen dne 
2. t a med opoldanskimi urami v trgovino 
Pavla Bahovca na Vidovdanski cesti iz-
redno drzen vlom. Storilec se je priklatil 
okrog 13 na dvorišče hiše in se vtihotapil 
s pomočjo ponarejenega ključa ali vitriha 
pri dvoriščnih vratih najprvo v pisarniški 
lokal. Tamkaj je pobasal v žep pripravlje-
no gotovino, ki so jo nameravali oddati na 
potšto. Bilo je nekaj nad 1400 Din v raznih 
bankovcih. Storilec je iskal denar tudi po 
raznih predalih, vendar ga tamkaj ni našel. 
Drzni zlikovec se je podal iz pisarne v tr-
govino, kjer je odprl ročno blagajno in jo 
izropal. Skupno ie ukradel okrog 2500 Din 
gotovine. Ker mu pa ni zadostoval samo 
denar, se je ozrl tudi za raznimi dobrota-
mi, razpostavljenimi v trgovini. Lotil se je 
čokolade in si odrezal tudi velik kos sira. 
Nato je ušel na prosto pri prednjih vratih, 
v katerih je tičal ključ in je bil odprt tudi 
rola Bahovčevi so tatvino opazili šele 
okrog 14., ko so jele prihajati stranke. Se-
veda so vlom takoj prijavili policiji in so 
pričeli drznega svedrovca zasledovati šte-
vilni policijski organi 

Ker se je vedelo, da Je zamogel izvT&fl 
vlom le tak človek, ki je kolikor toliko po-
znal razmere in navade pri Bahovčevih, so 
iskali tatu sprva v tamošnji bližnji okolici 
Izkazalo pa se je, da je bilo prvofho dom-
nevanje napačno. Naslednji dan po vlomu 
je bil opozorjen neki detektiv na počenja-
nje znanega ljubljanskega tatu in vlačugar-
ja, 251etnega Matka R. iz Zelene jame, ki 
se je držal po raznih gostilnah in denar 
naravnost razsipaval. Detektiv se je se-
veda takoj pričel zanimati, odkod mu de-
nar. Po gostilnah je slišal marsikaj, ven-
dar pa Matka samega ni mogel izslediti 
Včeraj šele je naletel nanj v neki zakotni 
gostilnicl kjer je sedel v družbi z nekimi 
prijatelji pri polni steklenici. Matko R. je 
moral na policijo, kjer so mu otipali vest 
in se je izkazalo, da je res kosmata. Mat-
ko je po kratkem obotavljanju vlom priznal 
in izpovedal, da je za ukradeni denar ku-
pil v neki trgovini z muzikalijami lepo no-
vo kitaro. Nabavil si je tudi šolo za učenje 
igranja na ta instrument S to kitaro je 
hodil nato po gostilnah m se pri dobri 
kapljici pridno vadil. Ostali denar je delo-
ma že zapil. deloma pa ga je razdal med 
prijatelje. Matka R. so po zaslišanju izro-
čili sodišču. 

Pri zastajajoči telesni potrebi, nape-
tem trebuhu, odvečni želodčni kislini, 
glavobolu, razdražljivosti, tesnobnem po-
čutku, splošni slabosti, utrujenosti, od-
vaja zelo mila naravna »Franz Josefova« 
grenčica, v želodcu in črevesu nabrane 
zaostanke prebave in prepreči v mnogih 
slučajih, da se ne pojavi vnetje slepiča. 
Najznamenitejši zdravniki tega stoletja 
so se posluževali »Franz Josefove« vode 
pri možeh, ženah in otrocih z največjim 
uspehom. »Franz Josefova« voda se do-
bi v vseh lekarnah .drogerijah in špece-
rijskih trgovinah. 

O « 

Najbolje, naffraine^e, zato 
u 



(prepričajte bCf da ima 

največjo taiooo vse\ oblačlJ za 

' * " L. spode m deco in 

najnigje cene v Ljubljani tvraka 

L MAČEK. Ljubljana, Aleksandrova cesta štev. 12. 

Domače vesti 
* Rojstni dan NJ. Vet kraljice Marije se 

bo praznoval 9. t m. s slovesno službo bo-
žjo, ki ji bo prisostvovalo vse osobje dr-
žavnih oblastev in uradov. V ta namen bo 
r ljubljanski stolnica sv. Nikolaja ob 10. slo-
vesna pontifikalna maša z zahvalno pesmi-
jo, po kateri se bodo opravile svečane mo-
litve za kratico. Vsi državni uradi in javna 
©blastva naj razobesijo na svojih poslopjih 
državne zastave. 

* Vojaška vest. Rezervni poročnik In pi-
lot Rudolf Horvat h Maribora je s prav do-
brim uspehom opravil izpit za aktivnega 
oficirja ter je bil imenovan za vojnega pi-
lota pri z*3.k op lovnem polku v Novem Sa-
du. 

* Iz sodne službe. Preiskovalni sodnik pri 
Ijubranskem deželne-n sodišču dr. Kravina 
i« odpotoval v Beograd. D,r. Kravina je pre-
meščen v pravosodno ministrstvo k oddelku 
ca Slovenijo in Dalmacijo. Mesto preisko-
valnega sodnika še ra zasedeno-

* Odvetniške vesti. Kakor smo poročali, 
Te dne 28. novembra 1929. umrl g. dr. Ivo 
Sestati, advokat v Maribora. Za začasnega 
prevzemnika pokojnikove pisarne je imeno-
van g- dr. Maks Šnuderl, advokat v Mari-
boru. V Ljubljani pa ie nedavno umrl advo-
kat dr. Fran Hubad. Njegovo pisarno je za 
časno prevzel g. dr. Bogdan Žužek, advo-
kat v Ljubljani-

* Izstop iz našega državljanstva. Anto 
»ija Rot, kuharica na Dunaju, pristojna v 
Sevnico ob Savi, je izstopila iz našega dr-
žavljanstva, ker Je sprejeta T avstrijsko 
državljanstvo. 

* Trajno so upokojeni davčni kontrolor 
©simič pri finančni direkciji v Ljubljani 
bivši pehotni poročnik avstro-ogrske voj-
ske Jurii Amšel hi bivši oficrjal Narodne od-
brane Franc Kušljan. 

* Organizacija finančne nprave. »Uradni 
tet kraljevske banske uprave Dravske bano 
rine objavlja v 16- številki zakon o organi-
eactji finančne uprave. 

* Himen. V Boh. Bistrici se )e poročil 
prometnik g. Janko Tomažič z gdč. Angelo 
Murovec- Čestitamo! 

* Narodna knjižnica in čitalnica • Zagre-
bu naznanja članom in prijateljem, da bo 
Imela svoj tedenski sestanek dahes, v sre-
do, ob 20. v društvenih prostorih v Gundu-
fccevi ulici 29. 

* Lepi pozdravi. Komaj Je po prvem trrra-
ru začelo zadnje dni solnce zopet prijazneie 
prigrevati, že se je natura začela hitro oživ-
ljati in naše uredništvo je postalo zopet 
deležno prikupnih spominkov iz svobodne 
prirode. Posebno nas je presenetil ljbljanski 
urar g. Franc Bardorfer z nasipa sv. Petra 
35. Prinesel nam je krasnega, zelo lepo 
razvitega citronSka, ki zdaj leno pofrfotava 
na toplem, r svoji veliki kartonažni hiši-
Zelo lep šopek vijolic nam je za novo leto 
poslal g. Josip Senica s Senovega pri Raj-
henburgu. Vijolice ie utrgal izpod snega na 
domačem vrtu. Nadalje nam je mali Dušan 
Schwarz. učenec 2. razreda v Semiču po-
slal lep šopek trobentic in marjetic, nabra-
nih 3. januarja nad postajo Semič pri Sv. 
Primožu. Pač prav prijazen pozdrav iz 
Bete Krajine- Dobili pa smo v uredništvo tu-
di še en čudež lanske letine: posestnik Ma-
tevž Fajfar na Srednji Dobravi pri Kropi 
ram je poslal velik koruzni strok, ki ima 
kar 8 mladičev, to se pravi okrog njega raz-
porejenih manjših strokov. Vse je tako lepo 
fei istomerno zraščeno, da je cel strok po-
doben kakemu modernemu lustru. Vsem, ki 
se nas spominjajo in nam pošiljajo takšne 
pozdrave, presrčna hvala! 

* Šolska ladja za našo vojno mornarico. 
Na vseh kongresih Jadranske straže se ie 
govorilo o potrebi nakupa šolske ladje, ki 
bi jo ta nacijonai no-obratrrbna institucija 
darovala vojni mornarici. Vodila so se po-
gajanja z inozemskimi industrijci in podjetji, 
a pogajanja so ostala brezuspešna, ker po-
nudene Iadj© niso povsem odgovarjale za-
htevam. Sedaj pa se je Jadranski straži po-
nudila priložnost, da nabavi primerno ladjo. 
Ta ladja ie last neke violandske družbe, ima 
700 ton nosilnosti, n:ena hitrost pa znaša 7 
morskih milj na uro. Poleg petero manjših 
motorjev ima še velik motor z 200 konjski-
mi silami ter je opremljena tudi z jadri kar 
le za šolske vaje naših bodočih pomorcev 
eelo važno. 

* Od pastirja do znanstvenika. Ugledni 
»aš rojak, profesor na newyorški univerzi, 
g. Mihajlo Pupm, ki je kot siromašen pri-
seljenec prišel v Ameriko, je napisal nedav-
no svojo avtobiografijo v angleškem jeziku 
pod naslovom »From immigrant to inventor« 
ki ie nedavno izšla v prevodu v našem je-
ziku pod naslovom »Sa pašnjaka do nauče-
njaka« v založbi Matice Srpske v Novem 
Sadu. Ameriški poslanik na našem dvoru g. 
Prince, prijatelj g. Pupina. ie izjavil, da se 
je knjige nenavadno razveselil. Prevedna je 
bila doslej tudi na japonski in švedski jezik. 

* Smrtna kosa. V Kočevju je po dolgem 
trpl;enju umrla gospa Marjeta Betriani. Iz 
Kočevja jo prepeijajo T Ribnico, kjer bo 
Jutri njen pogreb. — Na Studencu je umrla 
gospa Franja Paternoster. Pokopali jo bodo 
Jutri na pokopališču D. M. • Polju. — V 
L:ubljani sta umrla gospa FHomela Seneko-
vič ?n g. Franc Goričar, trgovec in posest-
nik Pogreb gospe Senekovič, vdove gimna-
zijskega direktorja in vladnega svetnika bo 
danes ob 14.30, g. Goričarja pa ob 16- na 
pokopališču pri Sv. Križu. — Pokojnim blag 
spomin, rodbinam iskreno sožalje! 

* Smrt v snegu. Še pred novim letom se 
fce Izpod Ljubične pri Poljčanah podal od 

Danes! n . del in konec. Danes! 
monumentalnega velefilma po slovi-

tem romanu A. D um asa 

9tofWloHte<eti*to 
Ob 4., in 9. url. 

KINO IDEAL 

* Strašna smrt oglarja. V bližini vasi 
Dolnje Tople Rebri so našli mimoidoči 
oglarja Alojzija Mešeta strašno ožganega 
in mrtvega poleg njegove ogljenice. Komi-
sija je ugotovila, da je morala biti kopa sla-
bo napravljena in da so iz nje uhajajoči 
Plini tako omamili nesrečnega oglarja, da je 
postal žrtev plamena, ki je šinil iz kope. 
Nesrečnega moža so pokopali in je vsa oko-
lica globoko sočustvovala s strašno usodo 
priljubljenega moža in njegove rodbine-

* Silen vihar v Banatu. Kakor poročajo 
iz Subotice, je preteklo soboto v južnem 
Banatu divjal silen vihar, ki je zlasti v Beli 
cerkvi in Deliblatu povzročil mnogo škode. 
Vihar je trajal do nedelje zjutraj s tako si-
lo, da je rušil strehe na hišah in ruval moč-
na drevesa. 

* Samomor na železniški progi. Na po-
staji Sv. Ana blizu Suš?ka so preteklo so-
boto našli na železniški progi razmesarjeno 
truplo neznanega moškega- Na lice mesta je 
prišla komisija, ki je dognala identiteto mr-
tveca t bil je Makso Štiglič. uradnik sušaške 
elektrarne Iz pisma, ki se je našlo pri mr-
tvecu, pa je bilo razvidno, da je nesrečnik 
šel prostovoljno v smrt zaradi neozdravlji-
ve bolezni. 

* Poskusen samomor. V ljubl:ansko sploš-
no bolnico so včeraj pripeljali 32 letnega 
rudarja Antona Klemenca iz Hrastnika. Kle-
mene se je predsnočnjim spri v družini, na-
to pa okrog 20. odšel za hišo in se ustrelil. 
Klemenca so našli njegovi domači in so-
sedje na tleh težko hropečega s krvavo rano 
pod srcem. Klemene si ie namerava: v sa-
momorilnem namenu pognati kroglo narav-
nost v srce. vendar se je k sreči zadel ne-
koliko pod srcem- Navzlic temu pa je nje-
govo stanje izredno nevarno in bo le težko 
ostal pri življenju. 

B Quartier Latin B 
M i Latinska Četrt. Na Mont Parnas- Bp 
HI seu v domovini bohemov, kraljuje ™ 

v vrtincu veselja, luči in šuma 
ljubezen! 

* Žrtev Pijanih fantov. V ljubljansko bol-
nico so pripeljali iz male hribovske vasi 
Javorje posestnika Gorjanca, ki ie v Pajko-
vi gostilni postal po nedolžnem žrtev vinje-
nih fantov. Fantje so se med seboj sprli ter 
začeli svoj spor reševati z noži- Ranilo so 
tudi gostilničarko Alojzijo Pristopec. Njej je 
pritekel na pomoč Gorjanc, ki je dobil od 
podivjanih fantov tež;e rane po obrazu in 
rokah. Gostilničarka se zdravi doma, Gor-
jančevo stanje pa je bito zaradi izgube krvi 
precej nevarno. Od fantov so dva že areti-
rali ter se oba — kakor običajno — izgo-
varjata s popolno pijanostjo. 

* Dva ljubljanska vlomilca na Sušaku 
Pod ključem- Kakor poročajo s Sušaka, je 
tamkajšnja policija končno izsledila vlomil-
ca, ki sta lani vlomila v trgovino Ignacija 
Pennerja na Sušaku ter odnesla iz blagajne 
16.000 Din. Vlomilca sta Viktor Smolnikar 
in Vinko Raša, oba iz Liubljane. Na njunem 
stanovanju so našli tudi vlomilsko orodje. 
Izročena sta bila sodišču. 

* »Stečajni zakon In Zakon o prinudnem 
poravnanju« z originalnim besedilom in ob-
širnim komentarjem je izšel v založbi »Ti-
pografije« v Zagrebu. Komentar, ki se v pr-
vi vrsti ozira tudi na dosedanje pravno sta-
nje v Hrvatski je napisal znani strokovnjak 
dr. Ivo Politeo. Izdanje je prav lično in bo 
dobro služilo tudi mnogim našim juristom-

* Platonov Phaidon v Sovretovem pre-
voda In PlečnkovI tiskarsko - umetniški 
opremi je na razpolago. Založnik knjige 
Društvo prijatel:ev humanistične gimnazije, 
je razposlalo vabila na naročbo knige v 
pričakovanju, da jo bo vsak ljubitelj lepe 
knjige in klasične izobrazbe gotovo naro-
čil, ker je subskripcijska cena (do 15- janu-
arja) izredno nizka (30 Din). Naročila spre-
jema Zaloga šolskih knjig v Ljubljani, Gra-
dišče 4. 

ta potrebščine najceneje 
T drogerijah 

KAM C, LJUBLJANA 

KARC rWoUram , MARIBOR C E N I K G K A T I S 

doma bivši premožni posestnik in vinograd-
nik, sedaj prevžitkar pri svojem sinu, 80 let-
ni Kegu, po domače Kranjc, da bi obiskal 
svojega zeta, ki je dobre pol ure daleč v 
svoji zidanici kuna] žganje. Zet Kacjan je 
s svojim tastom prebil ves dan in mu je 
zvečer, ko se je zmračilo, še prigovarjal, 
naj ostane pri nem, da se ne bi ponesrečil 
na ledeni poti. Tast, izredno čili stari 
Kranjc pa se je vendarle napotil proti domu. 
Več dni ga doma niso pogrešali, meneč da 
je ostal pri zetu. Pozneje pa, ko so se do-
mači in zetovi sestali, je postalo vsem jas-
no, da se je morala zgoditi nesreča. Po 
daljšem iskanju so našli starega Kranjca 
zmrznjenega v tkzv. Hauptmanovem grab-
nu- Gotovo je starec na ledu padel, omedlel 
in potem zmrznil. O kakem napadu ne more 
biti govora, ker je bila negova gotovina 
nedotaknjena m je mož imel daleč naokrog 
samo prijatelje. 

[TO — zobna pasta najboljša 
* Obledele obleke barva v različnih 

barvah in plisira tovarna Jos. Reich. 
* Gospodinje! Vaše perilo pere, posuSl 

tnonga ali lika tovarn« los Reich. 
* Zaiutrek in iužina nista popolna brez 
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Iz Ljubljane 
u— Nekaj o imenu prebivalcev Šiške. 

Dandanašnje ime Šiškarji je nastalo v no-
vejši dobi ob priseljevanju tujcev v Šiško 
Domačini in tudi Ljubljančani so poznali le 
naziv Šišenci. Še dandanašnje slišimo med 
pristnimi Šišenci ali Šišenčankami le to 
ime. Tudi najvišji vrh nad Šiško se zove 
Šišenski vrh, a ne Šiškarski vrli- Da nedo 
mačin tujec imenuje prebivalce Šiške Ši 
škarje, je umevno, ker jim je taka tvorba 
sama od sebe verjetna, a mi Ljubljančani, 
sosedje Šišencev, bi že morali vedeti za 
pristno domače njih ime. Tako sem vedno 
slišal na svo:a ušesa, zato menim, da ne bo 
nobenega nevernega Tomaža. Tvorbe tuj-
cev nam ne smejo biti veljavnejše kakor 
tvorba Vodnikovih rojak-ov samih. — A. M. 

n— Iz gledal!šča- Drevi se bo v proslavo 
rojstnega dne Nj. Vel. kraljice Marije pela 
VVagnerjeva opera »Valkira« z Zinko Vilfan-
Kunčevo v vlogi Sieglinde. Za red A. Opo-
zarjamo na »Gledališki list«. V četrtek zve-
čer pa se bo pela opereta »Tičar« za red E. 
— V drami se bo drevi igrala francoska ve-
seloigra »Življenje je lepo« za red D. 

u— Zdravstveno predavanje: Danes 
zvečer ob 20. bo predavala v dvorani De 
lavsike zbornice samo za ženske špeci.ialist-
ka ga. dr. JVJira Finkova o ženskih boleznih. 
Vstopnine ni-

a— Zanimivo predavanje. Danes ob 17. 
bo nadsvetnik inž. Janko Mačkovšek v me-
stni posvetovalnici predaval o dosedanjih 
in nekaterih novih načinih utrjevanja ce-
stišča, pri čemer se bo oziral zlasti na ljub-
ljanske prilike. 

(fotGje oCje 
pristno norveško v drogerijah Kane, Ljub-

ljana in Kane, Maribor. 

X« Slovanski večer 
akademskega društva »JADRAN« 

Tabor 18.1. I930 

Ct&adem&&i pteb 

t£rigCavan&&i večer 

v soboto 11. januarja 

{fCranj - SJSCaredni dom 

(pCe&aCci pe$ot! 
• V a s r e c j a plesna prireditev 

-« letošnje sexone bo --

v vseh prostorih ,,Aniona" 

u— Šentjakobski gledališki oder bo upri-
zoril v soboto 11. t. m- in v nedeljo 12. t. m. 
izvrstno burko v treh dejanjih »Pred poro-
ko«, ki je dosegla pri poslušalcih krasen 
uspeh. Vstopnice se bodo dobile od četrtka 
dalje v trgovini gosp. Miloša Karničnika na 
na Starem trgu-

u— Društvo »Treznost« v Ljubljani vabi 
člane in somišljenike na reden članski se-
stanek drevi ob 20. z običajnim dnevnim 
redom na moškem učiteljišču v Ljubi ani. 

u— Ekskurzijski fond akademskega kluba 
elektrotehnikov v Ljubljani vabi svoie čla-
ne k rednemu občnemu zberu. ki se bo vr-
šil v ponedeljek, 13. t. m. v zbornici mest-
nega magistrata točno ob 17. 

Popolnoma novo! Divno in pretresljivo! 

Strastna In očarljiva ANNY ONDRA • monumentalnem velefilmu 

Ž IVČNI G L A V O B O L , MI-

G R E N O , N A H O P OZDRA-

V I »NOSAL« - BAHOVEC . 

V lekarnah Din 10. »Nosal« 
;'e popolnoma neškodljiv, 
se ne uživa, temveč njuha 
(šnefa). »Xo.=al« Vas oiva-
ru}e gripe. Kupite >Nosal» 
'akoj! Proizvaja ga lekarna 
1 'AHOVEC V L J U B L J A N I . 

N A S I L i S T V O « 
(Nemški naslov: »D IE ERPRESSUNG«.) 

Kaj je zmožna storiti lepa žena v obrambi svoje časti? Kako kaznuje 
filmska lepotica zločin posilstva? — Visoka pesem zvestobe in slavospev 

nedolžnosti. Človek izsiljevalec v podobi nasilne zveri! 

Predstave ob 4., *47., y2S. in 9. urL 

Rezervirajte si pravočasno vstopnice! 

Kino Ljubl janski dvor TeL 2730 

V Trianonu dame mlade 
plesale so chik cancan, 
pevale so tudi rade 
pile pa so BUDDHA čaj! 

Tea Import, Ljubljana, Aškerčeva ul. 

— Najdeni in zamenjani predmeti. Na sil-
vestrovanju Ilirije v Emona-baru so bili 
zamenjani odnosno najdeni naslednji pred-
meti: 1 par galoš (moških) 1 par snežk 
(damskih), 2 dežnika. Navedene predmete 
se dobi odnosno zamenja v klubovi sobi v 
kavarni Evropa, dnevno med 13. in 14. SK 
Ilirija. 

o— »Idealni zakon«. Film podaljšan <še za 
danes! Ker je za ta film med občinstvom 
tako ogromno zaniman:e, ga ponavlja ZKD 
še danes nepreklicno zadnjikrat ob 14.30 v 
Elitnem kinu Matici. Nobena ženska in no-
ben moški ne sme zamuditi tega sporeda, ki 

jo velepoučen in izredno aktualen- Mladini 
izpod 16 let je film neprimeren. 

u— Odbor TK Skala obvešča člane, da 
bo v četrtek 9. t. m. v klubskem lokalu pre-
davanje tovariša Kajzel.ia o Lammerjevem 
principu alpinizma. Začetek točno ob 20.30. 

u— Podružnica Sadjarskega in vrtnarske-
ga društva v Ljubljani priredi 8. t m. ob 
20. v šoli pri sv. Jakobu predavanje s ski-
optičnimi slikami- Predaval bo g. Anton Lap 
o lilijah. Vstop je brezplačen. Vabimo vse 
interesente. 

u— Pevsko društvo »Ljublj. Zvon«. V 
sredo zvečer ob pol osmih ženski zbor, v 
četrtek mešan zbor. 

u— Plesna vaja JNAD »Jadrana« se bo 
vršila jutri v četrtek 9- t. m. zvečer. 

u— Dentist F. Palovec, Kongresni trg št. 
14, se je vrnil in zopet redno ordinira. 

u— Huda nesreča pri delu. V nedeljo se 
je hudo ponesrečil hlapec Jože Osterman. 
Hlapec je vozil s tovornim vozom po ulici 
pri čemer pa ie zavozil preveč blizu hiše. 
Nenadoma ga je voz pritisnil s strani in je 
Osterman nezavesten padel na tla. Prepe-
ljali so ga v splošno bolnico. 

u— Nasilni kinematografski obiskovalec-
V nedeljo okrog 14.30 je nastal v avli kina 
»L ubljanski dvor« naenkrat silen kraval. 
Policijski nadzornik g. Zabukovšek je opazil 
v avli nekega mladeniča kaditi, kar pa je 
policijsko zabranjeno. Nadzornik je pozval 
mladeniča, naj se odstrani ali neha kaditi. 
Fant pa ni hotel storiti ne tega ne onega, 
marveč je ostal na mestu in kadil dalje. 
Nadzornik ga je zaradi tega prijel za rokav 
in ga hotel potisniti ven. da ga odvede na 
stražnico Tisti hip se mu je hotel fantalin 
iztrgati iz rok in mu je istočasno podstavil 
nogo, da je nadzornik z viška padel na trdi 
tlak in ofežal s hudimi notran imi poškod-
bami. Nasilnfk, neki Stanko U., je bil pozne-
je aretiran. Fanta so pridržali na policiji in 
ga zaslišali, nato pa so ga zaradi javnega 
nasilstva izročili sodišču. 

u— Poskušen vlom. Pražilec kave Anton 
Kunilo. zaposlen v pražarnici Justine Rojče-
ve v Ciglarjevi ulici, je naznanil policiji, da 
!e 6. t. m. skušal nekdo vlomiti v stanovanje 
njegove deloda alke, ki je bila nekaj dni od-
sotna z doma. Kunilo je opazil, da je nezna-
ni storilec razbil v pritličnem oknu več šip 
in odstranil polovico okna. Storilec pa vlo-
ma ni izvršil, ker je bil naibrže prepoden 
po kakem človeku iz hiše- Da Rojčeva ni 
bila okradena. se mora zahvaliti pač le 
srečnemu naključju. 

u— Namočena polenovka se dobi pri J. 
BUZZOLLN1JU, delikatesni trgovini za ško-
fijo. 

Iz Celja 
e— V proslavo rojstnega dne Nj. Vel. 

kraljice Marije priredi Kolo jugoslov. se-
ster v Cel.u jutri 9. t. m. ob 20. v mestnem 
gledališču slavnostni koncert. Prireditev bo 
otvoril komandant 39. p. p. g. polkovnik Vo-
iislav Dj. Kostič z nagovorom in izbranim 
predavanjem. Sledile bodo pevske in glas-
bene točke. Javnost naj upošteva visoki po-
men prireditve, požrtvovalnost sodelujočih 
in plemenit društveni čilo ter naj se udeleži 
koncerta poinoštevilno. Vstopnice so v pred 
prodaji v knjigarni Goričar & Leskovšek 
pred koncertom pa pri gledališki blagajni. 

e— Ponovno opozarjamo celjsko gledali-
ško publiko na nocojšnje gostovanje mari-
borskega Narodnega gledališča, ki uprizori 
ob 20. v Mestnem gledaliču prekrasno Kla-
bundovo kita:sko igro v 5 dejanjih »Krog s 
kredo«- Nabavite si vstopnice v predprodaji 
v knjigarni Goričar & Lekovšek. 

i— Učiteljska vest. V nedeljo 5- 1 m. se 
e vršila v Celju v Celjskm domu seja pred-
sednikov učiteljskih društev Dravske bano-
vine. na kateri so bila podana poročila o 
položaju šolstva in učiteljskega stanu. 

j -it • 
Pride! Pride! 

ELITNI KINO MATICA! 

Quartier Latin 
Svetlslav Petrovič 

e— Drsališče SK Celja v mestnem parku 
v Celju je 2e odprto. Led ;e prvovrsten in 
nima nanj sprememba dnevne temperature 
nobenega vpliva. Garderobe so vedno pri-
merno ogrevane, drsališče pa je v večernih 
urah močno razsvetljeno. 

E— Pravoslavni božič v Celja. Tudi T 
Celju je proslavilo vojaštvo in prebivalstvo 
pravoslavne vere svoj božič na iskren in 
prisrčen način. Na BadnM dan v ponedeljek 
popoldne je odšlo vojaštvo na kon:ih In 
vozovih z godbo na čelu po badniak v bliž-
nji gozdič, nakar se je vrnilo v vojašnico 
kralja Petra, kjer se je razvilo na dvorišču 
vojaško veselje, častniki s civilnimi gosti pa 
so se prisrčno zabavali v prostorih oficir-
skega doma-

e— Sezite po srečkah državne razredne 
loterije, ker bo žrebanje I. razreda 19. kola 
že 16. t. m. Nekaj srečk ima še v zalogi 
podružnica »Jutra« v Celju. Kocenova ulica 
2. Hitite, da ne boste prepozni! 

e— Smrtna kosa. V Celju je umrla 3. t m. 
Liudmila Baštevc. hči hotelskega sluge. V 
Trnovljali 80 pri Celju ie umrla 4. L m. 72 

letna prevžitkarica Frančiška Kremzer. V 
bohiici je umrla 5. t. m. 42 letna delavka 
AIojzi;a Tramšek iz Škofje vasi, 6. t m. pa 
40 letna občinska reva Marija Plesnik lz 
Šmartna v Rožni dolini. 

Iz Maribora 
a— Imenovanje. Za vodjo predstojmštva 

policije v Mariboru je bil imenovan dose-
danji vodja, višji nadsvetnik g. Alojzi. Ker-
šovan, ki je reorganiziral policijsko službo 
v Mariboru in jo vodi prav uspešno vsa 
leta do danes- Naše čestitke! 

a— Zlato poroko sta praznovala včerai 
v Mariboru nadrevident južne železnice r 
pokoju g. Fran Blažon in njegova soproga 
J-osipina- Pet desetletij je minulo, odkar ži-
vita v najlepšem sožitju. Jubilanta sta za 
svo;o visoko starost še vedno zdrava tn 
čvrsta. Zakonca imata dva sina, od katerih 
je Franjo postajenačelnik r Dravogradu, 
Davorin pa davčni uradnik v Konjicah. Oba 
sta navdušena sokolska delavca in Jugoslo-
vena. Simpatični ma jubilantoma iskreno če-
stitamo m želimo, da bi še zdrava in srečna 
učakaia diamantno poroko. 

a— Gostovanje ljubljanskega baleta • 
gledališču. Po dal šem času bo zopet imelo 
mariborsko občinstvo priliko, ogledati si dvs 
elitni predstavi. Ljubljanski operni balet, ki 
je na jako visoki stopnji, bo priredil v ne-
deljo, 12. t m. dva nastopa, popoldne otro-
ški, zvečer pa elitni program. 

a— Razglas davčne uprave v Marfhor«. 
Davčna uprava v Mariboru razglaša: Vsi 
delodajalci v Mariboru, b' zaposlujejo naj-
manj 20 uslužbencev, morajo to prijaviti 
davčni troravi na kasneje do 25. t. m. sicer 
bodo deležni najvišje davčne kazni. Oni. k! 
zaposlujejo do 20 uslužbencev in plačujejo 
davke v davčnih znamkah, pa morajo pred-
ložiti davčni upravi knjižice na vpogled. Še 
neizrabljene davčne knjižice se po pregledu 
ob priliki delodajalcem vme'o. 

a— Občni zbor »Udruženja rezervnfh ofi-
cira i ratnika« — pododbor Maribor, se bo 
vršil 12- t. m. v hotelu »Pri zamorcu« ob 
10. dopoldne. Udeležba za člane je obve 
na. 

a— Razprtije v trgovskem bolniškem za-
varovanju. Kakor v Ljubljani, so nastale se-
daj tudi v Mariboru razprtije zaradi trgov-
skega bolniškega zavarovanja, ki jih je 
povzročila konkurenca med starim »Trgov-
skim tn bolniškim podpornim društvom v 
Ljubljani« in med zagrebškim bolniškim pod-
pornim društvom »Merkur«, ki je otvoril 
svoje podružnice tudi pri nas. Boj za eno 
in drugo društvo se je prenesel tudi že v 
zborovalne dvorane in v časopisje in je za-
nimivo, da se posebno socijalisti silno ogre-
vajo za Zagreb. Nas ta konkurenčni spor 
sicer ne zanima, ker je konkurenca prosta 
zadeva vendar pa smo mnenja, da je pri 
nalaganju denarja treba misliti tudi na dru-
go, ne Ie na konkurenco. Iz prakse vemo, 
da se pri vseh zavarovalnicah nabira o ve-
like svote denarja, ki se navadno investirajo 
v nove stavbe, nova podjetja itd. Vsaka za-
varovalnica pa investira svoj kapital tam, 
kjer je, nikdar pa ne drugod. Zato mislimo, 
da bo denar, ki bo šel iz Slovenije za slo-
vensko narodno gospodarstvo izgubljen, s 
tem bo pa tudi zmanjšana možnost našega 
gospodarskega razvoja. bTez katerega za 
nas ni bodočnosti. 

a— Perverzni napadalec žensk aretiran. 
Primer gospe Edite C. je razkrinkal in pri-
peljal v roke pravice zločinca, ki bi bil 
morda še dolgo ostal varen v zavetju na-
pačne sramežljivosti, ako bi ne bila javnost 
izvedela o navedenem primeru- Takoj po teh 
objavah se je javila na policiji še cela vr-
sta — do danes že 8 ali 9 žensk — z izja-
vami, da so bile tudi napadene. Opis člove-
ka, ki bi naj bil zagrešil te zločine, se je 
v vseh primerih frapantno strinjal. Na pod-
lagi teh opisov ie policija v soboto 4. t. m. 
zvečer aretirala 25 letnega slikarskega po-
močnika Jos. Kristla, rojenega v Ljubljani, 
pristojnega v Kanižo nad Mariborom, v nje-
govem stanovanju v barakah v Dajnkovi 
ulici. Pri zaslršanju je Kristl vse gladko pri-
znal tako v primeru gospe C., kakor tudi 
v vseh drugih 4 primerih, v katerih Je bil 
doslej konfrontiran z napadenimi ženskami, 
ki so ga spoznale kot napadalca- Preiskava 
se nadaljuje še v 3 primerih, ki so bili pri-
javljeni, a še ni bila mogoča konfrontacija. 
Ko bo to končano, bo Kristl izročen sodi-
šču. Kristl se izgovarja s pijanostjo. 

a— Iz policijske kronike. V nedeljo 5. t 
m sta bila v Mariboru aretirana 25 letni 
tesarski pomočnik Jos. Cizerl iz Selc pri 
Sv. Lenartu v Slov. goricah, in pomožni de. 
lavec Franc Lukovuak, osumljena, da sta 
v noči 20. decembra kmetu Lodnu v Zimi-
ci pri Sv- Barbari ukradla dvoje kamatov 
s polno opremo v rednosti 2000 Din. Po-
skušala sta jih pozneje prodati v Mariboru 
nekemu vozniku Oba sta dejanje priznala in 
sta bila oddana sodišču. Lukovniak pravi, 
da ga je Cizert zapeljal. — Na Treh kraljev 
dan je pred gostilno Reininger na Aleksan-
drovi cesti napadla železničar! eva žena 
Ana K. delavko Ano T., ki ima nezakonske-
ga otroka z možem Ane K-, ter jo je zmer-
;ala, obdelovala s pestmi po obrazu in Jo 
grabila za lase. Ano T. boli boli ko bunke 
dejstvo, da je prizor gledalo toliko ljudi. 



Anny Ondra 
Je tu! K INO »DVOR« 

Iz škofje Loke 
šl— Izpopolnitev avtomobilske zveze. 

Da so potrebam občinstva čimbolj ugodi, 
je avtobusno podjetje g. Eržena, ki oskr-
buje poslednja leta poštni in osebni pro-
met med Škof j o Loko in kolodvorom, 
uvecEo ob delavnikih redno zvezo k vsem 
vlakom, razen k jutranjemu lokalnemu 
med Kranjem in Ljubljano in k brzovlaku. 
Ob nedeljah in praznikih pa je avto tudi 
•pri brzovlakih. Izhodišče vožnje iz Šk. 
Loke je na Glavnem trgu 

šl— Ukinjenje sreske uprave finančne 
kontrole v Škof ji Loki se je izvedlo v smi-
slu novega finančnega zakona tako, da sta 
•e dosedanja sreska uprava in oddelek 
6klopilta upravno v enoto z nazivom glav-
na ko kontrola finančne uprave v Škofji 
Loki, katere kompetence so do malega iste 
kakor prejšnjih deljen h uradov. 

Iz Laškega 
I— Držaima osnovna šola v Laškem bo 

priredila v nedeljo 12. t. m. ob 15. dvora-
ni hotela »Savinje« novoletno obdarovanje 
revne šolske mladine. Pred obdarovanjem, 
ki je uvodna akcija pripravljalnega odbo-
ra novo osnujočega se ženskega dobrodel-
nega in šolopodpornega društva »Blago sr-
ce« v Laškem, nastopijo šolarji s petjem 
ter šaljivim in drugim sporedom. Vstopni-
ne ni. Vabljeni vsi! 

Iz Litije 
i— Poledica in posipanje cest. Zadnje 

dneve so naše ceste pokrite z gladko ste-
kleno glazuro. Poledica nagaja tako peš-
cem kakor tudi živini. Včeraj zjutraj se je 
primerilo nekajkrat, da so zdrčali ljudje 
na tla. Posebno močno se je pobil učenec 
S., ki je hitel v šolo, pa ga je spodneslo 
in je priletel na nos, da je bil na mestu 
ves krvav. Močno pa trpi tudi vprežna ži-
vina, ki jo poledica meče na kolena. Pri-
poročamo. da v obvarovanje nesreč posi-
pajo ceste. Nujno potrebno bi bilo to vsaj 
za cestne hodnike. 

i— Dezerterski prašič. Pri kmetu P v 
Gradcu pri Litiji so imeli kaj nadebudne-
ga prašička, ki so mu posvečali vso skrb; 
saj je bil namenjen, da bo storil svojo 
smrt doma pod klavčevim nožem V sobo-
to zvečer je živalico krmila dekla kakor 
običajno. Menda iz pozabe ali kaj ni do-
volj trdno zapahnila svinjaka; prašič je 
ušel. Begun jo je pobral v gozd, zdaj pa je 
za njim zmanjkala vsaka sled. Najprej so 
pa iskali samo domači, potem še sosedje, 
a njega od nikoder ni Sreeniku, ki ujame 
ubežnika, je obljubljena nagrada. 

Iz Konjic 
ko— Redni poštni promet iz Brežic s 

Kostanjevico in Novim mestom je bil zo-
pet otvorjen v nedeljo 5. t. m. Upati je, da 
bo tudi prometna družba »Tapred« čim-
prej začela z redno vožnjo potnikov, ki 
60 bili v začetku leta brez vsake zveze z 
železnico. 

ko— Smrtna kosa. Na Dobravi je pre-
tečem teden v 63. letu umrla posestnica 
Ana Črtaličeva, mati g. Josipa Črtaliča, 
delovodje državnega nasada v Kostanjevi-
ci. Blag ji spomin! 

Iz Kamnika 
ka— »Mamzell Nitouche« v Kamniku. 

Sicer ne na odru, pač pa po mestu. V noči 
od nedelje na ponedeljek je neka mešana 
družba na mile viže prepevala razne arije 
iz te operete. Prav glasna je bila Deniza v 
svojem diagolu s prednico samostana: 
»Taka sem pač, mati moja!«.. . Noč je za 
spanje, ne pa za kričanje 

ka— Velika planina je bila deležna ob 
praznikih ogromnega obiska, mnogo smu-
čarjev se je moralo vrniti, ker so bili vsi 
prostori prekomerno zasedeni. Računa se, 
da je bilo preko 60 smučarjev. Imeli so 
tudi smuški tečaj. Smuka ni bila ravno 
najboljša. 

Dopisi 
KOMENDA. Na novega kite dam je priredilo 

takojšnje gasilno društvo dve ljubki srnici. V 
»Mn&istem muzikanitu* zasluži prav posebno 
ptnzoen&e stažiranja Katica, ki .je svoijo vtogo za-
res mojsters&o a>wdfta. Tudi ©staffi ignatai niso 
Knostojaii. Skocajj »to lahko rečemo tudi »a dvo-
dejamko šafošgro »Pri gospodi«. Glede gospo-
ski vlog, je razjumlijvo, da so za kmečke tiudi 
težke, vendar pa so jrih vrla tooimemšikii igralci 
irgrali prav swai™o. Režfja je bila prav dobra; I« 
škoda, dia maske irso poivsem odgovarjale. Kaj-
pada, vse todi me 'more biti tako, kaikoir bi kdo 
hotel! Se večkrat bi vas ra® vode K! 

ŽIROVNICA NA GORENJSKEM. (Vodstvu de-
želi!« elektrarne). Zadnje dmi so v našem kraju 
v varstvu teimie neiznani suiroverži in pretepači 
fovršiS več napadov na nrroe ljudi. Tak® so prej-
Snji ponedeffjeik v večernih urrah neznani lopovi 
napadii na slavnti cesti od Kenitove gostilne na 

Sefln do posteče v Žirovnici dva domačina ter ene-
mu pnieadetjailli z nožem Dečko nano v prsi, dm-
zemu pa v ročko. Dva dni pozneje pa je bB oa 
tistem kra'j>u napaden neki delavec, ki se je vračal 
od deta fe jesemSke kurtlntoe proti svoijermi dto-
mu. — Reklo se bo, da se ta stvar tnoe varnost-
nih orgainov. Res je to, res «e pa 'tudi, da bi lah-
ko narvnatfeljstvo deželne etektmarne samo bilo 
toliko uvidevno, dia bi elektrarna, ki daje tok sJ\o-
nan za vso Gorenjsko, duila urediti raizsvet&javo 
vsaj v STO ji neposredni bližina tik pred nosoim ob 
cesti, na kaiteri se v varstvu teme vrše napadi na 
ORtmie ljudi. Kač bi brata, a.ko bi se slični napadi 
vršiiili v času tujslke sezaie? Kdo bi se upad priti 
v drugače naiš mirni kraj, ki je vendar kolikor to-
Wko odvisen od tujskega prometa Upaimo, da bo 
oemj. ravnateIPstvo to željo upoštevalo in bo v 
sporazumu s tamkajšnjim župans4\'om data napra-
viti električno natzsvetffavo in to od postaie vsaf 
do Vrbanovčeve gostilne med vasmi Selo in 
Breznik: a. 

Nas i l s lvo § 
Anny Ondra ga. kaznuje 

v KINU »DVOR« 

Zadnji športni dogodki 
Na praznik Sv. treh kraljev smo ven-

darle otvorili letošnjo smučarsko sezono, 
in sicer s smuško tekmo, ki jo je v Plani-
ci priredil Smučarski klub Ljubljana. Pro-
ga je bila dolga 12 km, višinska razlika pa 
je znašala 200 m. Sartalo je 24 tekmoval-
cev. Rezultati so bili: 1. L. Knap (SPD 
Kranjska gora) 55:30, 2. B. šramel (Sm. 
ki. Ljubljana) 56:14, 3. L. Kočar (Bratstvo, 
Jesenice) 56:26. 4. St. Brvar (Sm. klub 
Ljubljana) 56:50, 5. T. Banovec (Ilirija) 
58:07. — Od naraščaja je na 5 km dolgi 
progi prišel kot prvi na cilj A. Jakopič 
28:35. Sledila sta mu T. Dečman 31:13 in 
F. Palme 31:49 (vsi Smuč. klub Ljubljana). 
Snežne razmere so bile dobre. Tekmam je 
prisostvovalo mnogo smučarjev. 

Od zadnjih nogometnih tekem treba 
omeniti naslednje: Mulhouse: FC Mulhou-
se : Concordia (Zagreb) 7 : 2 (4 : 1). Lo'-
carno: Concordia (Zagreb) : FC Locarno 
3 : 0 (2 : 0). Zagreb: Gradjanski : Sokol 
6 : 1 (3 : 0), Derhv : Croatia 4 : 4 (3 : 2). 
Dunaj: FAC : Slovan 3 : 0, Nicholson : 
BAC 3 : 1. Barcelona: FC Barcelona : Sla-
vij a (Praga) 6 : 3. Monakovo: Sparta (Pra-
ga) : komb. DSV-Teutonia-\Vacker 3 : 2. 
Stuttgart: Kickers : Hungaria (Budimpe-
šta) 3 : 2. Aleksandria: Ujpest : reprezen-
tanca Aleksandrije 3 : 2. Lugano: III. okraj 
(Budimpešta) : Lugano 3 : 0 in 3 : 1. Vi-
dem: Nemzeti : SC Udine 3 : 1. Mann-
heim: Hungaria : reprezentanca Mann-
heima 3 : 1. Pariz: Pariz : Berlin 6 : 4 
(3 : 2). 

Pfng - pong turnir za prvenstvo 
Dravske banovine 

Dne 5. t. m. se je vršil v Murski Soboti 
ping pong turnir za prvenstvo Dravske 
banovine, katerega so se udeležila nasled-
nja društva: SK Mura (M. Sobota); SK 
Poštarji, Zagreb; SK Cepin, Zagreb; SK 
Čakovec in J N A D Jadran, Ljubljana. 

Zelo čudno je, da se slovenska društva 
niso udeležila v večjem številu in da je bil 
edino »Jadran« iz Ljubljane zastopan po 
g. Zajcu in g. Gosaku. Prevladuje mnenje, 
da se niso upali udeležiti se tekme, ker je 
ta šport v Sloveniji še v povojih. Toda no-
benemu ne bi škodilo, če bi videl tako in-
teresantno tekmo, z nekaterimi naravnost 
mojsterskimi partijami. Naravnost gigant-

-i boj se je vršil med bratoma Nemec, 
ki sta gotovo enakovredna in le slučaj od-
loči vedno med njima. Prvak Janez Ne-
mec nadkriljuje brata Ljudevita edino po 
mirnejši igri. Tehnika obeh pa je dovrše-
na. Od zastopnikov »Jadrana« je boljši 
g. Zajec, ki se drži angleškega stila in igra 
zelo mirno in lepo. 

Rezultat tekme je naslednji: 1. Nemec 
Janez (SK Mura, M. Sobota), 2. Nemec 
Ljudevit (SK Mura, M. Sobota). 3. Kardoš 
Ivo (SK Mura, M. Sobota), 4. Čenar Franc 
(SK Mura, M. Sobota). Mesta 5 — 8 so za-
sedli naslednji: Slavina (SK Poštarji, Za-
greb), Nadai Franc (SK Mutp* M. Sobota), 
Spies (SK Cepin, Zagreb), Kis (SK Čako-
vec). 

V odločilni borbi je Ljudevit Nemec do-
prvi dve partiji in je že izgledalo, da 

bo zmagal. Toda nato ga je brat Janez 
trikrat zaporedoma potolkel. Rezultati: 
22 : 20, 21 : 15 v korist Ljudevita, 21 : 15, 
21 : 13, 21 : 14 v korist Janeza. 

Ljubljančani so dosegli nasledlnji rezul-
tat: Kardoš : Zajec 21 : 11, 21 : 13, Santo 
: Gosak 21 : 17, 21 : 8. 

Zagrebčani so dosegli boljše rezultate: 
Čenar : Spies 21 : 18, 21 : 8, Kardoš : Sla-
vina 17 : 21, 21 : 17, 21 : 19. 

Med damami je odnesla prvenstvo go-
spa Legenstein iz Čakovca, toda samo za-
radi nfervoznosti partnerice Jonaševe. Re-
zultati: 1. Legenšteinova (SK čakovec), 2. 
Kardoš Gabi (SK Mura), 3. Cimperman 
Marica (SK Mura), 4. Jonaš Eržike (SK 
Mura). — Legenšteinova : Jonaševa 21 : 18 
18 : 21, 21 : 15. Legenšteinova : Kardoševa 
21 : 14, 21 : 17. 

Moški double: 1. brata Nemec (SK Mu-
ra), 2. Slavina-Snies (Zagreb). 3. Kard'oš 
Ivo-Škerlak (SK Mura), 4. Kišš-Barbaš (Ča-
kovec). Mešani double: 1. Jonaševa-Nemec 
Janez (SK Mura), 2. Kardoševa-Nemec Lju-

Vremensko poročilo 
Meteorološki lavod • Ljubljani. 7. januarja 1930. Višina barometra 308 8 m 
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devit, 3. Crmpermanova-Kardoš Ivo (SK 
Mura), 4. Legenšteinova-Barbaš (Čakovec). 

SK Mura je pokazal na tej tekmi takšen 
razvoj v ping-pongu, da bo lahko častno 
zastopal našo državo na mednarodni tek-
mi v Berlinu SK Mura se je proslavil pr-
vič s s svojo hazeno, ki ie nikakor niso 
mogli prezreti zaradi njenih uspehov. Da je 
pa njena igra precej nestalna, kažejo uspe-
hi, ki jih je dosegla. Kakor je premagala 
prvaka Italije »Adrijo« in dasi je dosegla 
boljši rezultat proti kombiniranemu tea-
mu iz Pr?ge, kot reprezentanca naše drža-
ve, si dolgo ni mogla prisvojiti prvenstva 
Slovenije. Vzrok temu je to, da Mura ne 
skrbi za naraščaj in ga pod enakimi pogo-
ji tudi nikoli ne bp imela In tako bo pre-
šla slava Mure . . . — Jasno je pa. da ob 
priliki druge prvenstvene tekme Dravske 
banovine ne bo imela tako lahkega oprav-
ka. Letos je namreč z lahkoto premagala 
vse, edino Čakovčani so bili nevarnejši za-
radi slične tehnike. Vsi uspehi kažejo na 
športne zmožnosti članov SK Mure, ki pa 
ni bog zna kako agilna in se opira le na 
umirajočo hazeno in novo rojeni ping-pong. 

Mariborski zimsko-sportni pod sa vez opozarja 
vse prijatelje zim. sprota, da se spretjeimajo pri-
jave za posebni vlaik za mednarodne smučke in 
skakalne tekme dine 2. fcbruairja v Beli kiju do 10. 
t. m. Prijave naj se poš'l;e;o pismeno na zimsko-
spotrtni podsavez, Maribor, Gosposka 24, a® ust-
nieno Puitniiku. Vožnja bo polovična iz vseh 
posto-j. 

Službeno iz JLAS. V svrho doSoSftve termi-
noiv. Za sredKcešofeiko prvenstvo n za oliimipijski 
ipeito.be?, kailoor tuidi za klubske prireditve klubov: 
SK Ilirija, ASK Prirocmje in TKtD Aiteroi, sklicu-
jem sestanek pooblaščenih toluiboviih deOiegaitov, da-
nes v sredo 8. t. m. cfo 20.30 v kaivanao Emo-
na. ki mu naj izvolijo prisosSvovaitii tudi gg. sa-
vezmii &dH>onnuki: ikaip. Včejak in Schneiller. — Od-

bornik JLAS: Savo Sanrfn. 
Članstvu SK Ilirije. Odbor vabi Jrfufoovo filan-

s*Jvo, da se odefleži danes, v sredo ob 14.30 iz-
pred Janeeičeive ceste 12 pogreba pnemroule go-
spe F.ikmiele Senekovič, maitere Mubovega dolgo-
leitineiga podlpredsedrtika g. barvskega svetnika Mi-
roslava Senekoviča. 

ASK Prhnoiie (plavalna sekciia). V sredo, 
i 8. t. m. -točno eto 17JO plenarni sestanek član-

stva plavalne se>kc?je, obvezen za vse a.koivcio 
| članstrvio v lokalu »FVeporoda*, areina Nerod-
| nega doima, dohod z B!ef-wesove ceste. Dnevni 

red: DclV»Site>v zimskega treminea, dogovor m 
j določitev pro®ranna za tekoče lerto glede na 
j klufoovo 10-Jeitmroo. Sestuneik je otbveizen <udi za 

ves sokoiski odbor. Na sestanek se vabi trener 
labkioaitJetsJce seJicie. — Naoet'nik. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Jutri oib 14.30 
trening na igrišču. Udeležba obvezna za vse igral-
ce, .ki jiih ne zadržuje služba. V garderobo pridi-
te ob 14. Jutri zvečer oto 20. bo v Prešernovi sobi 
Tesitavpacije »Men-j svet« plenarni sestanek sek-
cij skesa članstva Vačno! Udeležba obvezna! 

SK Ilirija (ženska sekcija). Nooctf ob IS.15 bo 
ptenarai s<rstaine:k sekcfie. Dnemni red sestain.ka 
ie voftev novega sekcrOskega odbora in dolo-
čitev programa za 1. 1930. Vse Sanice naj s« 
sestanka sigurno ude,ležijo. Pršpefiite nove čla-
nice sebcf. 

Zveza kolesarskih društev ta mariborsko 
oblast je ime-la pred dmevfi s\'n6 izredni Obfni 
izboir, na katerem se ije sklenil roziid te organiza-
cije. Ma'r5>orski kcilesarski kJritoi so včlanjeni v 

| Kolesairefce.mm savet̂ u krai5jevune Jugoslarv^e, ter 
tvorijo »Pododbor Maribor«, loaiteremu predseduje 
g. Ivan Kvas, predsednk mariborskega kolesar-
skega ildtiilba Permi, ustanovilfenega leta 1920. D'Vr-
ikači maniiborsfcifo kilubov so se doslej z«(k> aigilno 
udelerževBili kolesarskih d:'nk prirejenih v Slwe-
nini. Z ozirom na prriMiunrrerv k drža^^nemn sa-
vezu 5e priCa^kovaiii v bodreče aigiilneiSe skupno 
d'V<vanie na koiesansko spor.tnem polju v Sfove-
rnilii. 

Najnižja temperatmra danes v ljubljani 3.8 C. 
Solnce vzhaja ob 7.37, zahaja ob 16.34; luna vzhaja ob 11.41, zahaja ob 0.9. 

Dunajska vremenska napoved za sredo: V južnih Alpah jasno, mestoma jutranja 
megla. Podnevi močno kolebanje temperature 

GOSPODARSTVO 
Trgovinska pogodba s 

Španijo 
»Službene Novine« od 4. t m. objavljajo 

v svoji prilogi, datirani z 31. decembrom 
pret. leta. zakon o konvenciji o trgovini in 
plovbi, sklenjeni med kraljevino Jugosla-
vijo in kraljevino Španijo v Madridu 27. 
septembra i9'29. Ratifikacijske listine so 
bile izmenjane v Madridu 18. decembra 
pret. leta, pogodba pa je stopila v veljavo 
z dnem objave v »Službenih Novinaih«, t. j. 
z SI. decembrom pret leta. 

Kakor znano, je pogodba slenjena na pod-
lagi klavzule o največjih ugodnostih. Zato 
odpade z dnem uveljavljenja tak oz va na 
»surtaxa<T, ki se je poleg carine pobirala 
na blago, ki ee je izvažalo iz naše države 
v Španijo. Kakor znano, je bila ta dodatna 
taksa k carini uveljavljena kmalu po kon-
čani vojni in je veljala le za blago iz držav 
z nestalno valuto. S to dodatno takso je Špa-
nija sikušala izravnati konkurenco cenene-
ga blaga iz inflacijskih držav. Čeprav je bil 
naš dinar že 1. 1925. de facto stabiliziran, 
vendar se je tudi po tem letu na blago iz 
naše države pobirala ta sur!axa, ki je pred-
vsem omogočala neposreden izvoz našega 
lesa v Španijo. Pri izvozu v Španijo smo ee 
morali zaradi tega posluževati italijanske-
ga posredništva, tako da se je naš les pre-
ko italijanskih luk iivažal v Španijo kot 
italijansko blago. Sedaj vse to odpade. 

Zanimivo je tudi pregledati določbe, ki 
se nanašajo na uvozne omejitve, zlasti glede 
na vesti, da namerava Španija 6voj uvoz 
lesa kontingentirati. Zagrebške »Novosti« 
od 5. t. m. poročajo, da bo za posamezne 
države odrejen ta kontingent v višini po-
vprečnega uvoza zadnjih iet Nai neposred-
ni izvoz lesa v Španijo pa je bil zadnja leta 
minimalen (saj se je večinoma izvažalo v 
Španijo preko Italije) in bi bil torej tudi 
naš kontigent minimalen. Italija pa bi na-
sprotno imela visok kontingent ter bi bili 
nadalje primorani izvažati naš les preko 
Italije kot italijansko blago, s čimer bi po-
stale iluzorne vse ugodnosti nove pogodbe. 

Po besedilu pogodbe pa tako konlinsjen-
tiranje ni mogoče. Člen 13. namreč določa, 
>la se obe pogodbeni državi obvezujeta, da 
svojo medsebojno trgovino ne bosta ovirali 
s prepovedmi ali omejitvami uvoza, izvoza 
ali tranzita. Izjeme od te obveze veljajo sa-
mo v pogledu vojne 09krbe. javne varnosti, 
sanitetne policije, monopolov, dalje v po-
gledu notranje zakonodaje o omejitvah pro-
dukcije, prevoza, prodaje in konsuma ter 
v pogledu splošnih omejitev zaradi nujnih 
notreb produkcije in konsuma. Pa tu l i v 
takih primerih pogodbeni državi ne bosta 
uvajati prepovedi ali omejitev uvoza, izvo-
za ali tranzita, ki se ne bi mogle uporab-
ljati brez razlike na ostale države. V pri-
pombah zaključnega protokola k temu čle-
nu je tudi določeno, da more v primeru 
uvedbe prepovedi država, ki smatra, da je 
njena trgovina znatno oškodovana in da 
je izgubi ieno ravnotežje konvencije, zahte-
vati od druge pogodbene države takojšnja 
tozadevna pogajanja in če ta pogajanja ne 
dovedejo do rezultata v teku enega mese-
ca, se lahko pogodba odpove z enomeseč-
nim odpovednim rokom. 

Klavzula o največjih ugodnostih velja 
tudi za trgovino med našo Iržavo in špan-
skimi kolonijami, ne velja pa v pogledu 
špecijalnih koncesij, ki jih je Špamiia dala, 
odnosno jih bo v bodoče dala Portugalski. 
V zaključnem protokolu je dalje določeno, 
da se morajo v naši državi od 1. aprila 1930 
banane osvoboditi od mestnihh trošarin 
(uvoznin). Pošiljke vin »Jerez« (Cheri) in 
»Mala ga < v našo državo morajo imeti poleg 
izvornega spričevala tudi potrdilo o anali, 
zi. Na ta vina iz Španije, ki bi se uvozila 
brez izvornega spričevala, se ne morejo 
uporabi :ati pogodbene carine, določene s 
to pogodbo. 

Pogodba ostane v veljavi eno leto in ee 
po tem roku molče podaljša, dokler je ena 
od pogodbenih držav ne odpove z odpoved-
nim rokom treh mesecev. 

Tarifni del pogodbe vsebuje naslednje 
pogodbene carine, ki so z uveljavljen jem 
pogodbe stopile v veljavo (vse za l-Oo kg): 
Tarifna številka 5. : riž oluščen 7 zlatih Ilin, 
neoluščen 3 zl. Din; iz tar. št 7.: paradiž-
niki 6 zl. Din; čebula in česen 7 zl. Din; 
krompir 4 zl. Din.; iz tar. št 10: mleta pa-
prika v zavojih do 5 kg 75 zl Din, drugače 
70 zl. Din: iz tar. št. 12: sveže grozdje v 
zavojih do 5 kg 25 zJ. Din, drugače 20 zlatih 
Din: suho grozdje v grozdu ali v zavojih 
do 5 kg: iz Malage v grozdu 75 zl. Din, iz 
Malage v zrnu 20 zl. Din. ostalo: iz De De-
nia 10 zl. Din; iz tar. št. 14: posušeno me-
so od breskev v sodih 20 zl. Din; iz tar. it. 
18: sreže limone prosto sveže pomaranfe 
5 zl. Din: iz tar. št. 19: banane 5 zl. Din; 
iz tar. št. 20: mandeljni zeleni 10 zl. Din, 
suhi v lupinah 20 zl. Din, brez lupin 35 zl. 

Din; iz tar. st. 2t: smokve suhe v zavojih 
do 10 kg 20 zl. Din. drugače zavite 12 zl. 
Din; iz tar. št 22: olive sveže ali suhe 10 
zl. Din: iz tar. št. 96: pluta sirova prosto; 
iz tar. št. 104: olivno olje 30 zl. Din; iz tar. 
št. 112: rum z največ 55% alkohola v eodih 
175 zl. Din, v drugih posodah 250 zl. Din; 
žganje od vina (koniak) v sodih 175 zl. Din, 
v drugih posodah 250 zl. Din; likerji, po-
slajene ali začinjene pijače v sodih 175 zl. 
Din, v drugih posodah 250 zl. Din; iz tar. 
št. 115: prevrela vina Jerez ali Malaga do 
18 % alkohola in ostala vina do 14 % alko-
hola v 6odih, balonih, rezervoarjih 45 zlat. 
Din, Malaga ali Jerez do 18 % v drugih 
posodah ali steklenicah 55 zL Din: ostala 
vina do 14 % 65 zl. Din (ako vina Jerez in 
Malaga vsebujejo preko 18 %, ostala vina 
po preko 14 % alkohola, se carini za vsak 
odstotek doda še 5 zlat. Din, in sicer do 
22.5 %, preko 22.5 % pa ee carinijo kot 
močne alkoholne pijače); iz tar. it, 125: na-
ravne mineralne vode neoslajene 1.40 zl. 
Din; iz tar. št. 143: konzerve od sadja in 
drugih plodov: meso od breskev neoelajeno 
50 zl. Din: tun v olju 80 zl. Din, ostale kon-
zerve, izvzemši ribe. 80 zl. Din; iz tar. št. 
277: gladke bombažne tkanine (1 m* preko 
120 gr) e 50 niti ali manj 120 aL Din, 50 
do 80 niti 140 zl. Din, preko 80 niti 180 zl. 
Din: pri tkaninah od 60—120 gr na 1 ms 

z odgovarjajočim številom niti 180, 180 in 
200 zl. Din, ter pri tkaninah izpod 60 gra-
mov na 1 m* 200. 20f) in 240 zl. Din; iz far. 
št. 317: ostale volnene tkanine preko 700 
gramov 180 zl. Din, 500—700 arr 230 zl. Din 
300-500 gr 280 zl. Din in iznod 300 gr ?0O 
zl. Din: iz tar. št. 439: izdelki iz plutovine 
v ploščah, komadih, listih 5 zl. Din, kame-
ni, opeke, cevi itd. iz plutovine 10 zilat Din; 
iz tar. št 440: ostali izdelki iz plutovine, 
podplati, zamaški brez zveze ali v zvezi z 
navadno tvarino 75 zl. Din. v zvezi s fino 
in najfinejšo tvorino 200 zl. Din. 

Šesta amortizacija, Vcgne škode 
Finančni minister je te dni v »Službenih 

Novi n ah < objavil načrt za šesto amort izacil 
j i obveznic loterijske 2y,% državne rente 
za Vojno škodo za proračunsko leto 1929./30. 

' 1 f>"'i|nf \rote na"' kanii* H numeri-
ranih obvez 1.1' v nomina len zviasKu 4 mi-
lijarde 852 mil jonov Di-?, ie bilo doklej iz-
dano oškodovanim osebam nominalnih 4 
milijarde 809 milijonov Din (od tega izda-
no L 1929. 44.6 milijona Din, L 1928. 310.1 
milijona Din, 1. 1927. 154.3 milijona Din). Od 
te skupne vsote je bilo doslej (v zadnjih 5 
proračunskih letih) amortizirano 188 mili-
jonov Din, tako da ostane za amortizacijo 
še 4621 milijonov Din. Ker pa je bilo te-
kom pret. leta e propadlimi kavcijami in 
z vrnjenimi obveznicami za reparacijske 
nabavke amortiziranih nadaljnjih 4.6 milijo-
na Din. ostane za obrekovanje in amorti-
zacijo 4616 milijonov Din. 

Za amortizacijo je v proračuna predvide-
nih 25 milijonov Din. Ta kredit se z virma-
ni od iste proračunske partije (kjer obsto-
jajo prihranki) poveča na 30 milijonov 
Din, tako da bo z žrebanjem (16., 21. in 24. 
t m.) amortizirani!) 30 celih serij po 1000 
komadov, torej 30.000 obveznic po 100o Din 
nominala. Skupaj z onimi obveznicami, ki 
so bile tekom 1. 1929. avtomatično amorti-
zirane in z obveznicami, ki bodo izžrebane 
za dobitke, bo v I. 1929./30. amortizirani!) 
nominalnih 34.7 milijona Din (v 1. 1928./29. 
je bilo amortiziranih 26.1 milijona Din). Za 
plačilo 6. kupona je predvidenih na podla-
gi višine obveznic v oktobru 115.4 milijo-
na Din. 

Končno je za dobitke določenih 7 milijo-
nov Din. Ker je letos parno leto, bo izžre-
banih naslednjih 188 dobitkov: 1 dobitek od 
1 milijona Din. 2 dobitka po 500.000 Din, 
5 dobitkov po 200000 Din 10 dobitkov po 
100.000 Din, 20 dobitkov po 50000 Din, 50 
dobitkov po 20.000 Din in 100 dobitkov po 
10.000 Din. 

Od prve amortizacije 1. 1925. je ostalo ie 
neizplačanih 554 obveznic, ld bodo izgubile 
vsako vrednost, če se do 28. februarja ne 
predložijo v izplačilo. Zlasti opozarjamo, 
da dobitki zastarajo v enem letu, zato bodo 
16. februarja zastarali vsi še neizplačani 
dobitki od žrebanja v februarju pret. leta 
(teh je še 35). Številke teh obveznic eo ob-
javljene v »Službenih Novinah«. Imetnike 
obveznic opozarjamo, naj se torej še pra-
vočasno prepričajo, če njihove številke ni-
so bile že amortizirane ali pa 8e ni nanje 
padel kak dobitek. 

= Strokovni tečaj sa sobne slikarje in 
slikarje napisov. Zavod za pospeševanje 
obrta Zbornice za TOI v Ljubljani priredi 
v februarju enomesečni tečaj za sobne sli-
karje in slikarje napisov. Tečaj bo celo-
dneven in se bo vršil v Ljubljani. Namen 
pouka bo: 1.) Splošna vzgoja 6odobnega 
okusa pri sestavi vzorcev in izbiranju har-

moničnih barv za stensko slikanje in izpo-
polnitev pri eestavljanju in prenašanju 
vzorcev. 2.) Spoznavanje glavnih smernic 
pri sestavi učinkovitega besedila za napi-
sne table in reklamo in izpopolnitev prak-
tičnega znanja pri izdelovanju takih napi-
sov v materijalu. Pouk bo teoretičen in 
praktičen. V tečaj se sprejemajo predvsem 
mojstri, samo izjemoma, kolikor bo dopu-
ščal prostor, tudi starejši pomočniki iz 
okoliša dravske banovine. Prijave je f obla-
ti najkasneje do 20. t. m. neposredno na 
naslov: »Zavod P. 0. Zbornice za trgovino, 
obrt in industrijo v Ljubljani«. Podrobnej-
ša pojasnila dobe prijavljene! pismeno ali 
ustmeno v zborničnem uradu. 

= V trgovinski register so se vpisale nastop-
ne frvTdke: Jovanovič-Čerine, špedicija na Jeseni-
cah; Maiks MarkeKj, carinski posrednik oa Jese-
nicah; Ivan Lazar, izdelovanje žebljev in drobne-
ga žeiezinega materiiala na tvomrski način v 
Kamni gortci; Šteii Smete j, trgovina z mešanim 
blagom v Kranjski gori; M. Drenik, trgovina e 
volnenim blagom in vezemimami v Ljubljani (Kon-
gresni trg 7.); Aleksander M. Priedrich, izvoe 
lesa v Ljubljani. 

= Konkurz je Ta^glašen o imovini IvamJŠove 

Aimalpje, troovfce v Mariboru, Gosposka utoca 20 

(prvi zbor upnilkov pri okrožnem sodišču v ®ari-

bccu 9. t m., oglasitven rok do 31. t. m_ ugo-

tovitveni narok 6. februarja). 

= Dobava drv. Dne 23. t. m. se bo vršila 
pri komandi savske divizijske oblasti v Za-
grebu ustmena licitacija glede dobave 29 
tisoč 700 m* drv; 28. t m. pa pri intendan-
turi komande dravske divizijske oblasti v 
Ljubljani glede dobave 13.GOO m3 drv 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Breza sprejema do 16. t. ni. ponudbe glede 
dobave 45 plošč železne pločevine in 7000 
komadov zakovic. Direkcija državnega rud-
nika Kreka sprejema do 24. t. m. ponudbe 
giede dobave materijala za instalacijo par-
ne kurjave, železne pločevine in raznega 
železa. 

Borze 
7. januarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično velik, zlasti v devizah na 
Berlin, Dunaj in Prago. Tečaji deviz so 
ostali v glavnem nespremenjeni, le deviza 
na Dunaj je za malenkost popustila, deviza 
na London pa je popustila od 275-47 na 
275.26. 

Na zagrebškem efektnem tržišču .je bSa danes 
tendenca v državnih papirjih dalje čvrsta. Za-
Mj.ujSlci so bili v mvesfcci&skam po 85 m v Vojni 
škodi za kašo po 440.50. Prvikrat le danes noti-
ralo tud) Blairovo posojilo. Med bančnimi vred-
notami so biii zakiljučki v Jugobanki po 85, med 
industrijskimi papir® pa je biJ promeit v Trbo-
veljski po 465 in v Slaveksu po 90. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterd. 22.7825, Berlin 13.465 

— 13.495 (13.48). Bruselj 7.8905. Budimpe-
šta 98915. Curih 1094.4 — 1097.4 (1095.9). 
Dunaj 793.56 — 796.56 (795.06). London 
275.26. Ne>wyork 56.28 — 56-48 (56.38). Pa-
riz 222.14. Praga 166.78 — 167.58 (167-18). 
Trst 294.45 — 296 45 (295.45). 

Zagreb. Pariz 221.14 _ 223.14, London 
274.86 — 275.66, Newyork 56.28 — 56.4*. 
Milan 294.395 — 296.395, Praga I66.7S do 
167-58. Dunaj 793.56 — 796.56, Budimpešta 
987.65 — 990.65, Berlin 13.46-5 — 13.495. 
Curih 1094.4 — 1097-4, 

Curih. Zagreb 9.12625, Pariz 20-27, I<on-
don 25.1175, Newyork 515.40, Milan 26.97, 
Praga 15 255 Dunaj 72.53, Budimpešta 90.26, 
Berlin 122.99, Madrid 67.90, Amsterdam 
207.90, Bukarešta 3.07, Sofija 3.7175. 

Efekti 
Ljubljana. Celjska 170 den., Ljubljanska 

kreditna 125 den., Praštediona 920 den., Kre-
ditni zavod 170 den., Vevče 132 den., Ruše 
250 — 260. 

Zagreb. Državne vrednote: Voljna Skodla aranž-
ma 440—440.50, kaša 439.50—440.50, za februar 
412-50—413.50, 7% Btokr. pos.7S—80, 8% 89—91, 
7 odsit. Drž. hip. banka 77 den., eovestioijsko 84.50 
do 85.25, a®raroe 52—52-50; bančne vrednote: Jn-
g» 85—87, Praštediona 920—925, Snpsfca 160 do 
165, LouMjanska kreditna 135 den, Zemaljsika 125 
do 128. Union 201 dem., Narodna 8150 den.; 'in-
dustrijske vrednote: Gutmann I<85—190, Sloiveks 
90—91, Slavonija 200 den., Drava 275 den, Še-
derana 390—4)10. Brod vagon. 125—130, Vevče 125 
den., Dnbrovačka 420 den, Trbovlie 460—465. 

Blagovna tržišča 
Hmelj 

-f Položaj na hmeljskih tržiščih. Na žate-
škem hmeljskem trgu so bili nakupi tudi 
pretekli teden zelo živahni. Samo na zad-
nji dan pret. leta je bilo nakupljenih v Žnt-
cu in na deželi okrog 800 stolov. Razpolože-
nje je čvrsto ter se cene polagoma dvigajo. 
Okvir cen 6e je zožil in se je zadnje dni 
plačevalo za srednjevrstni hmelj 575 do 
650 Kč za 50 kg. — Na nurnberškem tržišču 
je bilo pretekli teden prodanih okrog 300 
bal po nespremenjenih cenah. Na tranzit-
nem trgu. je bilo nekaj manjših zaključkov 
po tlačenih cenah (od 25 — 40 mark za 
50 kg). 

Les 
-f Ljubljanska borza (7. t m.) Tendenca 

nespremenjena. Zaključenih je bilo 10 va-
gonov, in sicer 2 vagona nežamanih buko-
vih plohov, 1 vagon orehovih plohov, 3 va-
gone mešanih drv (50 cm), 1 vagon buko-
vih okroglic, 2 vagona hrastovih drv in 1 
vagon tramov. Povpraševanje je za večjo 
množino desk (smreka, jelka, I I I . kakovo-
sti, »Carin tia«,. suho, zdravo blago, debel. 
19 mm, dolž. 4 m, deloma tudi 4.50, 5 in 
6 m, širina od 16 cm navzgor), dalje za 50 
tisoč komadov bukovih pragov (260 X 24.5 
X 14.5, 260 X 21.50 X 13.5 in 265/70 X 
22/24 X 13/15 X 13/15), za kratko robo. 
vezano v zvezke (12—24 mm, 10—Sf) cm, 
1—3.50 m), za trame (za Grčijo, 8/8 in 
10/10), za 100 ms bukovih neobrobljenih 
plohov (27 mm, od 2 m naprej, L, II.). za 
splint - frize in za bukove okroglice. Nudi-
jo pa ee borovi brzoiavni drogi! borov ža-
gan les, lipovi plohi, deske mreka jelka 
(20 in 24 mm), bukova metlišča morali in 
deske (12 mm, 3—16 cm sir", 1—3.5 m 
dolžine). 

Žito 
-r Žitni trg (7. t. m.) Situacija ?e ostala v g lav-

nem nespremenjena. Novosadiska borza danes za-
radi! praertiika ni poslovala. V Budimpešti je pše-
nica nekoliko poipnstiSa (za mare na 23.14 do 
23J5). 

+ Ljubljanska borza (7. t. m.) Tendenca 
za žito nespremenjena. Nudi se pšenica 
(slovenska postaja, mlevska tarifa plač: 
30 dni): baika 79 kg 255 — 257.5; 78 k<* ->50 
do 252.5 77 kg 247.5 — 250. sremska 77 ker 
237.5 — 240. slavonska 235 — 237.5: moka: 
»0«. foo Ljubljana, plač. po preiemu 375 do 
380; koruza: bašika, umetno sušena 185 do 
187.5, po mlevski tarifi 180—182.5. času pri-
merno suha 157.5 — 160; ječmen: baški 
63/64 kg 170 — 175: oves: baški. nava-Ina 
voznina 192.5 — 195: rž: baška 72/73 kg, 
mlevska voznina 202.5 — 205. 



IZ ŽIVLJENJA IN SVETA 

Zagonetna tatvina dragocene s!Ske 
mojstra van Oycka, poslana Iz Brusila • London, je spotoma na skrivnosten 

aačta IzgtnHa. Zaboj Je bil na videz nedotaknjen, ob prihodu T London pa Je bil v njem samo 
mkrie. Sika se ceol preko 7 milijonov dinarjev, zavarovana pa je bila komaj za deseti del vred« 

oosrti. Preiskava Je dognala da Je tat med potom izrezal sliko iz okvira. 

Nova otroška bolezen 
iV Hammerste inu na Nemškem so 

ned i l i veliko zasilno taborišče za 
nemške begunce«kmete, ki so pred 
kratk im pribežali iz Rusije. V tem ta* 
borišču, v katerem živi kakšnih 3200 
oseb, je te dni izbruhnila med otroki 
doslej neznana epidemija, ki vede v 
večini slučajev v nekol iko urah do 
s m r t i Bolnih je ta čas več sto otrok, 
mnogo j ih je umrlo, ker j im zdravniki 
ne vedo s čim pomagati . Prvotno so 
menil i , da gre za ošpice in je bolezen 
v večini slučajev tudi zvezana z ošpi« 
cami, vendar pa ima po vsej priliki 
svojega posebnega povzročitel ja. Ob« 
lasti so dale taborišče strogo zastraži« 
ti , zdravniki pa se trudi jo na vso moč, 
da bi našli primerna sredstva za po* 
b i jan je te nove nadloge. 

K smrti papeževega brata 
Grof Fernto Ratti, eden Izmed vodilnih ljudi v 
Italijanski svila rs ki industriji, Je nenadoma umrl. 
Papeža, ki je zelo ljubil svojega brata, Je ta 

smrt zelo potrta. 

Originalna proslava 
- Silvestra na Dunaju 

N a Duna j u ima jo fanatični prijate« 
Iji prirode društvo, čegar geslo je 
»Prehladi se vsak dan!« Člani te bra« 
tovščine utr ju je jo svoje telo s tem, 
da se kol ikor mogoče izpostavl ja jo 
mrazu in s tem onemogočajo sploh 
vsak prehlad. N a š list je že poročal o 
teh čudakih, ki j im celo lanska z ima ni 
bila toliko mrzla, da ne bi razbijal i 
ledu in se kopali v ledenomrzl i vodi. 
Tud i svoj mladi naraščaj pr iva ja jo k 
temu početju. N a Silvestrov večer so 
se pristaši gesla »Prehladi se vsak 
dan« , zbrali v restavraciji ob držav« 
nem mostu čez Dunav ter so točno o 
polnoči priredili skupno kopel moških 
in žensk v reki. Kopeli se je udeležilo 

Ereko sto oseb, zanimivost pa je na 
regu opazovala velika množica. 

Svetovnoslavno odvajalno sredstvo. 

450.000 dok-^ev za staro sliko 
Iz New«Yorka poročajo, da je John 

Rockefeller, znani mil i jarder, ob prili* 
k i neke javne dražbe plačal čedno 
vsoto 450.000 dolarjev za sliko »Kri* 
žani«, ki je delo italijanskega srednje* 
veškega mojstra Petra della Francesca. 
To je sploh največja vsota, k i so j o 
kda j na j avn ih dražbah plačali za 
umetn ino . 

Princesa igralka 
Mlada in lepa princesa Elizabeta 

Braganška se je podala na Duna j , kjer 
se bo posvetila gledališki karieri. Od* 
kril j o je sloviti režiser Maks Rein« 
hardt , ki j i obeta s i ja jno bodočnost. 
Princesa Elizabeta je hči 1. 1923. umr« 
lega princa Miguela Braganškega. Se« 
stra tega princa j e bi la ma t i bivše ce# 
carice Zite. 

Volitve in sv. krst 
V občini Vernar (Podkarpatska Rus 

sija) so oblasti suspendirale tamošnje« 
ga župnika in ga obtožile po »kancel« 
paragrafu« ter za kršitev volilne taj« 
noti. Župn ik je namreč iz voli lnih re« 
zultatov posnel, da je pri zadnj ih vo« 
litvah v češkoslovaški državni zbor 
kakih 3C župl janov volilo socialistične* 
ga kandidata. Napravi l je žup l janom 
ostro pridigo in napovedal vsem vo« 
lilcem izredno spoved. Pri spovedi je 
potem dognal, kdo so oni grešniki, ki 
niso volili liste krščanskih mož. Na« 
slednjo nedeljo je župnik postavil v 
vrsto vseh trideset pokornikov in j ih 
v cerkvi še enkrat krstil, češ da so z 
vol i tvi jo nevernikov, poganov in bo« 
gotajcev zapravili vse milosti prvega 
sv. krsta in grešili proti Kristusovim 
zapovedim. Z d a j so se oblasti zavzele 
za prestrašeno l judstvo in bodo po« 
učile nevednega župnika, da je krst 
svetotajstvo, ki se nikoli ne da izbris 
sati in ki največjega grešnika še ved« 
no vsposablja, da pride lahko v stan 
posvečujoče milosti božje. 

Češkoslovaška govori z ino-
zemstvom 7 milijonov minut na 

leto 
Češkoslovaški državni statistični 

urad je izdal publikaci jo, ki navaja 
med drugim, da so telefonski pogovori 
Češkoslovaške z inostranstvom v pre« 
teklem letu znatno narasli. Trajal i so 
skupno kakšnih 7 mi l i jonov minut , vr« 
hu tega je Češkoslovaška posredovala 
kakšnih 100.000 minu t za dve drugi 
državi. Na jveč pogovorov je imela 
z ^Nemči jo, med češkoslovaškimi me« 
sti pa je v pogovorih z inostranci naj« 
bol j klepetava seveda Praga, ki je sa« 
ma porabila več nego 4 mi l i jone mi« 
nut. Sledi Bratislava z 830.000 minuta« 
mi , Brno z 740.000 minu tami in Opava 
s 565.000 minutami . 

so najlažji pot, po katerem prihajajo klice 
bolezni v naše telo. Deco, ki pohaja šole, 
obvarujejo najzanesljiveje prehlada, naho-
da in influence ANACOT-PASTILE dr-a 
Wandera. 

Dobivajo se v vseh lekarnah. Varujte se 

preparatov, ki v poslednjem času posnema-

jo ANACOT-PASTILE! 

Poljub pod otmelo 
Po angleških običajih prinaša poljub pod omelo 
•reč* x bodočem leta. Oroela Je amgtf^n simbol 

•a feožKoa pcarrft«. 

Spremembe v železniški 
službi 

Premeščeni so: uradniki n . kategorije, 3. 
skupine: Matekovič Dragotin, Zalog, za 
protn. uradnika v Dravograd - Mežo; Likaj 
Franc, Zidani most, za prom. uradnika v 
Zalog; Jarec Šteian, šef postaje Videm -
Krško, za šefa postaje Sevnica; 5. sk.- Av-
belj Ivan, Kranjska gora, za prom. uradni-
ka v Rajhenburg; Nikačevič Vladimir, Vu-
hred - Marenberg, za prom. uradnika v 
Maribor gl. kol.; uradniki III. kat 2. sk.: 
Ojstrež Josip, Zidani most, za sprev. vla-
kovodjo v Rogatec; 3. sk.: Rutar Anton, 
šef postaje Gornji Dolič, za šefa postaie 
Gornja Radgona; Golob Albert, prom, urad 
nik Dravograd - Meža, za šefa postaje Gor-
nji Dolič; Glažar Franc, prog. sekcija 
Ljubljana gl.. proga, za adm. uradnika k 
prog. sekciii Celje; Petovar Miroslav, š t 
Ilj. za prom. uradnika v Vuhred - Maren-
berg; zvaničniki I. kat.: Salamon Rok, Je-
senice, za brzojavca na Rakek; Kotnik Ja 
nez, Zidani most, za sprevodnika v Mari 
bor gl. kol.; Truglas Martin, Maribor g! 
kol., za sprevodnika v Zidani most: Wer 
gles Anton, kuril, ekspozitura Murska So 
bota, za strojevodjo v kurilnico Maribor; 
Pflaum Ferdinand, Kranj, za vodjo postaje 
Bučečovci; Porenta Josip, Vuhred - Ma-
renberg. za prom. zvaničnika v Kranj; 
zvaničniki II. kat.: Zw51f Matija, prog. 
sekcija Jesenice, za progovnega čuvaja k 
prog. sekciji Ljubljana gor. dol. proga. 
Raitmaier losip, Pragersko. za brzojavca 
v Celje; Zeleznik Alojzij, Zidani most, za 
premikača v Celje; Hostnikar Mihael. Sv. 
Lovrenc na Poh., za kretnika na Falo; 
Helbl Ivan, Fala, za kretnika na Sv. Lo-
vrencu na Poh.: Bedenikovič Mihael. Bu-
čečovci. za sklad, desetarja v Metliko; 
dnevničarji: Prek Ivan, Vuzenica - Muta, 
v Zagorje; Vehovec Vladimir, Ljubljana gl. 
kol., na Pragersko; Bemik JosiD, Novo me-
sto, v Rogatec: Čretnik Stanislav, Ormož, 
v Kotoribo; Vari Rudolf, Verd, v Kranj-
sko goro. 

Nameščen! so: za uradnika III. kat. 4. sk. 
Strniša Emil za admin. uradnika v gradbe-
nem oddelku direkciie: za zvaničnika I. 
kat. 4. sk. Ludovaj Ludovik za brzojavca 
v Kranj: za zvaničnike II. kat 3. sk. Revk 
Anton za tovornega sprevodnika v Zidani 
most; Ivanovič Alojzij za tov. sprevodni 
ka v Maribor gl. kol.: Vetrih Alojzij za 
tov. sprevodnika v Ljubljano gl. kol.; He-
rič Anton za tov. sprevodnika v Rogatec; 
Pivec Anton za premikača v Maribor gl 
kol.; Dolinšek Jurij za nakladnika v Mari-
bor gl. kol.; Mikše Franc za skladiščnika 
na Rakek; Nadižar Anton za kretnika v 
Veliko Loko; Škrlep Ignacij za zapisovalca 
voz v Ljubljano gl. kol.; Dovč Ivan za tov. 
sprevodnika v Ljubljano gl. kol.; Čolnik 
Franc za tov. sprevodnika v Maribor gl. 
kol.: Covnar Vtncenc za tov. sprevodnika 
v Zidani most 

Napredovali so: uradniki I. kat 5. sk.: 
iz 8. v 9. stopmjo osnovne plače: inž. Selak 
Rudolf, gradbeni oddelek; 6. sk.: iz 9. v 
10. stopnjo: Walland Tosio, strojni oddelek: 
iz 8. v 9. stopnjo: Miklič Matija, obči od-
delek; Szillich Oskar, obči oddelek; Petro-
vič Anton, šef postaje Rakek; iz 7. v 8. sto-
pnjo: Lenard Srečko, gradbeni oddelek: iz 
5. v 6. stopnjo: inž. Ozvald Anton, šef pro-
govne sekcije Celje: 7. sk.: iz 5. v 6. stop-
njo: inž. Urbančič Josip, šef progovne sek-
cije Ptuj; iz 3. v 4. stopnjo: inž. Roglič 
Stanislav, tehn. uradnik, kurilnica Ljubljana 

11. gor. kol.; uradniki II. kategorije, Ib sk.: 
iz 8. v 9. stopnjo: Rudella Karel, obči od-
delek; Košuta Martin, prometno - komer-
cialni oddelek; Maselj Andrej, prometno -
komercialni oddelek: 2a -skupine- iz 9. v 10. 
stopnjo: Sturz Rudolf, obči oddelek; Ro-
zman Franc, šef postaje Novo mesto; iz 8. 
v 9. stopnjo: Brce Matej, prometno - ko-
mercialni oddelek; iz 7. v 8. stopnjo: La-
vrenčič Hilarij, prometno - komercialni 
oddelek; iz 6. v 7. stopnjo: Gomilšek Vla-
dimir, tajnik, Ljubljana gl. kol.; Šircelj 
Karel, strojni oddelek; 3b sk.: iz 9. v 10. 
stopnjo: Blažon Franc, šef Postaje Dra-
vograd - Meža; iz 8. v 9. stopnjo: Cajnko 
Anton, šef postaje Brežice; Lukačič Avgu-
štin, šef postaje Ljutomer; iz 7. v 8. stop-
njo: Michitsch Alojzij, šef postaje Logatec; 
iz 6. v 7. stopnjo: Sturm Ivan, obči odde-
lek: Jenčič Anton, prometno - komercialni 
odd.; Babšek Ferd., komerc. uradnik, Ljub-
ljana gl. kol.; iz 5. v 6. stopnjo: Nachtigall 
Miroslav, prometno - komercialni oddelek: 

3. skupine: iz 7. v 8. stopnjo: Vouga Jurij, 
komerc. uradnik, Celje; iz 6. v 7. stopnjo: 
Miiller Franc, komerc. uradnik, Zidani 
most; iz 5. v 6. stopnjo: Cerkvenik Angelo, 
prometno - komercialni oddelek; Pakiž Jo-
sip .prometno - komercialni oddelek; Sila 
Evgen, prometno - komercialni oddelek; 
Ajdič Gustav, komerc. uradnik, Ljubljana 
gl. kol.; Andoijšek Ivan, prometni uradnik, 
Zagorje; Kastelic Ivan, komerc. uradnik. 
Ljubljana gor. kol.; Magajna Peter, pro-
metni uradnik, Zidani most; Matekovič 
Dragotin, prometni uradnik, Zalog; Parma 
Bruno, komerc. uradnik, Maribor gl. kol.; 
Privšek Franjo, šef postaje Grosunlje; 
Sifrer Štefan, komerc. uradnik. Zidani 
most; Weber Albin, komerc. uradnik. Mari-
bog kor. kol.; VVohinz Ivan, komerc. urad-
nik, Ljubljana gl. kol.; Batistič Rihard, 
gradbeni oddelek; Ferjančič Franc, admin. 
uradnik, progov. sekcija Zidani most; Likar 
Rudolf, gradbeni oddelek; Srebot France, 
gradbeni oddelek; Vokač Jože, admin, 
uradnik, kurilnica Maribor; iz 4. v 5. 
stopnjo: Debeljak Pavel, obči oddelek: 
Miiller-Anton, obči oddelek; Šircelj Henrik, 
obči odelek; Zakotnik Leopoldina, obči od-
delek; Brumen Albert komerc, uradnik, 
Bistrica Boh. jezero; Lapajne Dragotin, 
prom. uradnik, Ljubljana gl. kol.; Škorja-
nec Friderik, prom.. uradnik, Celje; Novak 
Matin. admin. uradnik, rrogov. sekcija Ce-
lje; Čampa Matija, strojni oddelek; iz 3. v 

4. stopnjo: Gračner Karel, komerc. uradnik, 
Maribor kor. kol.; Grimšič Karel, prometni 
uradnik. Zidani most; Sluga Anton, grad-
beni oddelek; Ahačič Ivan, strojni oddelek; 
Klasinc Janko, strojni oddelek; Račič Ivan, 
strojni oddelek. 

Radio 

Na Ruskem bctflo zaprli vse 
cerkve 

Ruske komunist ične protiverske zve« 
ze so predložile sovjetski vlad4 načrt, 
po katerm naj bi do 1. jan. prihodnje« 
ga leta zaprli vse cerkve, sinagoge in 
moie je . Predlagatelj i pravijo, da bi 
morale po izvedbi petletnega progra« 
ma za reorganizacijo Sovjetske uni je 
izginiti od tu vse religiozne ustanove. 
Načr t protiverskih organizacij bo vla= 
d « DretresaJa y na jb l i ž j i h dneh. 

' Sreda, 8. 

LJUBLJANA: Opoldanski proeram otfcode. — 
17-30: Koncert nad&o - ocJcesira. — 16.30: Otn>-
šM tottičeik. — 19: Prof. Koblar: Podobe e sto-
<v>ea»ske Btenairoe zzodlavnne. — 19-30: Franco-
ščina. — 20: Jaez - bamd. — 21: Konce« redeo-
orkiesctna. — 22: Napoved časa on poročfJa. 

Četrtek, 9. januarja. 

LJUBLJANA: 12-30: Resnoducnrana rfbsfoa. — 
13: Napoved časa, borza, roprod.uciir.ajia gteisba. 
— 13.30: Pomočita itz dnervmekov. — 17-30: Kon-
cert na-dlio - orfaestira — 18-30: Gotzdovi svcrta 
in njihovi proravodG. — 19: Srbahmnaščiina. 
19.30: Prenos operete te. nar. gledališča. — 22: 
Napoved časa da poročila. 

BEOGRAD 9: Prenos šz sabora« oerltive, _ 
10.30: Repnod. sfesfoa. — 12.40: Konce« nad jo-
•kivairteta. — IS: Popofdamskii koncent. — 20: 
Koncert jugostov. glasbe. — 21.30: Poročate. 
31.40: Koncert: radko - tovanteta. — 22.10: Pro-
sto za prenos. — ZAGREB 12.30: Reprcrtucirona 
giteba. — 17.15: Koncert lahke godlbe. — 19-30: 
Prenos operete iz Ljubljane. — PRAGA 16-30: 
Popoldanski koncert. — 19.05: Koncert godbe na 
pitaU. — 20: Prenos koncerta Češke ti »harmo-
nije: francoska glasba. — 22.15: Koncert kilike 
godibe. — BRNO 16-30: Prenos koncema ie Pra-
ge. — 17-30: Arfe in pesmi — 18-35: Giasbeai 
program za mUadiitvo. — 20: Prenos koncerta ® 
Ptra®e. — 22.15: Zatoaivna glasba- — VAiRŠAVA 
17.45: Pevski in fcfa^j-rskji koncert. — 19.25: Re-
prodhioirana g!a/sba. — 20-30: Koncert laiike 
godlbe. — 23: Godba za pfes. — DUNAJ 11: 
Dopoldanski koncert. — 15-30: Konoert orkestrna. 
— 20: Kiatviretoi večer. — 20.35: Labfca godba 
oflkestra. — 21.15: ArSe in pesmi. — 31.45: 
NadaJjevtan« koncerta orkestra. — BERLIN 
16-30: Popoldanski koncerti — 18-30: LeiMoa god-
ba orkestra. — 19-30: Zborovsko petje. — 20.30: 
Virsta akiusifičnih s>Ii4c. — Godba za ptas. 
FRANKFURT 16: Prenos oirkestirataega konce r-

Otomane 
od 650 do 850 • ruUSnib 
Tsorcih prvOTTSteo Ivten 
izdelek. rzorkoTuia. oK-
Sa^U pregrinjala ca oto-
man» a GU0. Ia 750 tatoii-

garniture, dlvmne mo 
"lroee. »anneljtro najboljše 
blago kupite grl 

Rudolf Sever 

tapetniitTe • I 

Marijin trt it 1 47(1 j 

— MJ0: OdonM ttaftutsfcjfa oper. — 21: 
Staro ia acmo abonmvsJoo petje. — 22: Repro-
dMatrana gfcsfca. — LAiNOBNliERG 17.30: Ve-
čm» konoent feotnemega zbora. — 20: Koncert 
ankesaa. — 21: Simfonričec koncert. — Godlja 
®a ples. — STUTTGAiRT 16: Pmenos orJcesitTaJ-
oe®a koncerta. — 19-30: Preoos vsega programa 
fiz Franttmta. — BUDIMPEŠTA 9.15: Pevski 
koncert — 12.05: Godba nadio - fcv&rreaa. — 
.16: MadlžatrsJoe pesmi. — 17.40: Koncert orkestra-
— 19-30: Prenos iz g&ediaflišča: Moza-ntovu opera 
»Cosi fem trnIto«. — LONDON 19.40: Braibmsovie 
pestmi. — 31: Humperdlincikova pnâ viljična o-para 
»JianSao f i Meitba»c. — Godba za pfes. _ RIM 
17-30: Popoldanska koncent. — 21JQ2: Oparul 

Kopriva uspešno sredstvo 
" revmi proti 

Morske 
ribe! 

Današnja Izbira: Sar-
dele, švolje, sepe, ka-
lamari, brancini ora-

de, 
specialni veliki bar-

boni itd. 
Cene zelo zmerne. 

Operna klet, Gledali-
ška ul. 2; Gostilna pri 
»Univerzi«, Židovska 

steza. 

Škotski lekarniški vestnik »Pharma. 
ceutical Journal« poroča o zanimivem 
izlečenju težkega revmatizma, ki ga je 
popolnoma slučajno izvršil neki me« 
ščan iz Rosshira. Po predpisih zdrav« 
n ikov se je solnčil v gorati okolici in 
je nekega dne v razmišljenosti legel v 
goste koprive. Opekel se je močno po 
vsem telesu in se je le z na jveč i im 
naporom izkopal iz žgočega ležišča. 
Obupan je prišel k zdravniku proseč 
«a, na j mu da kako sredstvo proti me« 
hur jem, ki so se mu napravil i po te» 
lesu. Z receptom je odšepal domov, 
da pošlje koga v mesto po zdravila. 
Cez noč pa so otekline splahnile in 
nastopila je lahka mrzlica. Bolnik je 
zaspal in se zbudi l p 0 okrepčujočem 
spancu popolnoma čil in zdrav brez 
vsakega sledu revme. Ko so drugi bol* 
niki zvedeli za to srečno ozdravl jenje, 
so se hodi l i pr idno val jat v koprive in 
splošno se trdi, da je to sredstvo vsa-
kemu pomagalo. Z n a n o je, da zdrav« 
niki uporab l ja jo zoper revmatizem 
mažo iz kopriv (urtica urens), vendar 
ta maža ne učinkuje tako kakor sveže 
koprive. Kna jpovc i vedo, da j e tudi 
l judski zdravnik župnik Kne ipp stak 
no priporočal koprive proti revma. 
t izmu. 

iSrcGat prti 
Gobeffiffi-molSMi, zlaite Sipke, njih nve-

zemje in sestavo prevzema tvrdka 

TONI JAGER 
Ljubljana. Dvorni trg 1. 

Lokomobila 
stabilna, v brezhibnem stanju, s 

predkurjavo in pregrevačem, 35 do 

50 H P se kupL — Ponudbe z na-

tančnim popisom pod >Lokomobi-

la« na upravo »Jutra« . 1438 

Razpis 
mizarskih, pečarsldh, pleskarskih tn sB-

karskih del za novonstanovljeno šolsko 

poslopje • Cerni, obč. Gozd. 

Načrt i ln proračuni so na vpogled v 
j obč. pisarni v Krivčevo-Cerna, ob urad-
nih urah, do 26. januarja 1930. Pravilno 

[kolkovane ponudbe s 5% varščino je 
predložiti, za posamezna dela, pri kr. šoL 

[ odboru v Gozdu do 26. januarja 1930 do 
14. ure. Krajevni šolski odbor si pridržu-

I je pravico oddati delo, brez ozira na vi-
šino ponudbe. 

K R A J E V N I ŠOLSKI O D B O R GOZD, 

dne 6. j anuar ja 1930. 

ZaMKo lesna M n a 
želi za svoje skladišče v Zagrebu kupit i j 

celotno produkcijo 
r e z a n e g a i n 

t e s a n e g a l e s a 
večje in konkurence zm žne žage. 

Ponudbe na Jugosl . Rudol f Mosse d. d . 

Zagreb, Zrinskega trg 20 p d No. 4853' 

V globoki žalosti naznanjam, da Je 
t danes po dolgem trpljenju umrla mo-

I ja dobra mama, gospa 

Marjeta Betriani, 
roj. Burgar 

Njeni zemski ostanki se prepeljejo 

I iz Kočevja v Ribnico 9. t m. ob 7. 

zjutraj, nakar se po zadušnici iz žup-

ne cerkve preneso na pokopališče v 

| HrovašL 

Kočevje, T. januarja 1930. 

Božidar Betriani. 

Samo 49 Din 
S t 125 budBka, 16 am visoka, dote« boftesje, 3kmo 

jamstvo. 
105, isto, 19 cm vfoofta, Dbi 6420. 

Š t 106, itsrta, z radtuskiki* kazalcS in urnikom, Din 76. 
Š t 120, kovinska žepna ura, z dtofcrisn ko&esgem, po-

olljem, in reguiiferana, 31eteio jamstvo. Din 44. 

St. 121, ista, z radiijtsfcšm nroikom 'm karoalca, Din 58. 

K a t a l o g g r a t i s I n f r a n k « ! 

ST. S E T T N E R , L . | n b l | a n a 4 

P rešernova u l i c a 4 

• t a k o l I r a n a t a r a r n a n r r S T I C I 

t 
Neutolažljivi globoke žalosti javljamo vsem sorodnikom, prijateljem 

in znancem tužno vest, da je naša srčno ljubljena soproga, mama, gospa 

Franja Paternoster roj. Bricel) 
danes, dne 7. januarja 1930, ob 11. uri dopoldan po dolgi ln mučni bolezni 
s tolažili sv. vere previdena, izdihnila svojo blago dušo. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v četrtek 9. t. m. ob S. uri popoldan 
iz hiše žalosti Studenec 27 na tukajšnje pokopališče v D. M. v Polju. 

Studenec, dne 7. januarja 1930. 

Janez, soprog; Ivan, Tone, Dominik, Frane, Jože, Ffflp tn Jn lks , sinovi 

in hčerka, Ivanka, sinaha. 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra€, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske Številke: 
2492, 3492 

<dCJcr hoče me mu pošlfo 
naslov 

ali Rašeo drugo informacijo tteoco me malih 
oglasov nai prilo&i v *namieah A ® 
sicer no ho profol odgovora / ^ JL^r m i >tn 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro S Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

\U§itvdvt>* 

Rudar, inženjerja 
pcaauaneea, mlajšega um-
ca s p r e j m e premogov-
no dTUŽtvo. Pismene po-
smlbe na Interrekiam, Za-

Eeb, Marovska 28, pod br. 
•1308. 474 

Kuharico 
H voe, pridno in pošteno 
sprejmem k 2 osebama v 
Tavčarjevi »lici št. 6,'iII —r 
Uro . 514 

Kn^govodjo 
*uLiran«ga išče večja do-
mača zavarovalnica. — Po-
nudbe na poštni predal 4, 
Ljubljana. 881 

Učenko za trgovino 
• jneš.uim blagom sprej-
mem. Znati mora nemščino. 
Z meščansko šolo imajo 
prednost. — Martin Laure, 
Slov. Konpce 468 

Trg. učenca 
t primemo iolbko izobraz-
bo sprejme Jakob Dereani, 
trgovina z mešanim blagom, 
tnžemberk. 466 

Mlajšo vdovo 
• »R nradniško, brez otrofc, 
Bčem kot gosrpodinjo v tr-
rov&ko hišo. Znati mora 
dobro kuhati, igrati klavir 
ta biti perfektno zmožna 
»emščine. Ponudbe T last-
nimi iivljenskimi podat/ki 
Srn errent. sliko na oglasni 
oddelek »Jntrac pod šifro 
•Dosmrtna preskrba« 243 

Absolventinja 
tcg. šole. perfektna v stro-
jepisju in stenografiji, dobi 
eSuibo kot praktikantinja v 
večjem podjetju. Ponudbe 
na ogls^r.i oddelek ».Jutri* 
pod »Perfektna 555«. 471 

Kovaškega 

pomočnika 
» p « d k e v s k o š o l o in 

vajenca 
sprejme Franc Svetlin, ko-
Taški mojster v Radovljici. 

519 

Blagajničarka 
tet-jena v galanteriji ali že-
lez J .ni, dobi mesto. Stano-
vanje in hrana na razpo-
lago. Ponudbe pod saaoko 
»Zanesljiva moč« a s oglas 
•ddele.k »Jutra«. 47(06 

Kuharico 
dobro, samostojno, zdravo 
In snažno sprejmem. Oseb 
14 Pnnudbe i navedbo do-
sedanjih službovanj, plače 
in prilogo slike n i cglasni 
oddelek »Jutra« pod »Trgo-
vina t mesta na deželi« 

47007 

2 urar. pomočnika 
vestna. pridna in samo-
stojna delavca za mešano 
delo — eden starejši, z 
snanjem nemščine in lažjih 
zlatar, popravil, sprejmem 
t a k o j za podružnico na 
Rabu. Janko Jazbec. Crik-
reniea. 47000 

Pisarniško moč 
sprejmem takoj. Poleg slo-
venščine se zahteva tudi 
roanje nemškega jezika in 
strojepisja. — Ponudbe na 
»gla« oddelek »Jutra« pod 
šifro >1051«. 353 

Plačil, natakarja 
m nočni lokal iščem e 1. 
marcem. Ponudbe pod šifro 
»Stalno mesto« na podruž-
nico »Jutfa« v Mariboru. 

577 

Učenca 
požtonih staršev krepkega, 
ki ima veselje do trgovine, 
sprejmem v trgovino meša-
nega blaga na deželi. Last-
noročno pisane ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Učenec poštenih staršev«. 

473 

2 izprašana logarja 
od katerih eden lahko po-
stane nadlogar, dobita služ-
bo na gozdnem veleposestvu 
na Hrvatskem. Razumeti se 
morata na lov in na vzgojo 
gozda. Stanovanje, kurjava 
in zemlja v naravi. — Po-
nudbe z omako dosedanjih 
službovanj in zahtevkom 
plače poslati na ogla-ni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Logar«. 430 

Trgov, pomočnika 
manufakturne strok«, do-
brega prodajalca, leipega 
nastopa, z znanjem sloven-
skega in nemškega jezika 
iščemo. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 373 

Praktikantinjo 
pprejme večje industrijsko 
podjetje t Ljubljani. Po-
nudbe a prepisi spričeval 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »Marljiva 1930« 322 

Služkinjo 
za vsa hišna deli iščem. 
Prednost imajo one, ki 
znajo nekoliko kmhati. Na-
stop e 15. jan. 1930. — 
Bergraan Josip, Ljubljana 
Poljanska cesta 85. 539 

Mlado dekle 
polteno in i i dobre družine 
»prejme t a k o j t »talno 
službo »Onjnia« Miklošiče-
va cesta 14/1. 558 

Postrežnico 
samo za popoldan iščem za 
takoj. Naslov pri podruž-
nici »Jutra« v Celju. 565 

Služkinjo 
pridno, zanesljivo in polte-
no, ki ima rada otroke, 
sprejmem takoj — Po. 
nudbe na podružnico Jutra 
v Celjn pod »Poštena služ-
kinja«. 572 

Boljše dekle 
za vise, zdravo in požteno 
sprejmem. — Ponudbe z 
zahtevki plače in sliko }e 
poslati na naslov: Al. Kiss 
— Zemun, Markovičera 13. 

575 

Mesar, pomočnika 
sprejmem takoj Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

579 

Posredovalnica 
Ogrinc 

MikloSičeva 28 — telefon 
interurb. 31-09, rabi nata-
karice, kuharice ta služki-
nje. 556 

- - - - - -

Mizar 
pride popravit in čistit po-
hištvo na dom. Da s« zgla-
sim, pošljite naslov na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mizar 518«. 518 

Zastopnike 
za poset privatnih odjemal-
cev, proti fiksni plači m 
•proviziji sprejme manufak-
turna trgovina na odpla-
čila. — Prednost imajo že 
uvedeni v tej 6troki Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 527 

O. Th Rotman: 

Bratec Branko in 
sestrica Mica 

(Pravljica s slikami) 

(Ponatis prepovedan) 

Zastopnike 
za prodajo zelo dobro ido-
čih predmetov proti visoke-
mu zaslužku iščemo. Pred-
stavite se v nedeljo in po-
nedeljek med 9. in 12. uro 
pri g. V. Sbil, Simon Gre-
gorčičeva ulica štev. 4/II. 

348 

Gospod, in damam 
inteligentnim nudimo naj-
boljšo možnost zaslužka. V 
poštev pridejo samo resni 
marljivi zastopniki. Dogo-
voriti se je dnevno od 9. 
do 11. ure. Naslov pove 
ogl. odd. »Jutra«. 311 

Postrežnico 
iščem za dopoldan. Naslov 
pove oglasni oddelek Jutra 

531 

Potnike 
ta prodajo manufakturnega 
blaga na obročno odplače-
vanje, pri privatnih stran-
kah. iščem za takojšen na-
stop Naslov v oglasnem 
eddetku »Jutra«. 374 

Za poučevanje citer 
želim inštruktorja, veščega 
popolnoma nemškega jezika 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Starejša 
Oseba«. 512 

Nemščino 
poučujem. Cenjene depise 
pod »Učiteljica« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 464 

Stenografijo 
slovensko in nemško pouču-
jem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Strokovnjak«. 521 

Otvoritev 
novih tečajev 

francoščine, nemščine, an-
gleščine. ruščine, italijan-
ščine. Moderne metode; te-
meljito. hitro, zanimivo. — 
Akademsko naobraženi pre-
davatelji, Vošnjakova nI. 
štev. 4 Vpisovanje 10— 
13, 18—20. 47056 

I. obL kon. 
šoferska šola 

Camernfk. Ljubljana. Dunaj-

ska cesta 36 fjugoavto). — 
TeL £236 Pouk in praktič-
ne vožnje. 251 

Francoščino 
poučuje učiteljica dipl. v 
Parizu. Gre tudi na dom 
(izprehode). — Ponudbe na 
oglas oddelek »Jutra« Dod 
»Lefoos«. 461870 

Trgov, predmete 
poučujem Ponudbe pod 
»Dolga praksa« na ogl. 
odd. Jutra. 47069 

Mayerjev konverz. 
lex|kon 

najnovejše izdaje, popolno-
ma nov poceni naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 488 

66. 
Na »ni strani sobe je bila spet savesa; ti-

ho, po prstih, se ji je Branko približal . . . 
Eden izmed pritlikavcev je pravkar vzdignil 
oči; videl je bratca Branka, a rekel ni niče. 
sar, ampak mu je dal, da je šel mirno dar 
lje. Nato je prišel bratec Branko v veliko 
dvorano — vsaj njemu se je idela velika, 
nam bi se utegnila videti majhna! Cisto za-
daj r dvorani so bile visoke stopnice in na 
vrhu stopnic sta stala dva prestola. Eden 
ismed njiju je bil prazen, gotovo je na nJem 
sedel rajnki kralj, dokler je bil še živ . . . 
A na drugem prestolu je sedelo — de-
kletce! 

Mesto hišnika 
•želi uniformiran državni na-
meščenec Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Hišnik 516«. 516 

Elektrotehnik 
in motorist z osemletno 
prakso, išče službo, najraje 
v centrali. Nastopi 1. marca 
Pcpudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Centrala«. 

•m 

Gospodična 
vajena mlekarstva in dobra 
računarica, želi službo v 
mlekarni, delikatesi ali kaj 
sličnega. Ponudlbe na ogl. 
•'delek »Jutra« pod šifro 

»Mlekarstvo«. 503 

Trgovska moč 
zanesljiva ter verzirana v 
vseh strokah, zmožna sa-
mostojno voditi trgovino, 
išče mesto po-slovodinje, 
blagajničarke ali prodajalke 
— Razre^aga tudi z lastno 
koncesijo in osebno pravico 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Agflna 100«. 

804 

Kuharica 
mlajša, išče službo druge 
kuharice v boljši restavra-
ciji. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 480 

Kot pomoč pri kuhi 
iščem službo v boljši re-
stavraciji. Stara sem 28 let 
in vešča vsega dela v re-
stavraciji. Naslov v ogla«, 
oddefkn »Jutra«. 481 

Prodalalka 
i z učena v trgovini mešane-
ga blaga, želi službo kjer-
koli na deželi ali v mestu. 
Pomagala bi tudi pri go-
spodinjstvu. Nastopi lahko 
takoj. Ceniene ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
•»Sam paš tema«. 495 

Bivši mizar, mojster 
išče kakršnegakoli zaposle-
nja. Da se zglasim, pošljite 
naslov na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mizar«. 

517 

Gospodična 
gre 2 meseca brezplačno 
šivat na dom Vajena je 
tudi gostilniške stroke — 
kjer hi event. pomagala v 
kuhinji ali go-tilni. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Dva meseca« 298 

Prodajalka 
mešane stroke, boljša sa-
mostojna moč, želi v mestu 
ali na deželi skižbo takej 
ali kesneje. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

235 

Obratovodja 
rudniški in industrijski, z 
najboljšimi referencami ter 
več let zaposlen v inozem-
stvu, želi nameščenia. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Ruda 1930 I« 

197 

Absolventka 
trg. akademije želi službo 
knjagovodinje ali korespon-
dantke. Ponudbe na A lom a 
Company, Ljubljana. 144 

Prodajalka 
tzučena v mešani stroki, 
želi mesta takoj ali pozne-
je. — Ponudbe na og'asnd 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kjerkoli«. 98 

Zohozdravniška 
asistentka 

izurjena ta spretna, « pre-
ko 3 letno prakso, išče za-
poslenja v Ljubljani. Na-
slov v ogl. odd. »Jutra«. 

463 

Več oken 
s štoki, rajzne velikosti in 
2 stoka za vrata prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
sJutra«. 49S 

Pozor, šivilje! 
Prodam več damskih lutk. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 533 

LLL* 

Radio-aparat 
štirielekfonskj »Weagant« 
prodam za 2500 Din. Kolo-
nija Stan in dom štev. 33, 
costa 6, Rožna dolina. 508 

Avto Studebaker 
limusina s 6 cilindri, pet-
sedežen, eleganten, zanes-
ljiv in dobro ohranjen zelo 
ugodno naprodaj. Pojasnila 
v hotelu Spora, Rogatec. 

456 

2 avtomobila 
Lancia, 8 cilindrov in Fiat 
501, poltovorni, davka prost 
prodam. — Pojasnila daje 
Florjančič, Dunajska c. 9. 

563 

Absolvent 
meščanske šole. želi name-
stitve v pisarni, če mogoče 
takoj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 332 

Kot sobarica 
natakarica ali hotelska pe-
rica iščem zaposlenja Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 540 

Fant 
15 let star, boljših staršev, 
bi se* šel rad učit za na-
takarja. — Retlektira na 
boljšo gostilno ali kavar-
no, kjer bi imel vso oskr-
bo v hiši. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 542 

Krojaški mojster 
z lastno obrtjo, prvorazre-
den, z dobro preizkušenim 
moškim in dain-skim kro-
jem ter večletno prakse 
išče mesta pri kakem pod-
jetju. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Takojšen nastop 30«. 552 

Izučena šivilja 
za perilo, obleke in plašče, 
išče službo za takoj. — 
Mohorko Marija, Zgornja 
Gorica, pošta Pragersko. 

576 

Dekle 
išče enoletno učno mesto 
za šivanje — za lastno 
uporabo. Naslov T oglas 
oddelku »Jutra«. 574 

• 7 # 

Puhasto perje 
kg po 3S Din razpošiljam 
po povzetju najmanj 5 kg. 
Potem čisto belo gosje kg 
po 130 Din in čist beli puh 
kg po 300 Din. L. Brozo-
vič, Zagreb Ilica 83. — 
Kemična čistilnica perjau 

P r e m o g hi d r v a 
popolnoma s u h a 
dostavlja na dom 

fl^Ci tvrdka J e r a n č i č 
W Karlovska coc-ta 8 

Telefon St. 3457. 288 

Čevljarji! 
Prodam okoli 1000 parov 
vsakovrstnih, malo rablje-
nih kopit, od največjih do 
najmanjših par po 10 Din. 
Pojasnila daje Ivam Pre-
šern, tovarna čevljem v 
Kranju. J00 

Trgovsko opravo 
registrirno blagajno in ra-
zen inventar ugodno proda 
Sterk. hotel »Bellevue« — 
Ljubljana. 46905 

MOKO 
dobro, evežo in suho do-
bite najceneje v F Juvana 
valjčnem mlinn Sr. Gamelj-
ne. pošta St Vid nad Ljub-
ljano. — Zahtevajte cenik 

263 

P r e m o g In d r v a 
^ ^ p » j b o 1 i S e vrste 

dobavlja 

^ I. P o g a č n i k 

Bohoričeva nlica 8tev. 5. 

Telefon St. 2059. 246 

Dobro ohranjen 
oder 

proda Prostovoljno gasilno 
društvo v Boh Bistrici z 
več scenerijami in celotno 
elektr. napravo. Cena po 
dogovoru. Vprašanja poslati 
na naslov navedenega dru-
štva, 395 

Damsko kolo 
dobro ohranjeno prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 534 

Kuhinjsko opravo 
že rabljeno kupim. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Kuhinjs'1-A 
oprava«. 515 

Želoda 
ki le lahko kali, kupim 
par vagonov. Ponudbe na 
naslov: Rudolf Zore, Ljub-
ljana, poštni predal 43. 

541 

Fotoaparat 
9 X IS kupim. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

549 

Družabnika 
ižče dobro vpeljano mizar-
stvo v prometnem kraju 
Gorenjske. Biti mora mizar 
in razpolagati vsaj 6 15.000 
Din. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jiutra« pod šifro 
»Vesten družabnik«. 486 

6000 Din posojila 
iščem proti vrnitvi 7000 Din 
v mesečnem odplačevanju 
po 200 Din in 10 % obre-
stim. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Posojilo«. 522 

Iščem družabnika 
event. sodelujočega z okoli 
150.000 Din, v svrho pove-
čanja dobro mspevajočega 
obrata. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ugledna obrt«. 559 

Vi hočete zidati? 
Načrti, proračuni in nasveti 
najceneje. — Ponudbo pod 
»Inženjer arhitekt« n« ogl. 
oddelek »Juira«. 28 

Vilo ali hišo 
v Ljubljani, v ceni do Din 
250.000 kupim, če je s 1. 
aprilom na razpolago sta-
novanje. Posredovalci iz-
ključeni. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Kupec«. 513 

Hišo v Ljubljani 
boljši objekt z vrtom kupim 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »400—500«. 

487 

Novo vilo v Celju 
v lepi solnčni legi, 10 mi-
nut od kolodvora, s 5 so-
bami, velikim vrtom in 
elektriko prodam za lastno 
ceno. Naslov pri podružnici 
»Jutra« v Celju, 434 

Hiša z gostilno in 
trgovino 

pri farni cerkvi blizu rud-
nika takoj naprodaj za Din 
40.000, proti odplačevanju 
na obroke. Prvi obrok sa-
mo 15.000 Din. Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Bližina rudnika«. 479 

Industrijsko 
podjetje 

iščs zemljišče ali primerne 
objekte na periferiji Ljub-
ljane. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Industrija« 370 

2 družinsko vilo 
prodam v bližini Tivolija. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 335 

Lepo posestvo 
v Rečici pri Laškem kate-
ro oblega 72 oralov zemlje 
— v reji se ima lahko 10 
do 12 glav živine, s pripa-
dajočim lepim gozdom, v 
katerem se naseka 4—5000 
m' lesa, prodam radi dru-
žinskih razmer Jurij Ko-
šie. Gornja Rečica 89 Pji 
Laškem. 569 

Vsakovrstno zlato 
kupuje oo najvišjih cenah 

Cerne — juvelir 
Ljubljana, VVolfova ulica 3. 

SS 

20% ne kron. bone 
plačuje najboljše »Pučka 
štadiona«. Osijek 235 

Spalno opravo 
iz mehkega lesa. kompletno, 
z volnenimi madraci, za-
jamčeno čisto poceni pro-
dam. Istotako tudi s ploče-
vino obito mizo. Nas ov v 
oglasnem oddelkn »Jutra«. 

« 7 

Spalnico In jedilnico 
v starem nemškem slogu 
in veliko »mirna preprogo 
prodam. Naslov v oglas, 
oddeiikn »Jutra«. 336 

Boljšo posteljo 
iz trdega lesa. kompletno, 
z žimuicami tnipim Ponudbe 
z navedbo cene na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zajamčeno čista«. 518-a 

Pohištvo 
kompletno staro spalnico 
in kuhinjsko omaro ter 
več drugih pritikiin poceni 
proda Lah, Medvedcva 20. 
I . nadstr. 553 

Več abonentov 
stalnih sprejmem blizu ko-
lodvora na dobro domačo 
hrano. Naslov v ©glasnem 
oddelku »Jutra«. 505 

Mlekarno 
že vpeljano, takoj prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 4S3 

Posestvo 
16 oralov s hiAo in gospo-
darsOt;m poslopjem za Din 
70.000 naprodaj v Velovla-
ku št. 10 pri Ptuju. 181 

Dve vili 
v Lvabl *ani z vrtovi za 
330.000 Din in 250.000 Din 
sta naprodaj v Realitetni 
pisarni društva hišnih po-
sestnikov v Ljubljani, Sa-
lendrova ul. 6. 400 

Trgovci in obrtniki 
pozor! 

Trgovino z mešanim bla-
gom prodam vsled smrti z 
zalogo ali bre« zaloge v 
trgu Savinjske doline — 
Enonadstropna hiša stoji 
na najprometne:ši točki sre-
di _ trga. z malim pospodar-
skim poslopjem m vrtom 
za zelenjavo. Cena po do-
govoru. Samo resni kupci 
naj pošljejo cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Trg. 
mešanega blaga«. 213 

Lokal oddani 
Ogledati med 10. in 11. ali 
14. in 16. uro. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

506 

Lokal (skladišče) 
v eredini mesta, pripravno 
za vsako obrt, oddam s 1. 
februarjem. Naslov t oglas, 
oddelku »Jutra« 499 

Pekarno 
na prometnem kraje iščem 
za takoj ali s 1. aprilom. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 229 

Lep, nov lotfal 
na Gomils ein v Savinjski 
dolini, v okolišu 4 vasi — 
brez konkurence, o d d a m 
brezpačno za 1 leto sam-
skemu trgovcu ali trgovki. 
Naslov pri podružnici Jutra 
v Celju. 573 

Lokal v Laškem 
na pr-om°tnem kraju takoj 
oddam. Naslov pri podruž-
nici »Jutra« v Celju. 567 

Radi bolezni 
oddam dobro vpeljano tr-
govino z mešanim blagom, 
blizu farne cerkve, brez 
vsake konkurence priprav-
no za začetnika ali začet-
nico. Potreben kapital Din 
23—40.000. — Ponudbe pod 
»Brez konknrence« na po-
družnico »Jutra« v Celju 

570 

Ključavničarsko de-
lavnico 

• w n inventar jam takoj 
odda v najem Terezija Er-
javec, Ig 63 pri Ljubljani. 

483 

Mesnico 
na prometnem kraju vza-
mem takoj v najem. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 528 

Trg. mešan, blaga 
na prometnem kraju vsled 
družinskih razmer oidam 
takoj v najem. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Prometen kraj«. 578 

PrUUUu 

Zdravega sena 
suhega imam naprodaj več 
vagonov. Ludvig Nouschak. 
Bo«. Dubica. 308 

Ajdovega medu 
16 q pristnega prodam po 
dogovoru Ponudbe na na-
slov: Titan J.. Kupšinci — 
pošta Murska Sobota. 431 

5—6000 kg mrve 
vrtne in otave prodam. — 
Na'tov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 532 

Čebulo 
leipo domačo nudi po Dra 

1 za kg tvnTki 

Celestina Glavnik, Ljub-

ljana, Pogačarjev t i* St. 1 

telefon 34-93, trgovina z 
.'•uznim sadjem zelenjavo 
ter deželnimi pridelki na 
debelo. 524 

Hrastovih podnic 
paralelnih dobavim do ok-
tobra 80—100 m® najvišjemu 
ponudniku. Plačilo pri prev-
zemu. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Podnice«. 482 

Deske 
smrekove in jelkove, trame 
monte kupim in plačam ta-
koj. — Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Deske«. 46637 

Več mecesnovega 
lesa 

5 do 7 m dolžine kupim. 
Ferdo Laznik, strojno ko-
larstvo, Radeče. 296 

Sobo hi hrano 
za 1 ali i dijaka (dij-aJrinji) 
oddam v vili Na Kodelje-
vem št. 13. 46971 

Sobo In hrano „ 
za 1 ah 2 dijaka (dijaki-
nji) v vili Naslov: Po-
ljanska cesta 1531/9. 439 

Dijaka 
sprejmem na stanovanj« t 
bližini šole. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

644 

mmM^ui trn 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritikiin 
oddam takoj. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. G09 

Stanovanje 
2 60bi, kuhinja in prifcikli-
ne takoj oddam. Stožice 
92, nasproti Urban č i a. 310 

Sobo In kuhinjo 
s pritiklinami oddam. Na-
slov pove oglasiti oddelek 
»Jutra«. 530 

Stanovanje 
3 so*b, ealončka, shrambe 
in sploh vseh pritikiin, v 
I. nadfAr., za februar od-
da Hren, Kodeljevo — ob 
Mladinskem domu — pošta 
Moste. 536 

Stanovanje 
sot>e ta kuhinje oddam ta-
koj za 250 Din v Rožni 
dolini, cesta VHfl.1. 523 

Stanovanje 
2 aH 3 eob iščem. — Po-
nudbe z navedbo najemni-
ne na oglas, oddelek Jutra 
pod »M. K.« 545 

Lepo stanovanje 
2 sob. kabineta, kuhinje in 
pritikiin takoj oddam — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 5i7 

Sostanovalko 
sprejmem. Naslov T ogla«, 
oddelku »Jutra«. 489 

Trgovino 
z usnjem in mešanim bla-
gom v Žalcu takoj oddam 
v najem Natančneje v Žal-
cu i t . 13. 467 

Prostore 
prikladne za delavnico, od-
dam v najem v bližini ko-
lodvora. Nardov T oglasnem 
oddelku »Jutra«. 556 

Elegantno sobo 
blizu Tabora oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutra« 

316 

Opremljeno sobo 
z elekfcr. razsvetljavo in 
posebna vbodom oddam 
solidnemu gospodu. Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutra« 

465 

Opremljeno sobo 
Inksusno, elegantno, « ko-
palnico v sredi me=ta od-
dam fini stalni osebi. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 500 

Prva Jttgoslovenska tvornica vagona, stro-
feva i mostova n Brodu na Savi 

HH sprejme ključavničarje B 
z najmanj 3-letno prakso, ki so delali na popravilih lokomotiv, 
zlasti na montaži, na okvirju, na ceveh in na opažih (Verschallung) 
lokomotiv. Ponudbe je poslati na upravo »Tvornice Brod«. 1482 

Komfortno sobo 
separirano, s kopalnico, v 
bližini deželne bolnice iščem 
Pismene ponudbe na naslov 
Dr. V. Kerže, Stari trg 3;II 

6(30 

Boljši gospod 
išče 6obo z dijetno hrano. 
Gosposka ulica. Rokav-ca. 

287 

Solnčno sobo 
kompletno opremljeno, z 
elektriko in parketom, bli-
zu Tabora oddam. Naslov 
pove ogL oddelek Jutra. 

153 

2 prazni sobi 
veliki, blizu sodnije, kot 
pisarno ali stranki takoj 
oddam. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 452 

Elegantno sobo 
strogo eeparirano, z upora-
bo kopalnic« i š č e m e 1. 
februarjem ali prej. — Po-
nudbe na oglasni oddele* 
»Jutra« pod »Elegantno«. 

416 

Sobo 
šolnino in zračno, z elektr. 
razsvetljavo oddam boljše-
mu gospodu. Na4ov T ogl. 
oddelku »Jutra«. 396 

Opremljeno sobo 
majhno, z električno raz-
svetljavo takoj oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 538 

Sostanovalko 
takoj sprejmem k mirni 
gospodični. Naslov T ogl. 
oddelku »Jutra«. 529 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo, na Ta-
boru oddam eoiidnesnu go-
spodu. Naslov v »glasnem 
oddelku »Jutra«. 525 

Opremljeno sobo 
oddam 2 osebama. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

648 

Sobo 
z »K brez oskrbe oddam e 
15. januarjem v kemfortni 
vili, 7 minut ed Vrtače. 
Kopalnica, telefon. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

550 

Prijazen kabinet 
i električno razsvetljavo, 
v sredini mesta oddam e 
15. januarjem. Naslov pove 
oglasmi oddelek »Jutra.«. 

661 

Sostanovalko 
s vso oskibo sprejmem. — 
Naslov V oglasnem oddelku 
»Jutra«. 562 

tffeSbM 

Bolnim 
poSljemo brezplačno sov 
način »Pomlajevauja in 
zdravljenja organizma«, po-
vratak moči. zdravja in de-
lovne sposobnosti ter po-
daljšanja življenja. Obrnite 
se na naslov: Miloš Mar-
kovič. BeograS, Kralja Mi-
lana 58. 

Manjša vsota 
določena za mnseč&o brv 
no, se jo izgubila od ope-
re do dramskega gledališča 
PoSten najditelj naj jio 
proti dobri nagradi vrne 
v oglasnem oddelku Jutra. 

533 

Blagajniški ključ! 
so se BašD. Dobijo ee v 
Gorbičevi ulici IVfl. 560 

1)vpiti 

Perica na doni 
Naslov • oglasnem oddelku 
»Jutra«. 607 

Lepo sobo 
veliko in solnčno, s prostim 
vhodom, prazno s 1. febru-
arjem oddam na Mestnem 
trgu 13/n. 511 

Opremljeno sobo 
•» posebnim vhodom odda-m 
na Poljanskem nasipu 34 

GS6 

»Gelber Hut IL KI.« 
Dvignite pimno v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 492 

Posestniški sin 
star 26 let želi znanja s 
pošteno gospodično, ki bi 
imela veselje do gospodinj-
stva. Pisma na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Znanje«. 493 

Gospod 
r drfavni sliuibi. želi po-
znanstva z gospodično, ra-
di dopisovanja. Cenjene do-
pise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod znaSco »Dopi-
sovanj««. Tajnost zajamče-
na. 475 

Janko! 
Na »videnj« 13. jas. pred 
glavno poŠto sigurno. Kas-
neje nemogoče. Fani. 496 

Vdova 
iSče v sedlarski stroki do-
bro verziranega delovodjo. 
Znanje nemškega jezika in 
nekaj premoženja bi bilo 
dobro. Poznejša ženitev ni 
izključena. — Sliko prosim 
priložiti. Dopise pod šifro 
»Zanesljiv delovodja« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

804 

-r " 

Vdovec-posestnik 
želi resnega znanja z do-
brosrčno vdovo ali gospo-
dično od 45 let, katera 
ima trgovino ali posestvo. 
Resne ponudbe s sliko in 
polnim naslovom na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Srečen zakon«. 537 

Življenje 30 
Dvignite pismo v oglas, 
oddelku »JutTa«. 551 

Harmonike 
uglašuje 

ta strokovno 
popravlja 

Prva jugoslov. 
izdelovalnica 
harmonik in 
gramofonov 

V. Simonič v Ptuju. 
40109 

Kratek klavir 
zeta dober z angl meha-
niko, prodam. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 134 

Klavirje 
in planine prodaja, taposo-
juje, popravlja in čiste 
uglašuje najceneje — tudi 
na obroke tovarna klavir-
jev Wa.rbrir.-e4, Ljubljana. 
Gregorčičeva 5, Rimska 2. 

336 

Nov klavir 
aoahagoni, z angleško me-
haniko, črn 'koncertni pia-
nino pcceni proda Zima. 
Stari trg 34®. 546 

Majhna mačka 
rumeno-rujava, z belim vra-
tom, se je zatekla Kdor 
jo pogreša, naj se zglasi v 
Prešernovi ulici Stev. 531. 

610 

Istrijansko brakirko 
3 % leta staro, resasto, va-
jeno lova, prodam Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutra« 

470 

Psa 
3 leta starega oddam radi 
odpotovanja brezplačno. — 
Istotam p r o d a m dobro 
ohranjeno zimsko suknjo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 543 

Lokomobllo 
100—300 k novo ali 
staro za kurjenje z to ja-
vim premogom, v dobrem 
in uporabnem stanju, kom-
pletno, po mogočnosti z 
električnim generatorjem 
3 X 220 aH 3 X 3100 vol-
tov, 50 perijod, aa krožni 
tok, kupimo za takojšnjo 
dobavo. Reflefrtrra se saimo 
na brezhibna rn ekonomič-
ni stroj. Ponudbe z na-
tančnim opisom ta risbami 
strojev na cglasm" oddelek 
»Jutra« pod šifro »Loko-
mobila 100—200«. 6 

Šivalne stroje 
iz najboljših svetovnih tvor-
ni«, na dolgoročno odplači-
lo prota 151etnemu jamstvu 
dobavlja najceneje G Hol-
I.lnder k. d., Zagreib, Mar-
tičeva 25. 435 

Če nujno potrebuješ 
slike za legitimacije 
jih dobiš v 10 minutah pri 
foto Brata Smuc, Ljubljana 
\Volfova ulica IS. 342 

Špecljalna delavnica 
za previjanje električnih 
motorjev in popravljanje 
vseh električnih aparatov 
F. Perčinlld, elektromeha-
nično podjetje, Gosposvet-
ska 16 (Restavraciia pri 
Levu). 208 

Izjava. 
V »Jutru« z dne 34. decem-
bra 1929 je izšla zjava: Za 
dolgove in račune solastni-
ka I. Oretnik ne jamč :m» 
in jih ne plačujemo. Ka-
varna Peca, Prevalje. Ko-
nečnik. Ta izjava je hu-
doben falzifikat. ki je pod-
piran z izmišljenim im&nom 
— Prevalje, 3. jan. 19;». 
Angela Pistotnik. 47« 

Cltajte! Citaite! 

Zelo važnoj 
Novoletno poročilo! Kaj 
nameravate v aovem letu? 
Brezskrbno loto s prevze-
mom naše ilno učinkovito 
novosti. Vsakdo jo kupec. 
Za agente času primere* 
najvišji zasta-žek in plači-
lo v gotovini. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Končno nekaj sigurnega«. 

818 

Poslovilni hi novo-
letni pozdrav 

K«r mi pri odhodu ta bo-
Skega potoka »i bSo mo-
goče posloviti ee od d r ag i 
tovariSc in tovarišev, pri-
jateljev ter znancev kočev-
skega ta loškega okraja ter 
vseh onih širem Slovenije, 
kličem jim tem potom prav 
prisrčni »Z Bogom!« ter 
srečno in zdTavo novo lo-
to! — Ferdo Wigele. SoVH 
upravitelj v p. — Erdevik 
(Sram), 31. decembra 1929. 

477 

® £ 8 
•g _ m «« ^ 

• c j 2 

« & > 

2 « A, g 
. f J S « j 

>N 3 i j 
•S j a 

Kar ja očesa 
Najbolje sredstva proti 
kurjim očesom »GLAVEN« 

je mast 

Dobit« T lekarnah, drog«. 
njab aH naravnost ta tvor-
nice ta glavnega skladišča 

M. Hrnjak 
lekarnar — S l s a l 

MICHELSOVA MOČIL ANA 
KUDELJE I TVORNICA 

UŽETA D. D„ 
S t a r a P a l a n k a , B a c t č a 

poštni predal 17 
«stanovljeoa 1884 

OTfpoffoča Po konkurenčni cerf 

v r v i 
za transmisifske pogone 
kakor različne vrv! za dvigala, ladje hi 
splava k prvovrstne bačke konoplje 
tehnično najpopolnejše dovršene v raz-
ličnih dimenzijah. 

SpecgaJiteta: tranSmisijske vrvi z V -
tentiraniirH spojkami (Seilschloss). 

flepogteZCjiva je 
n vsako jftorvensloo d iuMuv I nUp* 

fiMm slovenskih 
književnikov 

U ponaSa 367 stik skmnskih toposfav-

cer, snaastvetrjkov, e»e$sto>v ki pabfc-

ctetoiv. SBke jo tevederae v lnaknuOAii 

ta sredstev* bife* naften® dum trn 

vsako slovensko orao. Reprezentativna 

tonite vHta broširam 130 Dta, T JMBO 
rezana 1<50 Din. 

RAZPOŠILJA JO KNJIGARNA 

TISKOVNE ZADRUGE V LJUBLJANI. 



Bf iLFEGOR 
P « » t o l o T « f c l r o n t « 

TRETJI DEL 

»AS Je Se dolgo, kar so prinesli to pismo?« 
»Pol tre utegne biti« 
Detektiv je molče podat karto BeBegarde«, ki jo je prebrat 
»Stvar postaja čedalje bofcj čudma, kaj?« je rekel nato. 
»Bosrne da!« 

ChaoiteocKi je pomisfiL Nato stop3 k okna, ga odprl in zakffical: 
»Pieare!« 

Prav tedaj sta Sla Šofer in grbec preko vrat Šofer je nesel pB-
noroer, ki ga je bil zameorjail, grbec pa torbo z orodjem. Namerila 
sta se proti izhodu. 

»Piewe!« je gfasoo pomofvfl Chanteooq, zakaj paznik, Id le laž-
nima pisarjema odpiral vrata, ni tal sflttšal prvega klica. 

Gautrais je pustil dvocioo, kateri se je mudilo, da .pride čim prej 
na oesto in izgine z vozičkom vred, ter odbitel h gospodairju, ki mu 
je mignil, nad pride v delovno sobo. Ko je prišel tja, ga je detektiv 
svetlo pogledal m inu zadali isto vprašanje, kakor preje hčeri: 

»Kdo je prinesel to pisano?« 
»Ne vem, gospod,« je odvrniti Gautraus, »našel sem ga pod vrati.« 

»Ali ste bih med tem na vrtu?« 
»Da, gospod!« 
Z dogama?« 
»Z dogama.« 

»A kako da rffste ničesar videli? Zaikaj nista psa zalajala?« 
»Kar se mesne tiče, gospod, je mogoče in celo gotovo, da je pri-

našaJec poriml pismo .pod vrata ravno v tremitku, ko sem mu obra-
čaj hrbet Zajstram psov pa vem, da sta storila svojo dolžnost... 
Zattf&fa sta; tedaj sem se obrni? in zagledal pismo... Psa sta bila 

i e pri vrartžh ki sta se batela zateteti t mrežo.. . Pogledal sem 
venkajj pa m bilo nikogar... Nato sem vzel pismo in ga dal Mari-
jani, ki ga je položila gospodu na pisafao mizo.« 

»Prav,« je dejal Chanteooq in pritisnil na gumb efektričnega 
zvonila. Kol eta je hotela nekaj vprašati, a oče £ je odločno mignil, 
naj molči. Marižana je prišla. Detektiv jo je neutegoma vprašal: 

»Ali ste sami spremili tista dva, ki sta prišla zamenjat piiinomer, 
• klet?« 

»Da, gospod?« 
»Ali ste osta'K pri nfifu?« 

»Saimo trenutek... Vrnila sem se v kuhinjo, ker mi je stala pe-
čenka na ognjišču.« 

Cham>t>ecoq je zgrbančil obrvi. Vda gospa Gautraiseva je nadalje-
vala: 

»Mislila sem, da ju smem brez nadaljnega pustiti pri njunem 
deta . . . Uslužbenci plinarne so vendar pošteni ljudje...« 

Detektiv jo je resno zavrnil: 

»Da, kadar so res uslužbenci plinarne.« 
Marižana je spozmaSa, da >je storila veliko neumnost in morda 

celo še kaj hujšega, ter je v zadregi pobe&ila oči. 
»Pojdimo si ogledat, kaj je bilo!« je odločil detektiv. »Vi, Pierre, 

se vrnite na stražo, vi, Marižana, pa pojdite z menoj. Gotovo vas 
bom moral kaj vprašati.« 

»Električna razsvetljava je spet v redu,« Je dejala kuharica, vsa 
r skrbeh, ker se je morala že spet ločiti od svoije pečenke. 

»Čeprav!« je rekel Chantecoq s takim glasom, da ni bilo moči 
ugovarjati. 

Nekaj trenutkov po teh besedah so odSIi Chantecoq, njegova hči, 
novinar in kuharica v kflet. Detektiv je obrnili stikalo. Svetlobe je 
bik) dovolj, da je mogel pričeti svojo preiskavo. Stopili je k plino-
meru in naslonil nanj uho. Takoj je začul raMo tiktakanje budil-
ke . . . Ko je še nekaj' časa poslušal, se je obrnil k Jacquesu, Ko leti 
in Marižani ter hladnokrvno dejal: 

»Tu notri je skrita bomba!« 

»Bomba!« je ponovfa prestrašena kuharica. Sesodla * je na 
zaboj za mak), kn se je kar zrušil pod njeno težo. Novinar ji je poma-
dal, da je vstala. Ghantecoq, ki mu niti v najbolj nevarnih položajih 
ni zmanjkalo hladnokrvnosti, je refbel hčeri: 

»Brž mi prinesi škatlo B, ki teži v moljem laboratoriju v predalu 
omare št. 3.« 

Deklica je takoj odšla. 
»Moj Bog! Moj Bog!« je tarnala Marižana... »lipam vsaj, da 

med tem ne zletimo v zrak!« 
»Nikar ne klatite neumnosti,« Jo je oSted Chanteooq... »Prepri-

čan sem, da je bomba tako nastavljena, da bi se razletela ob uri, 
ko bom gotovo doma.. . In kdaj sem gotovo doma? Samo ponoči.« 

»To je neoporečna logika,« je rekel Belk garde. 
Mairižana je poprosila: 
»Gospod Chantecoq, ne zamerite mojemu možu in meni; venje-

mite mi, da paziva na vse pretege in storiva, kar veva in znava. . . 
A kaj hočete, človek ne more misliti na vse. . . Tista dva delavca 
sta se vedla tako naravno... Vem, da hi ju bfli tudi vi sami imeli 
za uslužbenca plinarne.« 

»Dva sta bila, pravite?« je vprašal detektiv. 
»Da, gospod. Eden je bil čnnoHas z majhnimi brkcS, drugi pa 

grbast« 
»Grbast?« je ponovil novinar. 
»Na hrbtu je nosil torbo z orodjem...« 
Chaintecoq ni več postašal kuharice. Spogledal se Je z BeTlegar-

deom, ki mu je takoj o-dvrnil: 
»Zdaj ni več dvoma. Moža, ki sta prinesfe pfinomer, sta istovet-

na z onima dvema, ki sta me hoteHa umoriti.« 
Koleta se je vrnila s škatlo, ki jo je bil oče zahtevat 
V škatli je bilo nekaj orodija, s pomočjo katerega je detektiv raz-

stavil plinomer, pazeč na to, da je obiležala odrezana nape&avna cev 
na glavni cevi. 

»Kasneje bom to že uredi s pffmarao,« Je de ja ! . . . »Zakaj naša 
dobra Marižana mora imeti svoj plim.* 

Naložil si je plinomer na rame in odšel iz klefi. Koleta, Jacooes 
m Marižana so krenili za njim. 

Dve leta 

Radio-Božič 
S * H veakeorar lahko M mSoost, da * Bata.fi 
•parat xa Božii, nudim naslednje eane n pogoj*: 

TRICEVNI APARAT »MOZART-NEUTROc (prejema 
postaje v slušalki kakor tudi v nročnitoa. — Cena 

> Instalacijskim maierijalom na dveletno edptajHlo 
Pogoji: Na/plačil« Din 150.—, doplačilo Din 196.—, 
od Din 3400.— mesečno po Din 120.— (80 obrokor). 
Isti aparat »kopno s instalacijskimi potrebščinami u 

pt«r denar, U ae Ima poslati sknpno z naročilom (namesto 
Dia 2.745) samo 

TRICEVNI APARAT *PHILIDYNE«, U je i a n « 
vaserate« mr^ie (Schirmgitter), audiioo* ie ttromreiae eeri 
vreden kakor 5—6cemi aparat, ima kolosal-no čistost ie ia-
keet, sprejema evrofieke poetaje t slušalki kakor t®<8 r 
zvočnika. Zgrajen je po najnovejšem ameriškem princip* bms 
•adležnega žvižganja (Raokkopplnng). 

Cena sknpno s kompletnimi normalnimi Instalacijskimi 
potrebščinami na dveletno odplačilo 

Pogoji: NajplaSlo Din 300.—, dopUaOe Bfe 9M.—, 
«L*Kili od Din 2700.— mesečno po Dia 135— (80 obrokov). 

leti aparat sknpno t istim instalacijskim materijalom 
•a gotor denar, ki se ima poslati skupno x naročilom (na-
mesto Din 3334.—) samo 

Dia 
SŽ745* 

Din 
1 7 4 5 -

Mi 
8 3 3 4 -

Din 

2 3 3 1 -

Razni radio-materijal 
Dta 

66.— aa »dpL 8premenjKv< koodenaater »Logei*o$k«, ahmv. 600 tm 
H. T. Tra/neformatorja »Fortec m »Koncert« 

• odlični ixdel«vi eo. M K»— 
Sičelke »IdeaU, perfektoa m 4000 iIbot, 

laJtka ia dobra 48 — na odlpL » . — 
%-roftA, brez t rombe. Bet kt dober n » k G0,— as odpl 790,— 
Detektorski aparat, ki sprejema twii tno*. 75.— na odipL 153.— 
Ra^io-oerri Niffl AtidSon Din SO.— (lamgcto Din «6,— h 80.—). 
Heiikon Din 55— (namesto Din 75.— » Din 100.—). 
5a Timgpram, Barmm i« Philips dajem 15 odst., če se t»Voj plača. 
AlramulatorjS, 4 -rolti/30 Din 185.— (namesto Din 866.—) in 4 veM«» 
Dia 300.— (namesto Din 400.—). 

Yp» ostali drobni radijski materijal dajem i 25 odst. de 3» odst po. 
posta na cenovnik R i t . 7 pri nakopa n gotov denar, ia ta samo ca čas 
božičnih mesecev. 

Naročilo velja šefe tedaj odnem« Je sprejete, a9c* »aročnlk skmpaj 
« naročilom pošlje predvideno naiplačilo preko PoStne hranilnice Beograd 
St.54.0fi8 e položnico _ a l z donarniim pismom. Braojarua napočil« imajo pr»d-
wwt. Na lahtoro se izda. ia arpant dolgoletna g-arancija. Ne pozabite, da «e 
skoro TTa Jngoslavlja poslnžuje prrorrsitaih aparatom, tmpljenili pri »RADIO-
BLA2EKU«, sato Ee tupnjte nič dragega. 

Prvo In največje podjetje za radio • Jugoslaviji 

»RADIO-BLAŽEK«, Beograd, Jakšičeva 11. - Tel. 41-85 

Naznanjamo, da je s 1. januarjem t L izstopil h 

naše službe, in sicer oddelka za centralne kurjave, 

montažni nadzornik 
g . H e r t l e F r i c . 

Priporočamo se za nadaljno naklonjenost ter be-
ležimo 

z odličnim spoštovanjem 

I i . I I . E c k e r s i n o v a 
Ljubljana, Slomškova ulica št. 4 

SploSno ldeparstvo — Vodovodne instalacije ta oddelek 

za napravo centralnih kurjav — Telef. i n t i t . 2933 

Poštni ček. račun v Ljubljani St. 10.771 

1452 

Zahvala. 
Za Številne dokaze Iskrenega sočutja ob smrti naSa 

nepozabne soproge in nadvse požrtvovalne mamice, 
gospe 

jtfarjane jMavrovic 
me tem potom prav prisrčno zahvaljujemo. Posebno 
zahvalo smo dolžni g. dr. Kolarjevi, g. dr. Debelaku ta 
č. sestram, ki so s svojo požrtvovalnostjo lajšali pokoj-
nici bolečine do zadnjega trenutka, ter vsem sorodni-
kom, prijateljem in znancem, ki so jo spremili na zad-
nji potL 

Kočevje-LJaMjan«, 2. januarja 19Sa 

Ž a l u j o č a d r u ž i n a M a t i j a M a v r o v i č 

j Z l a s m i |e9 k a k o r z z o b m i : ! 
neguj jih, dokler jih imaš. Naročite »Ines«, 
ki je edino naravno sredstvo za negovanje 
lasišča. »Ines« je sestavil vesten kemik in j 
je torej zanesljivo sredstvo za rast las, pro-
ti izpadanju in proti osivelosti. — Lonček | 
stane Din 38.—. Razpošilja po povzetju za-
stopstvo »Ines«, Ljubljana, Merosodna ulica j 
l/L—12. 

f 5£ni$ane cenet 
Oglejte si tsra&e in otroške vozičke, 

tipiojklj«, boJeadefje, mate avtomobil«, šivate« stroje naj-
novejša dvofcolesa. pnevmatiko rt d. Velika izbera. Prodaja 
na obroke. Ceniki fraoko »TRIBUNA« F. B. L, tovarna dvokoles b J 

otroških vozičkov, LJubljana, Karlovška cesta L 

PohiStvo, najmoderneje Izdelano, vse tz vezane-
ga ta zajamčeno suhega lesa, kupite najceneje pri 

tvrdki: 

I . Repše. Ljubljana, Dvorni trg t . 

Potnika za vinsko stroko 
išče veletrgovina z vinom. Prednost imajo gospodje, ki so že 
delali v tej stroki in so dobro vpeljani na Kranjskem. Obširne 
ponudbe, ki morajo obsegati natančen curriculum vitae, dose-
danji delokrog, po možnosti opremljene s sliko se naj pošljejo 
na oglasni oddelek »Jutra« pod šifro »Štajerska«. 

I 
V e l e p o d j e t j e I š č e v e r z i r a n e g a 

trgovskega uradnika 
elektrotehniške stroke 

Jugoslovena, z znanjem srbohrvaščine in 

nemščine. — Ponudbe s curriculum vitae 

pod »Za—21.943« na Publicitas d. d., Za-

greb, Gunduličeva VL 1436 

Razpis 1468 

javne pismene ofertne licitacije za zgradbo 

nove šole v Semiču, k i s;e bo vršila dne 

15. februarja 1930 v Semiču« 

Ponudbe naj se vlože v zapečatenih kuvertah za vsako delo 
posebej, s 3% varščine pri predsedniku krajev, šolsk. odbora A. 
Simonič v Semiču, š t 22 do 14. februarja 1930 do 12. ure. 

Dela so: zidarska, težaška, tesarska, krovska, kleparska, 
mizarska, pečarska, pleskarska, slikarska, ključavničarska, par-
ketna, tapetniška, steklarska in inštalacijska. 

Pogoji, načrti in proračuni so na vpogled do 14. februarja 
1930 pri predsedniku krajev, šolsk. odbora A. Simonič v Semiču 
štev. 22. 

Krajevni Šolski odbor si pridrfi pravico, oddati dela brez 
ozira na višino ponudbe, najvišjemu ali najnižjemu ponudniku. 

Krajevni Šolski odbor v Semiču, 
dne 5. februarja 1930. 

K O T O B S E 

L O K O M O T I V E 

c a p o g o n a 

s u r o v i m o l j e m 

D I E S E L, - M O T O B N E L O K O M O T I V E 

H lahke prog« — osobite poceni pogoa. Popolnoma rfanrM 
pežne akozi dolga leta ob največjem obremenjenjn. Pocenil < 

BLP; teža T pogona 2.5 to. za tir 500 m/m aH vriL 

O B E N S T E I N i K O P P E L D . D . 
E s f r e b , S a m o a t a m s k m t / I L Te le tom M 4 4 

tr>| 

Najpopolnejši m najcenejši aparat za rano. 
ženje, poslednji uspeh nemške industrije 
Multor Co., Beograd, Obiličev venac br. 5. 
Telef. 33—01. 201*a 

Eafcor «e a i oefafat Mk» tadl 1 p o p r a v O n 
Hežae čevlje la gaioie staraznana Bvr<?ka prv* 

parna rnJkoaKacsja ganaš* 

ŠKAFAR, UtAlJaaa. Rimska II. 

Vsem sorodnikom, znancem in prijateljem naznanjamo pretužno 
vest, da je naš arčnoljubljeni soprog in nenadomestljivi oče, brat, 
stric, svak itd., gospod 

Franc Goričar, 
trgovec in posestnik 

danes po kratki in mučni bolezni, previden s sv. zakramenti za umira-
joče, mirno v Gospodu zaspal. Pogreb nepozabnega pokojnika bo 
v sredo 8. t. m. ob 16. uri iz hiše žalosti, Sv. Petra cesta št. 29, k 
Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 7. januarja 1930. 

Globoko žalujofl: IVANKA, soproga; 

HELENCA, m C A . FRANCKA, hčerkic«, In vse ostalo sorodstvo. 

Pocntnf sevod 2. Oajtak, 
Vodmat-iooHjaii*. 

Keetot pogrebni uvod 
občine Ljubljana 

Potrti globoke žalosti naznanjamo fužino ves?, da nam je ne-

fep<rosna usoda vzela iz naše sredine našo predobro mater, staro 
mater in taščo 

Filomelo Senekovič 
roj. Geržabek 

vdovo po gimnazijskem direktorju In vladnem svetnika. 

Pogreb bo v sredo, dne 8. januarja t. L ob ^ 3. tiri popoldne 
izpred bjše žaiosti, Janežičeva cesta 12. 

Fflomefa, Pavla in Miroslav, otroci; Ofgja roj. Hren, srnah a: 

Olga, Milena, Fedor, Milodar, Andreja rn Bogumila, vnuki. 

Ur«uie Davorin Raviien. Izdaja za konzorcij >Jutra« Adott Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. <L kot T a m a r j a Franc Jezeršek. Za imseratoi ded je odgovoren A l o i ^ v a k . Va v L^Jdan l ' 


